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Inledning 
 
 
 
 
I de samlingar som Forum för pedagogisk historia ställer i ordning för forskningsändamål ingår tre 
höga bokskåp från andra hälften av 1800-talet fyllda med böcker från samma tid. Skåpen och 
böckerna överlämnades från Svenska skolmuséet till Lärarhögskolan i samband med muséets 
nedläggning och mycket länge blev de stående i en korridor. Ett litet textat pappstycke angav deras 
ursprung: ”Föreslaget seminariebibliotek enligt Statens exposition å folkskollärarinneseminariet i 
Stockholm på 1870-talet”. År 1990 uppmärksammade Eva Trotzig, som då var chefsbibliotekarie 
vid Lärarhögskolan, samlingen och dess värde och inledde det arbete med att förteckna den som 
nu fullföljts. 

Uppgiften att det rörde sig om ett mönsterbibliotek för seminarier har vid närmare granskning 
visat sig vara missvisande. Bakom glasdörrarna finner man biblar och katekeser, historie-, 
geografi- och naturkunskapsböcker, reseskildringar, berättelser för barn, handböcker om jordbruk 
och skogsvård, årgångar av Tidning för folkskolan och mycket annat. Men det som finns i skåpen 
är just de böcker som, tillsammans med andra läromedel och skolutrustning, fanns utställda på 
folkskollärarinneseminariet i Stockholm från 1877 och trettio år framöver under namnet Statens 
utställning av skol- och undervisningsmateriel. På 1860- och 70-talet fanns det relativt gott om 
läroböcker på marknaden, men många av dem var dåliga och de flesta skolor var ytterst dåligt 
utrustade med undervisningsmateriel. Folkskoleinspektörerna tar gång på gång upp 
läromedelsbristen både i sina rapporter och vid inspektörsmötena. Decennierna kännetecknas 
också av statliga insatser för att söka råda bot på bristerna. Ett exempel är utgivningen av Läsebok 
för folkskolan 1868, ett annat tillskapandet av möjligheter för skolråden att köpa 
undervisningsmateriel till nedsatt pris genom statens försorg. Läromedelsutställningen 1877 bör 
alltså ses som ett inslag i en bredare statlig satsning på att sprida kännedom om och förse 
folkskolorna med goda läromedel — och boksamlingen kan bäst beskrivas som en uppsättning 
moderna läromedel för 1870-talet. 

En förteckning över samlingens innehåll ges i denna skrift. Inledningsvis redogör vi för dess 
historia och presenterar innehållet översiktligt. Den historiska översikten bygger till stor del på 
egna undersökningar i folkskoleseminariets arkiv i Stockholms stadsarkiv, men en hel del 
uppgifter är också hämtade från den lilla skriften Svenska skolmuséet 1908-1918 (1918), författad 
av Hjalmar Berg, muséets föreståndare från starten 1908 och fram till 1937. 
 
 

Samlingens historia 
 
Samlingens tillkomsthistoria är tämligen brokig. ”Statens exposition av skolmateriel” öppnades för 
allmänheten hösten 1877, men vid den tidpunkten hade en läromedelssamling med det namnet 
funnits i över ett decennium. Den allra första grunden utgjordes av skolmateriel som 
botaniklektorn N. J. Andersson från Nya elementarskolan hade köpt in för statens räkning vid sitt 
besök på världsutställningen i London 1862. Han ordnade materialet och utökade det med svenskt 
material, bland annat sina egna väggplanscher, och samlingen ställdes ut i ett rum i Klara 
folkskola. Ganska snart flyttades den dock därifrån, först hem till folkskoleinspektören C. J. 
Meijerberg och sedan till folkskollärarinneseminariet. År 1872 anser seminariets rektor Fredrik 
Sandberg i sin årsberättelse att samlingen, som under läsåret har blivit ”ganska betydligt tillökad”, 
innehåller ”det mesta och bästa som vårt land i den vägen har att uppvisa.” Ändå bestod den då 
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bara av allt som allt 383 nummer — både böcker och ”åskådningsmateriel” — och närmare två 
tredjedelar utgjordes av engelskt material. Den utställning som blev offentlig 1877 omfattade 
nästan 1 000 nummer. 

Större delen av de läromedel som ställdes ut 1877 härstammade från en annan världsutställning: 
från Sveriges avdelning på världsutställningen i Wien 1873, där ecklesiastikdepartementet ställt ut 
skol- och undervisningsmateriel. När världsutställningen var över och materialet hade skickats 
hem bad ecklesiastikminister Gunnar Wennerberg privat rektor Sandberg att ta hand om det tills 
vidare, eftersom departementet inte hade lyckats finna någon lämplig lokal för en permanent 
utställning. Det lilla seminariet, vars lokaler dessutom var i mycket dåligt skick, saknade resurser 
för att ta hand om materialet som ju inte bara utgjordes av böcker, och tydligen blev lårarna 
stående ouppackade i flera år. 

Folkskollärarinneseminariet låg på Söder, i Maria kronobränneris gamla lokaler. Följande 
beskrivning från en kvinna som var elev vid början av 1870-talet ger en bild av miljön och tiden: 

Entrén vid Björngårdsgatan bestod av ett lågt, fult tvåvåningshus utan all utsmyckning. Inträdde man genom den 
stora inkörsporten ... såg man en stor, långsträckt gård, omkring vilken en del fula, grå byggnader grupperade sig... 
Icke ett grönt strå lyste upp gråheten utom vid en lärarebostad, som hade ett skuggande träd och möjligen lite grönt 
framför. Längst ner på den sluttande gården låg ett envåningshus med de tre klassrummen, ej varken höga eller 
stora för lärjungeantalet... Fasthängt vid klassbyggnaden stod ett litet envåningshus med lärarebostad och på 
vinden bostadsrum för ett par lärarinnor. Ovanför detta lilla hus vidtog en större byggnad, som innehöll bönsal och 
även fick göra tjänst som sångsal och upp- och överspelningssal för orgelmusik. Denna stora och höga sal var 
isande kall. ... Denna byggnad sammanhängde med gathuset, som på ena sidan å övre botten innehöll rektorsbostad 
och å den nedre kollegiesal och Småskollärarinneseminarium, andra sidan upptogs av de båda seminariernas 
övningsskolor. 

Citatet är hämtat ur Anna Sörensens minnesskrift Växelundervisningssällskapets normalskola och 
folkskoleseminariet i Stockholm 1830-1930 (1930, s. 175). Isande köld trots eldning, fukt och 
ständigt golvdrag hör till det som Fredrik Sandberg själv tar upp i årsredogörelser och skrivelser. 

Reparations- och ombyggnadsarbeten ägde rum på seminariet vid mitten av 70-talet, och sedan 
Sandberg i januari 1877 skrivit till den nye ecklesiastikministern och påmint om materialets 
existens fick man slutligen i februari samma år statligt anslag för att kunna ordna och ställa ut det. 
Därefter fick utställningen årliga anslag för skötsel och underhåll. De första åren efter invigningen 
nämns utställningen i positiva ordalag i seminariets årsberättelser. Den har varit ”ganska flitigt 
besökt” (lå 77/78), av den ”har läroverket icke oväsendtligt gagn” (lå 78/79), den har ”blifvit i 
åtskilliga hänseenden utökad, besökes flitigt och är utan tvifvel till icke ringa gagn både för 
läroverkets elever och andra för folkundervisningen intresserade” (lå 79/80). Läsåret 1880/81 har 
den ”blifvit betydligt tillökt. Gagnet ... är obestridligt.” Efter 80-talets första år nämns den inte 
längre. 

Samlingen har heller inte utökats nämnvärt sedan 1882. I folkskoleseminariets arkiv finns en 
odaterad inventarieförteckning över utställningsmaterial som någorlunda säkert kan dateras till 
1882. Posterna 1-559 i denna, som avser böcker, är desamma som de 559 nummer som utgör 
stommen i den boksamling vi har i dag. Tillskottet jämfört med samlingens innehåll i dag utgörs i 
princip endast av verk som i inventarieförteckningen 1882 har klassificerats som 
åskådningsmaterial, dvs. atlaser och dylikt, samt en del senare arbeten vilka på goda grunder kan 
misstänkas vara gåvor från utlandet. Det senare gäller till exempel med säkerhet de i Ungern 
tryckta verk som ingår i samlingen. 

Utställningen fanns kvar på seminariet fram till 1906. När seminariet sedan fick nya lokaler 
bereddes den inte plats. Sveriges allmänna folkskollärareförening förklarade sig villig att överta 
samlingarna och använda dem som kärnan i en permanent utställning, och av samlingarna blev på 
det viset Svenska skolmuséet i Stockholm, inrättat av föreningen och invigt 1908. Från och med 
1912 fick muséet statligt stöd. Fram till 1926 hade det lokaler på flera olika ställen i Stockholm, 
från 1926 och tills det lades ned 1965 var det beläget i Skolöverstyrelsens hus på Hantverkargatan 
29. 

Svenska skolmuséet är värt en egen exkurs. Man bör inte låta lura sig av namnet. Det nya 
skolmuseet var, liksom den tidigare utställningen ursprungligen var det, nu- och framtidsinriktat, 
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inte bakåtblickande. Inte heller var skolmuséer en särskilt svensk företeelse. Skolmuséer eller 
pedagogiska muséer kallades liknande inrättningar runt om världen, som liksom det svenska 
muséet hade till huvudsyfte att ”bereda lärare och skolmyndigheter tillfälle att taga kännedom om 
tillgängliga skolinventarier och undervisningsföremål samt att tillhandagå med råd och 
upplysningar vid anskaffning af sådana äfvensom förmedla inköp däraf” (Hjalmar Berg om 
Svenska skolmuséet i Nordisk Familjebok, 1918). Även föräldrar och allmänhet var välkomna. 
Muséerna ordnade föredrag, specialutställningar och demonstrationer för att belysa speciellt 
intressanta områden eller metoder. De kan med andra ord närmast ses som föregångare till våra 
dagars läromedelscentraler. De kunde vara en spjutspets mot framtiden: så tidigt som 1917 började 
Svenska skolmuséet med ”skolkinematografiska förevisningar”. Det året hölls hela 32 sådana vid 
olika skolor och föreningar. 1915 förevisade professorn och folkskoleinspektören Frans von 
Schéele flera gånger Maria Montessoris material för den första undervisningen, och så vidare. 
Först 1928-29 då B. Rud. Hall överlämnade och ordnade sina egna samlingar fick Svenska 
skolmuseet en historisk avdelning. 
 
 

Samlingens innehåll 
 
Samlingens tillkomsthistoria är brokig, men den har hållits mycket väl samman genom åren. 
Spåren efter lektor Anderssons besök i London är mycket tydliga än idag — inte bara ett stort antal 
engelska böcker och broschyrer utan till och med reklammaterial från världsutställningen 1862 
finns kvar, omsorgsfullt bevarat. Vad avser bokdelen av utställningen saknas endast ett tjugotal 
nummer jämfört med inventarieförteckningen från 1882. Den förteckningen gör det också möjligt 
att ange titlarna på de förkomna böckerna. 

I samlingen ingår nu drygt 900 volymer. Antalet titlar är lägre: vissa volymer är rena dubbletter 
eller skilda upplagor av samma verk, andra utgör del två, tre, fyra osv. av ett verk eller i en serie. 
Termen volymer kan dock ge fel associationer. Många volymer är små och tunna, ofta häften eller 
broschyrer snarare än böcker. Räknar man bort dubbletter och olika upplagor av samma verk finns 
här cirka 775 titlar. Ungefär 800 av dessa 900 volymer — eller, med det alternativa sättet att räkna, 
675 av 775 titlar — är böcker från bokdelen av utställningen år 1882. Ytterligare ett 50-tal kommer 
från utställningens avdelning för åskådningsmateriel; i första hand välskrivningsförskrifter samt 
atlaser och bildverk av olika slag. Resterande cirka 50 volymer är dels senare tillskott till 
utställningen, dels böcker som förmodligen hamnat i samlingen från annat håll, kanske från 
folkskoleseminariets eget bibliotek. 

De yttre sammanhangen kring boksamlingen gör den till ett inslag i en moderniseringsprocess. 
Men ännu viktigare för det omdömet är samlingens sammansättning. Det är främst böcker i de 
”moderna” ämnena historia, geografi och naturkunnighet som bereds plats i samlingen, inte 
kristendom, språklära, räkning. 

De böcker som ingått i utställningens bokdel är etiketterade och uppställda i skåpen efter 
ämnesområde. Förutom avdelningarna ”Diverse” och ”Utländska arbeten” är ämnena de 11 som 
folkskoleseminarierna enligt reglementet 1865 hade att undervisa i: kristendomskunskap, svenska 
språket, räkning och geometri, historia och geografi, naturkunnighet, välskrivning, gymnastik, musik 
och sång, teckning, trädgårdsskötsel samt pedagogik och metodik. Den största avdelningen i 
samlingen är historia och geografi, inte kristendomskunskap. Böcker i det förstnämnda ämnet fyller 
ett av de tre skåpen med sina mer än 200 titlar. Berättelser ur den svenska och allmänna historien och 
svensk topografi och etnografi trängs här med reseberättelser från fjärran länder och rena läroböcker. 
Naturkunnighet står också för många titlar, över 100. Många av dessa är praktiska handböcker med 
folkupplysande och nyttoinriktat innehåll. De behandlar sådant som biskötsel ”enligt Dzierzonska 
metoden”, husdjurens utfodring under missväxtår, konsten att uppmäta ägor, gödsellära, konsten att 
till skog uppodla ofruktbar mark, hemfärgning av tyg och garn. Ämnet kristendom har visserligen fler 
volymer än naturkunnigheten — bibeln och katekesen finns i många exemplar — men räknar man 
istället titlar är även naturkunnighet betydligt rikare representerat än kristendom. De övriga 
undervisningsämnena har inte alls så många titlar. Pedagogik och metodik-avdelningen samt svenska 
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språket har 25-30 titlar, övriga mindre än 15. Avdelningen ”Utländska arbeten” intar en särställning 
med sina många engelska verk. I den finns sammanlagt över 130 titlar. 

Jämför vi med folkskollärarinneseminariets eget bokbestånd enligt en inventarieförteckning 
från 1882 framgår skillnaderna tydligt. Det egna bokförrådet är mindre och omfattar 302 nummer. 
I seminariets bibliotek är det avdelningen kristendomskunskap som är den största med 60 titlar. 
Därefter följer avdelningen historia-geografi. I seminariets bokbestånd är dock det ämnet bara 
obetydligt större än ämnena sång och musik, svenska språket och pedagogik-metodik; historia-
geografi har 45 titlar, de tre andra mellan 34 och 38. Inom de tre sistnämnda ämnesområdena har 
seminariets egen, mindre boksamling flera verk än utställningen har — sång och musik har nästan 
tre gånger så många. Vidare har ämnet räkning och ämnet naturkunnighet ungefär lika många titlar 
på seminariet, omkring 25 stycken. Räkning har med andra ord i seminariets bokbestånd dubbelt 
så många verk som utställningen, medan man i naturkunnighet ligger mycket långt efter. Liknande 
skillnader mellan utställningens och folkskoleseminariets bokbestånd bestod långt in på1890-talet, 
även om historia-geografi och särskilt svenska språket och naturkunnighet då hade blivit betydligt 
rikare representerade. 
 
 

Förteckningen 
 
De titlar som (i någon upplaga) förekommer även i folkskoleseminariets eget bokförråd år 1882 
har i  förteckningen nedan markerats med en punkt (•). För förteckningen gäller i övrigt följande: 

Förteckningen följer samlingens löpande numrering samt böckernas uppställning i skåpen. 
De flesta av böckerna i samlingen är försedda med två etiketter, en som numrerar dem löpande 

och en som numrerar dem internt inom varje ämnesområde genom bokstav plus nummer, och det 
är denna dubbla numrering vi anger vid varje post. Numreringen överenstämmer med den i 
inventarieförteckningen 1882 över böcker tillhörande Statens utställning av skol- och 
undervisningsmateriel. Några av dessa volymer förvaras på grund av sitt format i underskåp och 
det har då påpekats inom parentes. För övrigt finns i de tre underskåpen verk som tillhört 
utställningens avdelning för åskådningsmateriel samt udda eller senare böcker. Underskåpen och 
deras innehåll har fått särskilda rubriker i förteckningen. 

Varje volym står som egen post i listan. En skrift som förekommer i flera exemplar är med 
andra ord förtecknad som flera poster, medan en volym som innehåller flera, sammanbundna 
skrifter förtecknas som en enda post. 

Böckerna i skåpen bär spår av att passerat genom många ordnande händer. De har inte bara 
denna reguljära numrering på blåkantade etiketter utan ofta också ett eller två andra nummer som 
skrivits direkt på sidan, någon gång ett nummer på annan sorts etikett. Vissa volymer saknar 
reguljär numrering och enstaka volymer saknar helt numrering. En stjärna (*) i listan markerar att 
boken är helt onumrerad, en stjärna följd av en siffra inom parentes anger att boken inte är 
numrerad med hjälp av etikett utan på annat vis. En del böcker är vidare bundna i ett speciellt, 
mjukt skinnband med tryck i guld på främre pärmens övre del. Somliga av dem är numrerade med 
hjälp av en inklistrad uppstickande pappbit och andra har tidigare haft en sådan numrering. När en 
bok är inbunden på det viset har det påpekats inom parentes. Böckerna har också stämplar och 
exlibris. Exlibriset är Svenska skolmuséets: en tall, en hög klippa och högst uppe på klippan en 
vårdkase. Den genomgående stämpeln har texten ”Statens exposition af undervisningsmateriel”. 
När en volym saknar exlibris eller saknar denna stämpel har det angivits. 

Förteckningen återger bokens titelblad. Vi har valt att redovisa även sådant som ofta brukar 
utelämnas i bibliografier: långa undertitlar, författarnas titlar, citat som figurerar på titelbladet, 
uppgifter om försäljningsställen. Bakom denna och annan grundlighet ligger en önskan att att göra 
förteckningen så brett användbar som möjligt för olika forskningsändamål. I detta fall gör 
tillvägagångssättet dessutom att en omisskännlig tidsatmosfär slår emot läsaren. Se till exempel 
titlarna på nummer 35, 280, 347! Vissa uteslutningar har dock gjorts. Uppgifter om bokens pris har 
utelämnats utan särskild markering, andra uteslutningar markeras med [...]. Tryckåret är angivet 
överallt där det har kunnat spåras. Serieangivelser på titelbladet har placerats inom /snedstreck/ 
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och anmärkningar från vår sida har satts inom [hakparentes]. Författarens eller redaktörens namn 
anges inledningsvis. I de fall där titelblad saknas är förteckningens uppgifter hämtade från 
volymens främre pärm eller första sida. 

Stavning och interpunktion är i princip titelbladets. Det viktigaste avsteget från den principen är 
att vi genomgående har använt versaler och gemena på ett sätt som mer liknar det som är gängse i 
dag; dvs. den som läser förteckningen möter inte ett lika ymnigt bruk av stora bokstäver. Många av 
böckerna har frakturstil och i några fall har initialer varit svårtolkade, varför viss osäkerhet kan 
förekomma. 

I förteckningen anges inte hur många sidor en bok omfattar eller dess storlek. Det är en brist 
eftersom här finns stora variationer. Som en tumregel kan anföras att reguljärt numrerade volymer 
som saknar exlibris oftast är mycket små och tunna broschyrer. Särskilt bland de engelska verken 
på avdelningen ”Utländska arbeten” finns många sådana, och många små böcker överhuvudtaget. 
 
Arbetet med att förteckna samlingen inleddes 1990 under Eva Trotzigs ledning, med bistånd av 
Erik Lidbaum och Björn Isberg. Den förteckning som nedan presenteras är genomgången och 
reviderad av Boel Englund och Donald Broady. 

 
 
 
 

Stockholm i juni 1995                                                                                                    Boel Englund 
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Skåp 1 
 

A. Kristendomskunskap 
 
1 A1 Biblia, det är All den Heliga Skrift, Gamla och Nya testamentet. Med korta capitel-

summarier och fullständiga parallel-språk. Tryckt på swenska bibel-sällskapets 
bekostnad. Stockholm 1859. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

1 A1 [Band 2, Jesaja t.o.m. Nya testamentet. Utan titelblad.] 

2 A2 Bibelen eller den Heliga Skrift, innehållande Gamla och Nya testamentets canoniska 
böcker. Cöln: Tryckt på brittiska och utländska bibel-sällskapets bekostnad, hos 
Wilh. Hassel. 1864. 

2 A2 Bibelen eller den Heliga Skrift, innehållande Gamla och Nya testamentets canoniska 
böcker. Cöln: Tryckt på brittiska och utländska bibel-sällskapets bekostnad, hos 
Wilh. Hassel. 1864. 

3 A3 Biblia, det är: All den Heliga Skrift, Gamla och Nya testamentet. Med korta capitel-
summarier samt fullständiga parallel-språk. Med stående stilar. Tryckt på swenska 
bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos Samuel Rumstedt, 1872. • 

4 A4 Biblia, det är All den Heliga Skrift, Gamla och Nya testamentet. På föranstaltande af 
swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1826.  
[Parallelltitel: Gamla testamentet. Ifrån 1. Mose bok til och med Höga visan. På 
föranstaltande af swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 
1826.] 

4 A4 Gamla testamentet. Ifrån propheten Esaia til och med Manasse bön. På föranstaltande 
af swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1826. 
[Sammanbunden med:] Nya Testamentet. Joh. 1:17. ”Genom Mosen är lagen gifwen; 
nåd och sanning är kommen genom Jesum Christum.” På föranstaltande af swenska 
bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1827. 

4 A4 Biblia, det är All den Heliga Skrift, Gamla och Nya testamentet. På föranstaltande af 
swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1826.  
[Parallelltitel: Gamla testamentet. Ifrån 1. Mose bok til och med Höga visan. På 
föranstaltande af swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 
1826.]  

4 A4 Gamla testamentet. Ifrån propheten Esaia til och med Manasse bön. På föranstaltande 
af swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1826. 
[Sammanbunden med:] Nya Testamentet. Joh. 1:17. ”Genom Mosen är lagen gifwen; 
nåd och sanning är kommen genom Jesum Christum.” På föranstaltande af swenska 
bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1827.  

4 A4 Biblia, det är All den Heliga Skrift, Gamla och Nya testamentet. På föranstaltande af 
swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1826.  
[Parallelltitel: Gamla testamentet. Ifrån 1. Mose bok til och med Höga visan. På 
föranstaltande af swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 
1826.] 
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4 A4 Gamla testamentet. Ifrån propheten Esaia til och med Manasse bön. På föranstaltande 
af swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1826. 
[Sammanbunden med:] Nya Testamentet. Joh. 1:17. ”Genom Mosen är lagen gifwen; 
nåd och sanning är kommen genom Jesum Christum.” På föranstaltande af swenska 
bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1827. 

5 A5 Biblia, det är: All den Heliga Skrift, Gamla och Nya testamentet. På föranstaltande af 
swenska bibel-sällskapet. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1826. [Samma som 
A4, båda delarna bundna i ett band.] 

6 A6 Biblia, det är All den Heliga Skrift. Efter den uppå konung Carl den tolftes befallning 
år 1703 utgifna edition med förändring i stafsättet. Lund, tryckt uti Berlingska 
boktryckeriet på Fr. Berlings förlag, 1869. • 

7 A7 Biblia eller den Heliga Skrift, innehållande Gamla och Nya testamentets canoniska 
böcker. Med korta capitel-summarier samt fullständiga parallel-språk. Med stående 
stilar. Tryckt på brittiska och utländska bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos 
Samuel Rumstedt, 1864. • 

7 A7 Biblia eller den Heliga Skrift, innehållande Gamla och Nya testamentets canoniska 
böcker. Med stående stilar. Tryckt på brittiska och utländska bibel-sällskapets 
bekostnad. Stockholm, hos Samuel Rumstedt, 1865. 

8 A8 Biblia eller den Heliga Skrift, innehållande Gamla och Nya testamentets canoniska 
böcker. London: tryckt på brittiska och utländska bibel-sällskapets bekostnad, hos 
Spottiswoode och Cie. 1864. 

8 A8 Biblia eller den Heliga Skrift, innehållande Gamla och Nya testamentets canoniska 
böcker. London: tryckt på brittiska och utländska bibel-sällskapets bekostnad, hos 
Spottiswoode och Cie. 1864. 

9 A9 Biblia, det är: All den Heliga Skrift, Gamla och Nya testamentet. Med korta capitel-
summarier och fullständiga parallel-språk. Tryckt på swenska bibel-sällskapets 
bekostnad. Stockholm, 1859. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

9 A9 Biblia, det är: All den Heliga Skrift, Gamla och Nya testamentet. Med korta capitel-
summarier samt fullständiga parallel-språk. Med stående stilar. Tryckt på swenska 
bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos Samuel Rumstedt, 1864. 

10 A10 Biblia, det är: All den Heliga Skrift, Gamla och Nya testamentet. Med korta capitel-
summarier samt fullständiga parallel-språk. Med stående stilar. Tryckt på swenska 
bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos Samuel Rumstedt, 1871. 

11 A11 Den Heliga Skrift, i berigtigad öfwersättning och med förklarande anmärkningar af H. 
M. Melin. Det Gamla testamentet. Lund, tryckt uti Berlingska boktryckeriet, på 
Fr. Berlings förlag. 1863. 

11 A11 Den Heliga Skrift, i berigtigad öfwersättning och med förklarande anmärkningar af H. 
M. Melin. Det Gamla testamentet. De poetiska böckerna. Jobs bok. Psaltaren. Salomos 
ordspråk. Predikaren. Höga visan. Lund, tryckt uti Berlingska boktryckeriet, på 
Fr. Berlings förlag. 1861. 

12 A12 Biblia, det är All den Heliga Skrift, med förklaringar af P. Fjellstedt. Första bandet. 
Gamla testamentet. 1. Stockholm, P. Palmqwists förlag. Tryckt hos A. Holmberg & 
Comp. 1868. • 
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12 A12 Biblia, det är All den Heliga Skrift, med förklaringar af P. Fjellstedt. Andra bandet. 
Gamla testamentet. 2. Stockholm, P. Palmqwists förlag. Tryckt hos A. Holmberg & 
Comp. 1868. • 

12 A12 Biblia, det är All den Heliga Skrift, med förklaringar af P. Fjellstedt. Tredje bandet. 
Nya testamentet. Stockholm, P. Palmqwists förlag. Tryckt hos A. Holmberg & Comp. 
1869. • 

13 A13 Illustrerad Bibel eller Den Heliga Skrift. Gamla och Nya testamentet. (Stereotyperad 
praktupplaga) Med i texten intryckta träsnitt. Norrköping, tryckt hos Östlund och 
Berling. 1851. (UNDERSKÅP 1) 

13 A13 Biblia, det är All den Heliga Skrift. Gamla och Nya testamentet. Norrköping, på 
Östlund & Berlings förlag, 1851. (UNDERSKÅP 1) 

14 A14 Biblia, det är på swenska All den Heliga Skrift. Efter Hans Kongl. Maj:ts konung Carl 
den elftes nådiga förordning, med nödig förklaring öfwer hwarje vers, till den 
himmelska sanningens tydliga förstånd och grundliga förswar, samt till hwars och ens 
lärdom, tröst och förmaning. Ånyo utgifwen på Evangeliska fosterlands-stiftelsens 
föranstaltande och förlag. I. Gamla testamentet. Första delen. De fem Mose böcker. 
Stockholm, tryckt hos A. L. Norman, 1863. (UNDERSKÅP 1) 

14 A14 Biblia, det är på swenska All den Heliga Skrift. Efter Hans Kongl. Maj:ts konung Carl 
den elftes nådiga förordning, med nödig förklaring öfwer hwarje vers, till den 
himmelska sanningens tydliga förstånd och grundliga förswar, samt till hwars och ens 
lärdom, tröst och förmaning. Ånyo utgifwen på Evangeliska fosterlands-stiftelsens 
föranstaltande och förlag. I. Gamla testamentet. Andra delen. Psalmerna och 
Propheterna. Stockholm, tryckt hos A. L. Norman, 1864. (UNDERSKÅP 1) 

14 A14 Biblia, det är på swenska All den Heliga Skrift. Efter Hans Kongl. Maj:ts konung Carl 
den elftes nådiga förordning, med nödig förklaring öfwer hwarje vers, till den 
himmelska sanningens tydliga förstånd och grundliga förswar, samt till hwars och ens 
lärdom, tröst och förmaning. Ånyo utgifwen på Evangeliska fosterlands-stiftelsens 
föranstaltande och förlag. II. Nya testamentet. Tredje delen. Stockholm, tryckt hos 
A. L. Norman, 1865. (UNDERSKÅP 1) 

15 A15 Nya testamentet. Med korta capitel-summarier samt fullständiga parallel-språk. Med 
stående stilar. Tryckt på swenska bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos Samuel 
Rumstedt, 1861. (SKINNBAND — KRISTENDOMSKUNSKAP) • 

15 A15 Nya testamentet. Med korta capitel-summarier samt fullständiga parallel-språk. Med 
stående stilar. Tryckt på swenska bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos Samuel 
Rumstedt, 1861. 

16 A16 Nya testamentet. Med stående stilar. På föranstaltande af swenska bibel-sällskapet. 
Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1865. 

16 A16 Nya testamentet. Med stående stilar. På föranstaltande af swenska bibel-sällskapet. 
Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1865. 

16 A16 Nya testamentet. Med stående stilar. På föranstaltande af swenska bibel-sällskapet. 
Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1870. 

17 A17 Nya testamentet. Stockholm, tryckt med stående stilar på brittiska och utländska bibel-
sällskapets bekostnad hos Samuel Rumstedt, 1860. 
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17 A17 Nya testamentet. Stockholm, tryckt med stående stilar på brittiska och utländska bibel-
sällskapets bekostnad hos Samuel Rumstedt, 1865. 

18 A18 Nya testamentet och psaltaren. Stockholm, tryckt med stående stilar på brittiska och 
utlänska bibel-sällskapets bekostnad hos Samuel Rumstedt, 1854. 

18 A18 Nya testamentet och psaltaren. Stockholm, tryckt med stående stilar på brittiska och 
utlänska bibel-sällskapets bekostnad hos Samuel Rumstedt, 1865 

19 A19 Nya testamentet. Tryckt på svenska bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos 
Samuel Rumstedt, 1853. 

19 A19 Nya testamentet. Tryckt på svenska bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos 
Samuel Rumstedt, 1853. 

19 A19 Nya testamentet. Tryckt på svenska bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos 
Samuel Rumstedt, 1853. 

19 A19 Nya testamentet. Tryckt på svenska bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos 
Samuel Rumstedt, 1853. 

19 A19 Nya testamentet. Tryckt på svenska bibel-sällskapets bekostnad. Stockholm, hos 
Samuel Rumstedt, 1853. 

19 A19 Nya testamentet. Med stående stilar. På föranstaltande af swenska bibelsällskapet. 
Fjortonde upplagan. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1860. 

19 A19 Nya testamentet. Med stående stilar. På föranstaltande af swenska bibelsällskapet. 
Sextonde upplagan. Stockholm, tryckt hos Samuel Rumstedt, 1870. (SKINNBAND — 
KRISTENDOMSKUNSKAP) 

20 A20 Psaltaren. Stockholm, tryckt på brittiska och utländska bibel-sällskapets bekostnad hos 
Samuel Rumstedt, 1863. 

21 A21 Luther, Martin: Doktor Martin Luthers större utläggning öfwer Pauli bref till galaterna, 
utgifwen 1535. ”Min kraft är mäktig i de swaga.” 2 Cor 12:9. Öfwersatt från latinet af 
A. P. Falk, kyrkoherde i Strengnäs stift, f. d. lektor vid Nya elementarskolan i 
Stockholm. Tredje upplagan. Stockholm, Evang. fosterlands-stiftelsens förlag. 1868. 

22 A22 Besser, W. F.: S:t Luce evangelium i bibelförklaringar utlagdt för menigheten af W. F. 
Besser, Theol. doct., condirector för den evang. lutherska missionen i Leipzig. 
Öfwersättning af S. Cavallin. Lund, tryckt på bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag, 
uti Berlingska boktryckeriet, 1857. • 

23 A23 Besser, W. F.: S:t Johannis evangelium i bibliska andaktsstunder förklaradt för 
församlingen af W. F. Besser. Öfwersättning efter tredje original-upplagan af H. 
Brandell, kyrkoherde i Wibyggerå. Andra upplagan. Hernösand 1866, 
J. A. Johansson. • 

24 A24 Besser, W. F.: St. Lucæ apostla-gerningar, i bibliska andaktsstunder förklarade för 
församlingen af W. F. Besser. Öfwersättning. Hernösand 1861, J. A. Johansson. 

24 A24 Besser, W. F.: St. Lucæ apostla-gerningar, i bibliska andaktsstunder förklarade för 
församlingen af W. F. Besser. Öfwersättning. Andra delen. Hernösand 1864. 
J. A. Johansson. 
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25 A25 Besser, W. F.: Bibliska andaktsstunder. Den Heliga Skrifts förklaring för folket af W. 
F. Besser, Theol. doctor, pastor i den lutherska församlingen Waldenburg i Schlesien. 
Nya testamentet. Åttonde bandet. Första korinthierbrefwet. Hernösand. J. A. 
Johansson, 1866. [Försättstitel: S:t Pauli första bref till korinthierna i bibliska 
andaktsstunder förklaradt för församlingen af W. F. Besser. Öfwersättning.] 

26 A26 Besser, W. F.: Bibliska andaktsstunder. Den Heliga Skrifts förklaring för folket af W. 
F. Besser, Theol. doctor, condirector vid den evangeliskt-lutherska missionen i 
Leipzig. Sjette bandet. S:t Petri bref. Hernösand 1858, J. A. Johansson et komp.  
[Parallelltitel: S:t Petri bref i bibliska andaktsstunder förklarade för församlingen af W. 
F. Besser. Öfwersättning efter andra originalupplagan af C. A. Cornelius, theol. lector 
wid Hernösands elem.-läroverk. Hernösand 1858, J. A. Johansson et komp.] •  

27 A27 Besser, W. F.: Bibliska andaktsstunder. Den Heliga Skrifts förklaring för folket af W. 
F. Besser, Theol. doctor, condirector vid den evangeliskt-lutherska missionen i 
Leipzig. Nionde bandet. S:t Pauli andra epistel till de corinthier. Hernösand. 
J. A. Johansson, 1865.  

28 A28 Bengel, Joh. Albr.: Tjenliga anmärkningar till det Nya testamentet af D:r Joh. Albr. 
Bengel. Öfwersättning. Andra swenska upplagan. Stockholm, P. A. Huldbergs 
bokhandel, Regeringsgatan n:o 11. 1868 

29 A29 Roos, Magnus Fredrik: Abrahams tros fotspår wisade uti patriarkernes och profeternes 
lefwernesbeskrifningar ur Gamla testamentets skrifter. Af Mag. Magnus Fredrik Roos, 
superintendent och pastor i Lustnau, sedan prælat i Anhausen. Första delen. Från 
Abraham till Salomos tid. Öfwersättning af Benjamin Bagge, stadskatechet i Göteborg. 
Tredje upplagan. Lund, C. W. K. Gleerups förlag. 1872. • 

29 A29 Roos, Magnus Fredrik: Abrahams tros fotspår wisade uti patriarkernes och profeternes 
lefwernesbeskrifningar ur Gamla testamentets skrifter. Af Mag. Magnus Fredrik Roos 
superintendent och pastor i Lustnau, sedan prælat i Anhausen. Andra delen. Från 
Salomo till Christus. Öfwersättning af Benjamin Bagge, stadskatechet i Göteborg. 
Tredje upplagan. Lund, C. W. K. Gleerups förlag. 1872. • 

30 A30 Den swenska psalmboken. Af konungen gillad och stadfäst år 1819. Lund, tryckt på 
bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1863. • 

31 A31 Svenska psalmboken. Af konungen gillad och stadfästad år 1819. Stockholm, 1847. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

32 A32 Rambach, Joh. Jac.: Doct. Joh. Jac. Rambachs, Theologiae professoris primarii och 
superintendentis, samt assessoris consistorii i Giesen, Christus i Mose, eller 
Betraktelser öfwer de förnämsta prophetior om Christo, och märkvärdigaste förebilder 
till Honom, hwilka i Mosis fem böcker äro till finnandes; fordom i offentliga 
predikningar föredragne, uti Waysenhuset i Halle, men sedermera efter författarens 
död  

 till trycket befordrade, af Doct. Johan Philip Fresenius, senior ministerii uti Frankfurt 
vid Mayn. Carlshamn, tryckt på C. J. G. Beyers förlag, uti Stenbeckska boktryckeriet, 
1843. 

33 A33 Luther, Martin: Doct. Martin Luthers skrifter, uti ett efter tidens behof lämpadt urwal. 
Öfwersatta af P. A. Sondén och ånyo genomsedda af J. M. Lindblad, med tillägg af 
U. J. Cervin-Steenhoff, m.fl. Första delen. Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, 
bazaren å Norrbro. 1857. 
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33 A33 Luther, Martin: Doct Martin Luthers skrifter, uti ett efter tidens behof lämpadt urwal. 
Öfwersatta af P. A. Sondén och ånyo genomsedda af J. M. Lindblad, med tillägg af 
U. J. Cervin-Steenhoff, m.fl. Andra delen. Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, 
bazaren å Norrbro. 1857. 

33 A33 Luther, Martin: Doct Martin Luthers skrifter, uti ett efter tidens behof lämpadt urwal. 
Öfwersatta af P. A. Sondén och ånyo genomsedda af J. M. Lindblad, med tillägg af 
U. J. Cervin-Steenhoff, m.fl. Tredje delen. Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, 
bazaren å Norrbro. 1857. 

33 A33 Luther, Martin: Doct Martin Luthers skrifter, uti ett efter tidens behof lämpadt urwal. 
Öfwersatta af P. A. Sondén och ånyo genomsedda af J. M. Lindblad, med tillägg af 
U. J. Cervin-Steenhoff, m.fl. Fjerde delen. Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, 
bazaren å Norrbro. 1858. 

33 A33 Luther, Martin: Doct Martin Luthers skrifter, uti ett efter tidens behof lämpadt urwal. 
Öfwersatta af P. A. Sondén och ånyo genomsedda af J. M. Lindblad, med tillägg af 
U. J. Cervin-Steenhoff, m.fl. Femte delen. Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, 
bazaren å Norrbro. 1858. 

33 A33 Luther, Martin: Doct Martin Luthers skrifter, uti ett efter tidens behof lämpadt urwal. 
Öfwersatta af P. A. Sondén och ånyo genomsedda af J. M. Lindblad, med tillägg af 
U. J. Cervin-Steenhoff, m.fl. Sjette delen. Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, 
bazaren å Norrbro. 1859. 

33 A33 Luther, Martin: Doct Martin Luthers skrifter, uti ett efter tidens behof lämpadt urwal. 
Öfwersatta af P. A. Sondén och ånyo genomsedda af J. M. Lindblad, med tillägg af 
U. J. Cervin-Steenhoff, m.fl. Sjunde delen. Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, 
bazaren å Norrbro. [U.å.] 

34 A34 Luther, Martin: Fullständig årgång Utwalda predikningar ur Doctor Martin Luthers 
Evangelii- och Epistel-postillor. Ny öfwersättning, utgifwen på Evangeliska 
fosterlandsstiftelsens föranstaltande och förlag. Fjerde upplagan. Stockholm, tryckt hos 
A. L. Norman, 1870.  
[Parallelltitel: Doctor Martin Luthers kyrko-postilla. Första delen, eller Förklaringar 
öfwer de årliga sön- och högtidsdagars evangelier. Winter-afdelningen. Ny 
öfwersättning, utgifwen på Evangeliska fosterlandsstiftelsens föranstaltande och 
förlag. Fjerde upplagan. Stockholm, tryckt hos A. L. Norman, 1870.] 
[Sammanbunden med:] Doctor Martin Luthers kyrko-postilla. Första delen, eller 
förklaringar öfwer de årliga sön- och högtidsdagars evangelier. Sommar-afdelningen. 
Ny öfwersättning, utgifwen på Evangeliska fosterlandsstiftelsens föranstaltande och 
förlag. Fjerde upplagan. Stockholm, tryckt hos A. L. Norman, 1870. (UNDERSKÅP 1) 

34 A34 Luther, Martin: Doctor Martin Luthers kyrko-postilla. Andra delen, eller Förklaringar 
öfwer de årliga sön- och högtidsdagars epistlar. Ny öfwersättning, utgifwen på 
Evangeliska fosterlands-stiftelsens föranstaltande och förlag. Fjerde upplagan. 
Stockholm, tryckt hos A. L. Norman, 1870. (UNDERSKÅP 1) 

35 A35 Luther, Martin: Doktor Martin Luthers hus-postilla. Öfwersättning af C. J. Blix. 
Femtonde upplagan. Stockholm, tryckt på J. & G. Beijers förlag hos A. L. Norman, 
1872. (UNDERSKÅP 1) 
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36 A36 Nohrborg, Anders: Den fallna menniskans Salighets-Ordning, föreställd uti 
betraktelser öfwer de årliga sön- och högtids-dagars evangelier, af Mag. Anders 
Nohrborg, Kongl. hof-predikant. Sextonde upplagan. Lund, tryckt på bokhandlaren 
C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1871. (UNDERSKÅP 1) 

37 A37 Luther, Martin: Första delen af Doct. Martini Lutheri kyrko-postilla, eller Förklaring 
öfwer de årliga sön- och högtidsdagars evangelier. Ifrån tyska tungomålet på swenska 
öfwersatt af Mag. And. Borg. Denne förklaring öfwer evangelierna är fördelt i winter- 
och sommar-del, som utgöra af hela verket första bandet. Ellofte upplagan. Lund, 
tryckt på bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1863. 

37 A37 Luther, Martin: Andra delen af Doct. Martini Lutheri kyrko-postilla, eller Utläggningar 
öfwer de årliga sön- och högtidsdagars epistlar. Denne, samt den följande tredje delen, 
äro ifrån tyska tungomålet förswenskade, och boken med pålitliga register försedd, af 
Olof Rönigk. Och utgöra dessa två delar af hela werket andra bandet. Sjette upplagan. 
Lund, tryckt på bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 
1864. 

37 A37 Luther, Martin: Tredje delen af Doct. Martini Lutheri kyrko-postilla, som innehåller 
förklaring öfwer några högtids- eller apostla-dagars evangeliska och några epistoliska 
texter, samt bihang och tillökning med många anderika predikningar, utsökta ur sal. 
Doct. Lutheri öfriga skrifter. Sjette upplagan. Lund, tryckt på bokhandlaren 
C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1865. 

37 A37 Luther, Martin: D. Martini Lutheri kyrko-postilla öfwer de årlige evangelier. Sommar-
delen. Elfte upplagan. Lund, tryckt på bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag, uti 
Berlingska boktryckeriet, 1863. 

38 A38 Reuterdahl, H.: Predikningar och kyrkliga tal af H. Reuterdahl. Utgifna efter 
författarens död. Stockholm, F. & G. Beijers förlag. 1873. 

39 A39 Bring, E. G.: Högmesso-predikningar af E. G. Bring. Lund, tryckt på bokhandlaren 
C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1862. 

40 A40 Schartau, Henric: Predikningar, skriftermål och confirmationstal af Henric Schartau, 
förste stadscomminister i Lund och contractsprost. Utgifna efter hans död. Sista 
samlingen, med författarens porträtt. Lund 1868, tryckt i Berlingska boktryckeriet på 
C. W. K. Gleerups förlag. 

41 A41 Schartau, Henric: Femton predikningar och ett skriftermålstal af Henric Schartau, 
förste stads-comminister i Lund och contracts-prost. Utgifna efter hans död. Fjerde 
upplagan. Lund, tryckta i Berlingska boktryckeriet, på Fr. Berlings förlag. 1859. 

42 A42 Scriver, Christian: Christian Scriver´s guldpredikningar öfwer Lutherska cathechesens 
hufwudstycken. Öfwersättning. Andra upplagan. Stockholm, Evang. fosterlands-
stiftelsens förlag. 1867. 

43 A43 Huhn, A. F.: Predikningar öfwer Fader vår enligt Luthers lilla cateches af A. F. Huhn, 
predikant och diaconus i S:t Olai och öfwerlärare i religionen wid gymnasium i Reval. 
Öfwersättning af Chr. O:sn Angeldorff, Kongl. hofpredikant och kyrkoherde. Örebro, 
N. M. Lindhs boktryckeri. 1852. 
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43 A43 Huhn, A. F.: Predikningar öfwer första artikelen enligt Luthers lilla cateches af 
A. F. Huhn, predikant och diaconus i S.t Olai och öfwerlärare i religionen wid Keiserl. 
gouvernements-gymnasium i Reval. Öfwersättning af Chr. O:sn Angeldorff, Kongl. 
hofpredikant och kyrkoherde. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1852. 

43 A43 Huhn, A. F.: Predikningar öfwer Tio Guds bud enligt Luthers lilla cateches af 
A. F. Huhn, predikant och diaconus i S:t Olai och öfwerlärare i religionen wid 
Gymnasium i Reval. Öfwersättning af Chr. O:sn Angeldorff, Kongl. hof-predikant och 
kyrkoherde. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1852. 

44 A44 Barn-Postilla, eller Kort och enkel förklaring i frågor och swar öfwer alla sön- och 
högtidsdagars gamla evangelii-texter. Wår uppväxande ungdom, samt söndags-
skollärare, föräldrar och uppfostrare i allmänhet till tjenst, bearbetad och i ny 
öfwersättning utgifwen af Gustaf Flyborg, Ph. D:r, utn. kyrkoherde i Fridlefstad. 
Stockholm hos A. L. Norman. 1865. 

45 A45 Scriver, Christian: Mag. Christian Scrivers, furstel. sachsisk öfwer-hof-predikant och 
consistorial-råd i Qwedlinburg, Själa-Skatt, i hwilken uppbyggeligen och trösteligen 
handlas Om den menskliga själens höga wärdighet, djupa och ömkeliga syndafall, 
bättring och förnyelse genom Christum, gudeliga och heliga lefwerne, mångfaldiga 
kors och tröst under korset, saliga afsked utur kroppen, triumferande och glada intåg i 
himmelen, samt ewiga fröjd och salighet; före detta I de ordentliga wecko-
predikningarna hans anförtrodda christeliga församling förehållen, och på många 
gudfruktiga själars trägna begäran widare utförd. Första delen. Stockholm, 
P. Palmqwist & Comp. förlag. 1857. 
[Sammanbunden med:] Mag.Christian Scrivers Själa-Skatts andra del. Om den syndiga 
själens bättring och omvändelse. Stockholm, P. Palmqwist & Comp. förlag. 1858. 

45 A45 Scriver, Christian: Mag. Christian Scrivers Själa-Skatts tredje del. Om den botfärdiga 
och trogna själens gudeliga och heliga lefwerne. Stockholm, P. Palmqwist & Comp. 
förlag. 1859. 

45 A45 Scriver, Christian: Mag. Christian Scrivers Själa-Skatts fjerde del. Om den trogna och 
gudeliga själens kors, bedröfwelse och anfäktningar. Stockholm, P. Palmqwist & 
Comp. förlag. 1859. 

45 A45 Scriver, Christian: Mag. Christian Scrivers Själa-Skatts femte del. I hwilken handlas 
Om den trogna själens bön, hopp och tålamod. Stockholm, P. Palmqwist & Comp. 
förlag. 1860. 

46 A46 Landgren, L.: Öfwersigt af de protestantiska missionernes uppkomst och närwarande 
tillstånd af L. Landgren. Förra bandet. Hudikswall, Sam. Hellströms förlag. 1871. 

46 A46 Landgren, L.: Öfversigt af de protestantiska missionernes uppkomst och närwarande 
tillstånd af L. Landgren. Sednare bandet. Hudikswall, Sam. Hellströms förlag. 1872. 

47 A47 Keith, Alexander: Kristna religionens sanning. Vittnesbörd och bevis, hemtade från 
profetiornas bokstafliga uppfyllelse, med särskildt afseende å judarnes historia och 
nyare resandes upptäckter. Af Doct. Alexander Keith. Öfversättning af E. N-n. 2:dra 
svenska upplagan, efter 38:de engelska upplagan, öfversedd och tillökad. ”Opinionum 
commenta dies delet, naturae judicia confirmat.” Cic. de Nat. Deo. Örebro, 
N. M. Lindh. 1863. • 

48 A48 Torén, C. A.: Uppsatser i andliga och kyrkliga ämnen af C. A. Torén. Stockholm, 
1871. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
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49 A49 Knös, Anders Erik: Skrifter af Anders Erik Knös. Samlade och utgifna efter 
författarens död. Första bandet. Första häftet. Upsala, Esaias Edquist. 1863. 

49 A49 Knös, Anders Erik: Skrifter af Anders Erik Knös. Samlade och utgifna efter 
författarens död. Första bandet. Andra häftet. Upsala, Esaias Edquist. 1864. 

49 A49 Knös, Anders Erik: Skrifter af Anders Erik Knös. Samlade och utgifna efter 
författarens död. Andra bandet. Upsala. Esaias Edquist. 1865. 

50 A50 Fresenius, Johan Philip: D. Johan Philip Fresenii skriftermåls- och communion-bok. 
Förra delen, hwaruti en tydlig underwisning finnes 1. Om den heliga Nattwarden; 2. 
Om skrift och aflösning; 3. Om nattwardsgästernas åtskilnad efter nio klasser; Derest 
allestädes wisas, huru syndarne måga kunna omwändas, de botfärdiga för farliga 
afwägar i omwändelsen bewaras, samt de swaga styrkas och beredas, att på ett rätt 
evangeliskt sätt åtnjuta den heliga nattwarden. Ifrån tyskan öfwersatt af Olof Rönigk. 
Nionde upplagan. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri, 1856. 

51 A51 Björck, Gust. D.: Strödda tal och uppsatser i kristliga och teologiska ämnen, utgifna 
och till en del författade af Gust. D. Björck. Ny följd. 1:sta häftet. Göteborg, Fr. P:son 
Beijer. Carlstad, G. P:son Beijer, distribuent. Lund, J. Gleerup. 1867. 

52 A52 Preuss, Ed.: En syndares rättfärdiggörelse inför Gud, bevisad ur den Heliga Skrift af 
Dr. Ed. Preuss. Öfwersättning af Clas Warholm, professor i Lund. Andra upplagan. 
Stockholm, Evangeliska fosterlands-stiftelsens förlag. 1870. 

53 A53 Arndt, Johan: D:r Johan Arndts Paradis Lustgård, med många christliga dygder 
uppfylld. Alla fromma christna och flitige bedjare till märkelig nytta. Den äldre 
swenska öfwersättningen med originalet jemförd och derefter rättad, samt med en kort 
berättelse om Doktor Johan Arndts gudeliga lefnad och saliga död tillökad af C. O. 
Angeldorff, Kongl. hofpredikant och kyrkoherde i Broby. Stockholm, F. & G. Beijers 
förlag. 1868. 

54 A54 Roos, Magnus Fredrik: Huslig andaktsbok, innehållande Morgon- och 
aftonbetraktelser för hwarje dag i året, författad af Mag. Magnus Fredrik Roos, 
hertigligt råd, och prelat i Anhausen. Ny öfwersättning. Förra delen. Januari-juni. 
Andra upplagan. Lund, tryckt på bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag, uti 
Berlingska boktryckeriet, 1860. • 

54 A54 Roos, Magnus Fredrik: Huslig andaktsbok, innehållande Morgon- och 
aftonbetraktelser för hwarje dag i året, författad af Mag. Magnus Fredrik Roos, 
hertigligt råd, och prelat i Anhausen. Ny öfwersättning. Sednare delen. Juli-december. 
Andra upplagan. Lund, tryckt på bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag, uti 
Berlingska boktryckeriet, 1860. • 

55 A55 Pontoppidan, Eric: Biskopens och pro-cancellerens Doct. Eric Pontoppidans herrliga 
Tros-Spegel, som föreställer Guds barns rätta kännetecken och dermed rycker alla 
falska stöd undan de säkra; men styrker tron hos de rättrogna, samt tröstar de 
klenmodiga och anfäktade. Öfwersatt ifrån danskan af Haqu. Enroth. Sjunde upplagan. 
Örebro, N. M. Lindh. 1858. 
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55 A55 Pontoppidan, Erik: Biskopens och pro-kanslerens Doktor Erik Pontoppidans klara 
Tros-Spegel, som föreställer Guds barns rätta kännetecken, och dermed rycker alla 
falska stöd undan de säkre, men styrker tron hos rättrogne, samt tröstar de klenmodige 
och anfäktade, jemte ett bihang om den rättfärdiggörande trons wäsendtliga art och 
beskaffenhet. Ånyo öfwersatt. Tredje upplagan. Stockholm, P.A. Huldbergs 
bokhandel, bazaren å Norrbro. 1862. 

56 A56 Berg, Joh. Aug.: Bibel-handbok eller Inledning till den Heliga Skrift af Joh. Aug. 
Berg. Femte upplagan. Göteborg, D. F. Bonniers förlag. 1867. (SKINNBAND — 
KRISTEN-DOMSKUNSKAP 6) 

56 A56 Berg, Joh. Aug.: Bibel-handbok eller Inledning till den Heliga Skrift af Joh. Aug. 
Berg. Femte upplagan. Göteborg, D. F. Bonniers förlag. 1867. 

57 A57 Brodén, C. J: Öfversigt af de Bibliska böckernas innehåll med hufvudsakligt afseende 
på den gudomliga frälsningsplanens historiska utveckling jemte upplysningar om de 
heliga författarnes personer och lefnadsförhållanden, grunddragen af den bibliska 
fornkunskapen m.m. Till den studerande ungdomens tjenst af C. J. Brodén, lektor. 
Skara 1868, Petterssonska boktryckeriet. (SKINNBAND — KRISTENDOMS-
KUNSKAP 7) 

58 A58 Scriwer, Christian: Gottholds tillfälliga andaktsstunder eller Uppbyggliga liknelser af 
Christian Scriwer. Efter tjugosjunde tyska upplagan öfwersatta af N.J. Flensburg, 
senior bland Lunds stifts presterskap, prost och kyrkoherde wid Hwellinge och Fuglie 
församlingar. Lund, tryckte på bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska 
boktryckeriet, 1858. 

59 A59 Bengel, J. A: Skrifttankar och sånger af Doktor J. A. Bengel. Jemte en kort 
lefwernesbeskrifning. Öfwersättning af Carl Norrby. Lektor. Andra upplagan. 
Stockholm, Oscar L. Lamms förlag. 1872. 

60 A60 Roos, Magnus Fredrik: Christelig troslära för dem, som i närwarande tid icke wilja låta 
sig omföra med mångahanda och främmande lärdom, enligt den Heliga Skrift 
förfärdigad af Magnus Fredrik Roos. Öfwersättning af S. Stenman. Fahlun, 
P. A. Huldbergs boktryckeri. 1844. 

61 A61 Pontoppidan, Erich: Menoza, en asiatisk prins, som drog werlden omkring och sökte 
christna, särdeles i Indien, Spanien, Italien, Frankrike, England, Holland, Tyskland och 
Danmark, men fann föga af det han sökte. Öfwersättning. Första delen. Norrköping, 
Föreningens boktryckeri, 1860. [Författarangivelse enligt uppgift i förordet.] 

61 A61 Pontoppidan, Erich: Menoza, en asiatisk prins, som drog werlden omkring och sökte 
christna, särdeles i Indien, Spanien, Italien, Frankrike, England, Holland, Tyskland och 
Danmark, men fann föga af det han sökte. Öfwersättning. Andra delen. Norrköping, 
Föreningens boktryckeri, 1860. 

61 A61 Pontoppidan, Erich: Menoza, en asiatisk prins, som drog werlden omkring och sökte 
christna, särdeles i Indien, Spanien, Italien, Frankrike, England, Holland, Tyskland och 
Danmark, men fann föga af det han sökte. Öfwersättning. Tredje delen. Norrköping, 
Föreningens boktryckeri, 1860. 

62 A62 Keith, Alexander: Wittnesbörd om uppfyllelsen af Skriftens profetior såsom bewis för 
desammas tillförlitlighet. Af Alexander Keith. Stockholm, P. Palmqwist & Comp. 
förlag. 1857. 
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63 A63 Huhn, A. F.: ”Nalkens Gud, så nalkas han eder.” Christelig nattwardsbok i 
botpredikningar, skriftetal och nattwardsbetraktelser af A. F. Huhn, predikant och 
diaconus wid S:t Olai i Reval. Öfwersättning. Örebro, N. M. Lindh. 1862. 

64 A64 a Kempis, Thomas: Om Christi efterföljelse. Fyra böcker, af Thomas a Kempis. 
Öfwersättning från originalet af Ol. Carling. Femte upplagan. Stockholm, Zacharias 
Haeggström. 1850. 

65 A65 Roos, M. F.: Huslig uppbyggelse-bok i morgon- och aftonböner för sex weckor, jemte 
Betraktelser och böner wid skriftermål och åtskilliga andra tillfällen af prelaten 
M. F. Roos. Öfwersättning af G.Th-d. Fjortonde ånyo genomsedda upplagan. Lund, 
tryckt på bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag uti Berlingska boktryckeriet, 1870. • 

66 A66 Roos, C. O.: Biblisk historia, bearbetad för folkskolor af C. O. Roos och antagen till 
lärobok i H.K.H. hertigens af Upland folkskola i Upsala. Femte upplagan. Upsala 1858 
på P. Hansellis förlag. (SKINNBAND — KRISTENDOMSKUNSKAP 13) • 

70 A70 Bibliska historier ur Gamla och Nya Testamentet efter Joh. Hübner. Utarbetade i 
närmaste öfwerensstämmelse med den Hel. Skrifts eget språkbruk, af A. F. Hallberg, 
amiralitets-kompastor. Fjerde upplagan, öfwersedd och förordad af theol. professorn 
m.m. Doctor H. M. Melin. Carlskrona, C.R. Hööks förlag. 1871. (SKINNBAND — 
KRISTENDOMSKUNSKAP 12) 

74 A74 Litet i sender, fortsättning till ”Dagens Gryning” af författaren till ”Ljus i hemmet”, ”I 
fjerran”, m.fl. Öfversättning från engelskan. Förra delen. Stockholm, P. Palmqvists 
förlag. 1864. • 

74 A74 Litet i sender, fortsättning till ”Dagens Gryning” af författaren till ”Ljus i hemmet”, 
”I fjerran”, m.fl. Öfversättning från engelskan. Sednare delen. Stockholm. P. 
Palmqvists förlag, Malmskilnadsgatan n:o 48, C. 1865. 

75 A75 Roos, Magnus Friedrich: Jesu Christi Guds Sons lära och lefwerneshistoria, 
framställda enligt de fyra evangelisterna af Mag. Magnus Friedrich Roos. 
Öfwersättning af J. R. M-n. Förra delen. Andra öfwersedda upplagan. Stockholm, 
P. A. Huldbergs bokhandel, Regeringsgatan n:o 11. 1872. 
[Sammanbunden med:] Jesu Christi Guds Sons lära och lefwerneshistoria, framställda 
enligt de fyra evangelisterna af Mag. Magnus Friedrich Roos. Öfwersättning af 
J. R. M-n. Senare delen. Andra öfwersedda upplagan. Stockholm, P.A. Huldbergs 
bokhandel, n:o 11 Regeringsgatan. 1872.  

76 A76 Melin, H. M.: Föreläsningar öfwer Jesu lefwerne af H. M. Melin. Första bandet. 
Delarne I och II. Stockholm, F. C. Askerbergs förlag. 1872. 

76 A76 Melin, H. M.: Föreläsningar öfwer Jesu lefwerne af H. M. Melin. Andra bandet. 
Delarne III och IV. Stockholm. F. C. Askerbergs förlag. 1872. 

77 A77 Norlin, Theodor: Svenska kyrkans historia efter reformationen af Theodor Norlin. 
Första bandets första afdelning. Lund, tryckt på bokhandlaren C. W. K. Gleerups 
förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1864. 
[Sammanbunden med:] Svenska kyrkans historia efter reformationen af Theodor 
Norlin. Första bandets andra afdelning. Efter författarens död utgifven. Lund, tryckt på 
bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1871. 

78 A78 Cornelius, C. A.: Handbok i svenska kyrkans historia af C. A. Cornelius, theol. 
professor vid Upsala universitet. Upsala, Esaias Edquist. 1867. 
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79 A79 Wadner, L. A.: Atlas till bibliska historien jemte beskrifning. Bearbetning efter 
E. Leeder af L. A. Wadner kollega vid Katarina elementarläroverk. Tredje, omarbetade 
och tillökta, upplagan. Stockholm, Iwar Haeggströms boktryckeri. 1869. 
(SKINNBAND — KRISTENDOMSKUNSKAP 17) • 

79 A79 Wadner, L. A.: Atlas till bibliska historien jemte beskrifning. Bearbetning efter 
E. Leeder af L. A. Wadner kollega vid Katarina elementarläroverk. Tredje, omarbetade 
och tillökta, upplagan. Stockholm, Iwar Haeggströms boktryckeri. 1869. 

80 A80 Norlin, Ch.: Kort öfwersigt af swenska kyrkans historia från äldsta till nuwarande tid 
af Ch. Norlin. Lund, hos förläggaren C.W.K. Gleerup. Köpenhamn, hos Christian 
Falkenberg. Lund, Berlingska boktryckeriet, 1866. • 

81 A81 Fahlcrantz, Chr. Er.: Ansgarius. Bilder ur nord-apostelns lif af Chr. Er. Fahlcrantz. 
Örebro, N. M. Lindh. 1863. 

82 A82 Skarstedt, C. Ch.: Handbok i Sveriges kyrkohistoria, för skolan och hemmet, af 
C. Ch. Skarstedt. Förra afdelningen, till år 1700. Stockholm, P. A. Huldbergs 
bokhandel, Regeringsgatan n:o 11. 1866. 
[Sammanbunden med:] Handbok i Sveriges kyrkohistoria, för skolan och hemmet, af 
C. Ch. Skarstedt. Sednare afdelningen. Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, 
Regeringsgatan n:o 11. 1867.  

83 A83 Tönder Nissen, R.: Kyrkohistoria för skolan och hemmet af R. Tönder Nissen, teol. 
lektor. Öfwersatt och delvis bearbetad af Carl Norrby, lektor vid Kongl. 
Lärarinneseminariet i Stockholm. Andra öfwersedda upplagan. Stockholm hos 
A. L. Norman. 1869. (SKINNBAND — KRISTENDOMSKUNSKAP 16)  

84 A84 Norlin, Th.: Berättelser ur kristna kyrkans historia. Samlade och utgifna af Th. Norlin. 
Lund, tryckt på C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1868. 

85 A85 Merle d’Aubigné, J. H.: Det sextonde århundradets reformations-historia af J. H. Merle 
d’Aubigné, professor vid teologiska seminarium i Geneve. ”Bisak kallar jag detta 
bräckliga och förgängliga lifs förhållanden; hufvudsak kallar jag den andliga styrelse, i 
hvilken Guds försyn så herrligt framlyser.” Theodor Beza. Öfversättning från 
fransyskan af G. S. Löwenhielm, Fil.mag. Första delen. Andra upplagan. Stockholm, 
Albert Bonniers förlag. 1861. 

85 A85 Merle d’Aubigné, J. H.: Det sextonde århundradets reformations-historia af J. H. Merle 
d’Aubigné, professor vid teologiska seminarium i Geneve. Öfversättning från 
fransyskan af G. S. Löwenhielm, Fil.mag. Andra delen. Andra upplagan. Stockholm, 
Albert Bonniers förlag. 1863. 

85 A85 Merle d’Aubigné, J. H.: Det sextonde århundradets reformations-historia af J. H. Merle 
d’Aubigné, professor vid teologiska seminarium i Geneve. Öfversättning från 
fransyskan af G. S. Löwenhielm, Fil.mag. Tredje delen. Stockholm, Albert Bonniers 
förlag. 1864. 

86 A86 Hagerup, Eiler: Märkwärdiga exempel af de heliga martyrer, deras swåra lidande, 
segerrika tro och tålamod, i de tio stora förföljelser, som under den hedniska 
öfwerheten, i de tre första århundraden efter Christi födelse, öfwergingo christenheten. 
Till allmän uppbyggelse samlade och utgifne af D:r Eiler Hagerup; samt nu bearbetade 
och med bihang tillökte af C. O. Rosenius. Fjerde upplagan. 1867. 
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87 A87 Wildenhahn, August: Martin Luther. Kyrkohistorisk lifsbild från reformationens första 
årtionde af D:r August Wildenhahn. Öfwersättning af N. L. Fjellander. II. Dagen i 
Augsburg. Stockholm, E. T. Bergegrens förlag, tryckt hos J. & A. Riis, 1864. • 

88 A88 Merle d’Aubigné, J. H.: Trehundra-årig strid för kyrklig frihet, några blad ur Skottska 
kyrkans historia af J. H. Merle d’Aubigné. ”Det finnes två konungar och två 
konungariken i Skottland”. Andrew Melville. Öfversättning. Med fyra planscher. 
Stockholm hos A. L. Norman. 1868. 

89 A89 Wildenhahn, August: Martin Luther. Kyrkohistorisk lifsbild från reformationens första 
årtionde. Af D:r August Wildenhahn. Öfwersättning från originalets tredje upplaga af 
N. L. Fjellander, past.adj. i Hoby i Blekinge. Stockholm, E. T. Bergegrens förlag. 
1862. 

90 A90 Den heliga Birgitta och hennes tid. Efter Fr. Hammerich af E. R. Örebro, N. M. Lindh. 
1864. 

91 A91 Ansgarius, Sveriges apostel, skildrad för swenska folket tusen år efter hans död. 
Es. 49:1-13. Andra öfwersedda upplagan. (Behållningen tillfaller hednamissionen.) 
Stockholm, tryckt hos A. L. Norman, 1865. 

92 A92 Luther, Martin: Enfaldig utweckling af D:r M. Luthers Lilla Cateches. Utgifwen af D:r 
Bengt Jakobsson Bergqvist. Fjerde upplagan. Lund, på bokh. C. W. K. Gleerups 
bokförlag, tryckt uti Berlingska boktryckeriet, 1861. • 

93 A93 Luther, Martin: Dokt. Mårt. Luthers Lilla Katekes och den antagna förklaringen. Med 
korta anmärkningar och tillägg af C. H. Hultcrantz. Sjuttonde upplagan. Aftryck ur 
författarens ”Handledning wid undervisningen i katekesen”. Stockholm, hos 
A. L. Norman, 1871. • 

93 A93 Luther, Martin: Dokt. Mårt. Luthers Lilla Katekes och den antagna förklaringen. Med 
korta anmärkningar och tillägg af C. H. Hultcrantz. Tjugufjerde upplagan. Aftryck ur 
författarens ”Handledning wid undervisningen i katekesen”. Stockholm, tryckt hos 
A. L. Norman, 1873. (SKINNBAND — KRISTENDOMSKUNSKAP 11) 

94 A94 Luther, Martin: Doct. Mårt. Luthers Lilla Cateches, med förklaring af Doct. Ol. 
Swebilius. Ärke-biskop. På Kongl. Maj:ts nådiga befallning öfwersedd. Med 
bibelspråk utur den för swenska kyrkan bestämda normal-upplagan. Ny upplaga. Med 
fördelning af Lilla Catechesens lärostycken i mindre afdelningar, med hänsyn till 
innehållet; samt med utmärkande, förmedelst gröfre stilar, af sådane stycken i 
förklaringen, som böra läsas utantill. Stockholm, P. A. Norstedt & Söner, 1870. Med 
stående stil. 

94 A94 Luther, Martin: Doct. Mårt. Luthers Lilla Cateches, med förklaring af Doct. 
Ol. Swebilius. Ärke-biskop. På Kongl. Maj:ts nådiga befallning öfwersedd. Med 
bibelspråk utur den för swenska kyrkan bestämda normal-upplagan. Ny upplaga. Med 
fördelning af Lilla Catechesens lärostycken i mindre afdelningar, med hänsyn till 
innehållet; samt med utmärkande, förmedelst gröfre stilar, af sådane stycken i 
förklaringen, som böra läsas utantill. Stockholm, P. A. Norstedt & Söner, 1870. Med 
stående stil. (SKINNBAND — KRISTENDOMSKUNSKAP) 

94 A94 Luther, Martin: Doct. Mårt. Luthers Lilla Cateches, med förklaring af Doct. Ol. 
Swebilius. På Kongl. Maj:ts nådiga befallning omarbetad och förbättrad af 
Jac. Ax. Lindblom, Sweriges erke-biskop. Stockholm, Frans Swanströms förlag. 
Tryckt hos J. & A. Riis, 1871. • 
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* Luther, Martin: Doct. Mårt. Luthers Lilla Cateches, med förklaring af Doct. 
Ol. Swebilius. På Kongl. Maj:ts nådiga befallning öfwersedd. Ny upplaga, med 
biblelspråk utur allmänna kyrkobibeln. Stockholm, tryckt hos Joh. Beckman, 1863. 
[Utan exlibris, stämplad ”Seminariet för bildande af lärarinnor” samt 
”Småskoleseminariet Stockholm”.] 

 
 

B. Svenska språket 
 
96 B2 Läsebok för folkskolan. Tredje upplagan. Stockholm, 1871. P. A. Norstedt & Söner, 

Kongl. boktryckare. • 

97 B3 Dahlin, A. F.: Svensk handordbok. Med tillägg af ordens etymologi, jemte ett bihang, 
innehållande de i svensk skrift allmännast brukliga främmande ord. Af A. F. Dahlin. 
Stockholm, J. Beckmans förlag. 1868. (SKINNBAND — SVENSKA SPRÅKET 21) 

99 B5 Hazelius, Artur: Fosterländsk läsning för barn och ungdom, utgifven af Artur Hazelius. 
Första samlingen. Andra upplagan. Stockholm, P. A. Norstedt & Söner. 1869. 

100 B6 Bjursten, Herman: Lärokurs i svenska språket för elementar-läroverkens lägre klasser. 
Utgifven af Herman Bjursten. Lektor i svenska språket vid Stockholms Gymnasium. I. 
Läsebok. Stockholm, 1864. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 

101 B7 Oldberg, Anders: Hemskolan. Barnens bok. Första kursen. Af Anders Oldberg, 
direktör för folk-lärare-seminarium i Upsala och lärare wid H.K.H. hertigens af 
Upland, prins Frans Gustaf Oscars folk-skola. Fjerde upplagan. Stockholm, på 
L. J. Hjertas förlag. 1861. 

102 B8 Erixon, K.: Nya hemskolan. Systematisk rätt- och wälläsnings-lära af K. Erixon, 
skollärare. Första kursen. Stockholm, Adolf Bonnier. 1863. 

102 B8 Erixon, K.: Nya hemskolan. Systematisk rätt- och wälläsnings-lära af K. Erixon. Första 
kursen. Andra omarbetade upplagan. Stockholm, Adolf Bonniers förlag. 1864. 

102 B8 Erixon, K.: Nya hemskolan. Systematisk rätt- och wälläsnings-lära af K. Erixon, 
skollärare. Andra kursen. Stockholm, Adolf Bonnier. 1863.  

102 B8 Erixon, K.: Nya hemskolan. Systematisk rätt- och wälläsnings-lära af K. Erixon, 
skollärare. Andra kursen. Stockholm, Adolf Bonnier. 1863.  

103 B9 Svenska folk-visor från forntiden, samlade och utgifne af Er. Gust. Geijer och Arv. 
Aug. Afzelius. Första delen. Andra upplagan. Stockholm, 1846. P. A. Norstedt & 
Söner, Kongl. boktryckare. 

103 B9 Svenska folk-visor från forntiden, samlade och utgifne af Er. Gust. Geijer och Arv. 
Aug. Afzelius. Andra delen. Stockholm, 1816, hos Zacharias Haeggström. 

103 B9 Svenska folk-visor från forntiden, samlade och utgifne af Er. Gust. Geijer och Arv. 
Aug. Afzelius. Tredje delen; med öfversättningar af motsvarande skottska folksånger. 
Stockholm 1816, hos Zacharias Haeggström. 
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104 B10 Rancken, C. W. & Rancken, J. O. I: Ny ABC- eller elementar-bok enligt rit-skrif-läs-
ljudmetod i förening med åskådningsundervisning, förstånds- och talöfningar, af 
C. W. Rancken och J. O. I. Rancken. Tredje ånyo tillökade upplagan. Stockholm, 
Albert Bonniers förlag. 1876. • 

105 B11 Sandberg, Fredrik: Små-skolans ABC-bok lämpad efter ljud- och skriftläse-metoden af 
Fredrik Sandberg folkskoleinspektör och utn. seminarii-rektor. Andra omarbetade och 
tillökta upplagan. Norrköping, Lithografiska aktie bolaget. 1869. 

105 B11 Sandberg, Fredrik: Små-skolans ABC-bok lämpad efter ljud- och skriftläse-metoden af 
Fredrik Sandberg seminarii-rektor. Tredje upplagan. Norrköping, Lithografiska aktie 
bolaget. 1872. (SKINNBAND — SVENSKA SPRÅKET 27) 

106 B12 Kastman, Karl & Kastman, Knut: Läsebok för småskolan af Karl och Knut Kastman. 
Stockholm, P. Palmqwists förlag, Malmskillnads-gatan n:o 48. 1867. • 

106 B12 Kastman, Karl & Kastman, Knut: Läsebok för småskolan, af Karl och Knut Kastman. 
Nionde upplagan. Stockholm. P. Palmqwists förlag. 1872. (SKINNBAND — 
SVENSKA SPRÅKET 25) 

107 B13 Sandberg, Fredrik: Småskolans läsebok (Fortsättning af Småskolans ABC-bok) 
Utgifven af Fredrik Sandberg, seminarii-rektor. Tredje upplagan. Stockholm, 
G. D. Malmbergs förlag. 1872. (SKINNBAND — SVENSKA SPRÅKET 26) • 

108 B14 Kastman, K. & Brunius, T.: Valda skaldestycken ur våra stora författares verk för 
svenska folket och dess ungdom. Samlade och utgifne af Karl Kastman och 
Thor Brunius. Första häftet. Stockholm, J. Beckmans förlag. 1868. 

109 B15 Svensk ordbok med angifvande af ordens härledning. Stockholm, L. J. Hiertas förlag. 
1870. •  

110 B16 Sundén, D. A.: Svensk språklära i sammandrag af D. A. Sundén, lektor i svenska 
språket och filosofi. Andra upplagan af Svensk språklära för folkskolelärare-seminarier 
och folkskolor. Stockholm, tryckt hos Joh. Beckman, 1871. (SKINNBAND — 
SVENSKA SPRÅKET) • 

110 B16 Sundén, D. A.: Svensk språklära för folkskolan af D. A. Sundén, lektor i svenska 
språket. Stockholm, tryckt hos Joh. Beckman, 1871. (SKINNBAND — SVENSKA 
SPRÅKET 22) 

111 B17 Siljeström, P. A.: Läsebok vid de första innanläsningsöfningarne i skolan och hemmet, 
utgifven af P. A. Siljeström. Andra tillökta och förbättrade upplagan, med i texten 
tryckta träsnitt. Stockholm, 1861. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 

111 B17 Siljeström, P. A.: Läsebok vid de första innanläsningsöfningarna i skolan och hemmet, 
utgifven af P. A. Siljeström. Fjerde omarbetade och tillökta upplagan. Stockholm, 
1870. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — SVENSKA 
SPRÅKET 24) 

111 B17 Siljeström, P. A.: Läsebok vid de första innanläsningsöfningarna i skolan och hemmet, 
utgifven af P. A. Siljeström. Femte upplagan. Stockholm, 1869. P. A. Norstedt & 
Söner, Kongl. boktryckare. 

112 B18 Tegnér, Esaias: Frithiofs saga af Esaias Tegnér. Sjuttonde upplagan. Stockholm. 
P. A. Norstedt & Söners förlag. 1868. 



26 

Meddelanden från Forum för pedagogisk historia, nr 3, juni 1995 
 

113 B19 Öman, V. E.: Poetisk läsebok för folkskolan. Utgifven af V. E. Öman. Örebro, 
Abr. Bohlin. 1869. • 

114 B20 Åberg, L.: Stafnings- och innanläsnings-bok för nybörjare i hemmet och skolan, 
utgifven af L. Åberg. Göteborg, Oscar L. Lamms förlag. 1863. 

114 B20 Åberg, L.: Stafnings- och innanläsnings-bok för nybörjare i hemmet och skolan, 
utgifven af L. Åberg. Göteborg, Oscar L. Lamms förlag. 1863. 

115 B21 Brunius, Thor: Svensk språklära för nybörjare af Thor Brunius, föreståndare för 
Norrköpings Lyceum. Stockholm, hos A. L. Norman. 1870. • 

116 B22 Danielson, Adolf: Praktisk läro-bok i svensk rättstafning med ortografiska och 
kakografiska skriföfningar samt interpunktionslära, till folkskolornas tjenst utgifven af 
Adolf Danielson. Stockholm. Frans Svanström i kommission. Tryckt hos J. & A. Riis. 
1862. 

117 B23 Geijer, Erik Gustaf: Skaldestycken af Erik Gustaf Geijer. Stockholm, 1869. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

118 B24 Tegnér, Esaias: Axel. Romans af Esaias Tegnér. Tredje upplagan. Stockholm. 
P. A. Norstedt & Söners förlag. 1864. 

 
 

C. Räknekonst och geometri 
 
119 C1 Nyström, C. A.: Sifferräknelära af C. A. Nyström, telegrafdirektör. Tredje, omarbetade 

upplagan. Stockholm, Zacharias Haeggström. 1859. • 

119 C1 Nyström, C.A.: Siffer-räknelära af C. A. Nyström telegrafdirektör. Indelad i 2:ne 
curser. Förra cursen. Åttonde upplagan. Stockholm, Zacharias Haeggströms förlag, 
Iwar Haeggströms boktryckeri. 1871. 
[Sammanbunden med:] Siffer-räknelära af C. A. Nyström telegrafdirektör. Indelad i 
2:ne curser. Sednare cursen. Åttonde upplagan. Stockholm, Zacharias Haeggströms 
förlag, Iwar Haeggströms boktryckeri. 1871. (SKINNBAND — RÄKNEKONST 
OCH GEOMETRI 32) • 

120 C2 Bergius, A. Th.: Elementar-kurs i räknekonsten jemte öfningar i hufvudräkning af A. 
Th. Bergius, lektor vid Nya Elementar-skolan. Andra efter en ny plan omarbetade 
upplagan. Särskilt häftade svar medfölja. Stockholm 1861. P. A. Norstedt & Söner, 
Kongl. boktryckare. • 

121 C3 Segerstedt, Albrekt: Hufwudräknings-kurs för folkskolor och nybegynnare. Utarbetad 
af Albrekt Segerstedt, seminarii-adjunkt. Karlstad, Hj. Petersson & Comp:s förlag. 
1871. (SKINNBAND — RÄKNEKONST OCH GEOMETRI 33) • 

122 C4 Lindblom, L. C.: Räknekurs för folkskolor, folkhögskolor, pedagogier och flickskolor, 
framstäld genom räkne-exempel, utarbetade och utgifna af L. C. Lindblom, adjunkt vid 
folkskolelärarinne-seminariet i Stockholm. Andra förökade upplagan. Stockholm, 
Författarens förlag. 1879.     [Som lös bilaga medföljer: Svar till räkneuppgifterna.] 
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122 C4 Lindblom, L. C.: Räknekurs för seminarier och elementarläroverk, framstäld genom 
räkne-exempel af L. C. Lindblom, adjunkt vid folkskolelärarinneseminariet i 
Stockholm. I. Hela tal och decimalbråk. Stockholm, Författarens förlag. 1879.     [Som 
lös bilaga medföljer: Svar till räkneuppgifterna.] 

123 C5 Siljeström, P. A.: Lärobok i aritmetik, till skolornas tjenst utgifven af P. A. Siljeström. 
Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner. (SKINNBAND — RÄKNEKONST OCH 
GEOMETRI 29) 

123 C5 Siljeström, P. A.: Lärobok i räknekonsten, till folkskolornas tjenst utarbetad af 
P. A. Siljeström, f.d. rektor vid Nya Elementarskolan i Stockholm. Stockholm, 1872. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — RÄKNEKONST 
OCH GEOMETRI 30) • 

124 C6 Siljeström, P. A.: Samling af räkne-exempel, till folkskolornas tjenst utgifven af 
P. A. Siljeström. Första häftet, innehållande omkr. 1100 exempel i de fyra räknesätten 
med hela tal. Stockholm, 1870. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
(SKINNBAND — RÄKNEKONST OCH GEOMETRI 31) • 

125 C7 Bäckman, J.: Den lilla affärsboken. Innehållande anvisning om bokhålleri eller 
räkenskapsföring samt om uppsättande af qvittenser, reverser, kontrakt, testamenten, 
boupptecknings- och arfskifteshandlingar m.m. Till allmogens och folkskolornas tjenst 
utgifven af J. Bäckman. Andra genomsedda upplagan. Hernösand, J. A. Johansson, 
1869. • 

126 C8 Bäckman, J.: Tillämpad geometri med talrika öfningsexempel, framställda efter nya 
sortsystemet. Ett försök, till tjenst för folkskolelärare-seminarier, folkskolor och lägre 
landtbruksskolor samt till ledning vid sjelfstudium, utgifvet af J. Bäckman, adjunkt vid 
Härnösands seminarium. Särskildt häftad facitbok medföljer. Andra öfversedda 
upplagan. Stockholm, Zacharias Haeggströms förlag, Iwar Haeggströms boktryckeri. 
1868. (SKINNBAND — RÄKNEKONST OCH GEOMETRI 35) • 

127 C9 Siljeström, P. A.: Lärobok i geometrien, till folkskolornas tjenst utarbetad af 
P. A. Siljeström, f.d. rektor vid Nya Elementarskolan i Stockholm. Stockholm, 1867. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — RÄKNEKONST 
OCH GEOMETRI 34) • 

127 C9 Siljeström, P. A.: Lärobok i geometrien, till folkskolornas tjenst utarbetad af 
P. A. Siljeström, f.d. rektor vid Nya Elementarskolan i Stockholm. Stockholm, 1867. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

128 C10 Lagerhamn, C. M.: Geometri förenad med linearteckning för folkschol-lärare-
seminarier och folkscholor af C. M. Lagerhamn. Med i texten intryckta 168 figurer. 
Sjunde upplagan. Stockholm, Zacharias Haeggströms förlag, Iwar Haeggströms 
boktryckeri. 1867. • 

 
 

D. Historia och geografi 
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129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Första delen, innehållande hedniska 
tiden. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Tionde upplagan. Stockholm, på 
L. J. Hiertas förlag, 1866. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Andra delen, innehållande 
katolska tiden. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Åttonde upplagan. 
Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1861. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Tredje delen, innehållande lutherska 
tiden. Första afdelningen. Gustaf I och Erik XIV. Till ungdomens tjenst utgifven af 
And. Fryxell. Sjunde upplagan. Stockholm, på L. J. Hiertas förlag, 1866. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Fjerde delen, innehållande lutherska 
tiden. Andra afdelningen. Johan III och Sigismund. Till ungdomens tjenst utgifven af 
And. Fryxell. Sjette upplagan. Stockholm, hos L. J. Hierta, 1864. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Femte delen. Innehållande 
Carl den nionde. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Sjette upplagan. 
Stockholm, hos L. J. Hierta, 1863. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Sjette delen, Gustaf II Adolf. Till 
ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Sjette upplagan. Stockholm, hos 
L. J. Hjerta, 1862. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Sjunde delen. Drottning Kristinas 
förmyndare. Första afdelningen. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Fjerde 
upplagan, öfversedd. Stockholm, hos L. J. Hierta, 1864. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Åttonde delen. Drottning Kristinas 
förmyndare. Andra häftet. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Fjerde 
upplagan, öfversedd. Stockholm, hos L. J. Hierta, 1864. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Nionde delen, Drottning 
Kristina. Första afdelningen. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Tredje 
upplagan, öfversedd. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1862. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Tionde delen, Drottning Kristina. 
Andra afdelningen. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Tredje upplagan, 
öfversedd. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1861. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Elfte delen, Konung Karl den tionde 
Gustaf. Första afdelningen. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, 
tryckt hos L. J. Hjerta, 1843. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Tolfte delen. Konung Carl den 
tionde Gustaf. Andra afdelningen. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. 
Stockholm, tryckt hos L. J. Hjerta, 1843. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Trettonde delen. Konung Karl den 
elftes förmyndare. Förra afdelningen. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. 
Stockholm, tryckt hos L. J. Hjerta, 1846. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Fjortonde delen, Konung Karl 
den elftes förmyndare. Sednare häftet. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. 
Tredje upplagan, öfversedd jemnte tillagd tabellarisk öfversigt af statens inkomster och 
utgifter. Stockholm, på L. J. Hiertas förlag, 1867. 
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129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Femtonde delen. Karl den elftes 
historia. Första afdelningen: ungdoms- och krigsåren. Till ungdomens tjenst utgifven 
af And. Fryxell. En plankarta öfver slaget vid Lund medföljer. Stockholm, tryckt hos 
L. J. Hjerta, 1848. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Sextonde delen, Karl den 
elftes historia. Andra häftet, Gunstlingarna, enväldet och förmyndarräfsten. Till 
ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Andra upplagan, öfversedd. Stockholm, 
hos L. J. Hjerta, 1861. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Sjuttonde delen, Karl den elftes 
historia. Tredje häftet, Reduktionsverken. Till ungdomens tjenst utgifven af 
And. Fryxell. Andra upplagan, öfversedd. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1862. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Adertonde delen, Karl den elftes 
historia. Fjerde häftet, Om in- och utrikes ärenderne. Till ungdomens tjenst utgifven af 
And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1852. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Nittonde delen. Karl den 
elftes historia. Femte häftet. Karl den elfte och hans samtida af konungahuset och af 
högadels- och råds-partierna. Andra upplagan öfversedd Till ungdomens tjenst 
utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1863. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Tjugonde delen, Karl den elftes 
historia. Sjette häftet, Karl den elftes samtida, sista regerings-år och död. Till 
ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1853. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Tjugondeförsta delen. Karl 
den tolftes historia. Första häftet, Karl den tolftes ungdoms och fredsår, hans första 
krigsår samt afsättnings-fejden mot konung August. Till ungdomens tjenst utgifven af 
And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1856. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Tjugondeandra delen. Karl den 
tolftes regering. Andra häftet, Kriget mot ryssland 1701-1709. Till ungdomens tjenst 
utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1856. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Tjugondetredje delen. Karl 
den tolftes regering. Tredje häftet, Karl den tolfte i Turkiet. Till ungdomens tjenst  

 utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1856. 
[Samt med:]  Berättelser ur svenska historien. Tjugondefjerde delen. Karl den tolftes 
regering. Fjerde häftet, Sverge och svenskarna under konungens frånvaro 1700-1712. 
Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1857. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Tjugondefemte delen. Karl den 
tolftes regering. Femte häftet. Magnus Stenbocks sista fälttåg, fångenskap och död. 
Samt Sverge och svenskarna under konungens frånvaro 1713-1714. Till ungdomens 
tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1857. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Tjugondesjette delen. Karl 
den tolftes historia. Sjette häftet. Vistelsen i Stralsund samt in- och utrikes ärenderna. 
Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1858. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Tjugondesjunde delen. Karl den 
tolftes regering. Sjunde häftet. Karl den tolfte och hans samtida. Till ungdomens tjenst 
utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1858. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Tjugondeåttonde delen. Karl 
den tolftes historia. Åttonde afdelningen. Görtziska tiden. Inrikes styrelsen. Till 
ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1859. 
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129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Tjugondenionde delen. Karl den 
tolftes regering. Nionde häftet. Görtziska tiden. Krigsrörelser och 
fredsunderhandlingar samt konungens sista fälttåg, död och minne. Till ungdomens 
tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1859. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Trettionde delen, Ulrika 
Eleonoras regering. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos 
L. J. Hjerta, 1862. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Trettionde-första delen. Fredriks 
regering. Första häftet. Tiden från 1720 till 1734. Till ungdomens tjenst utgifven af 
And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hjerta, 1863. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Trettiondeandra delen. 
Fredriks regering. Andra häftet. Arvid Bernhard Horn och hans samtida. Till 
ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hierta, 1863. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Trettiondetredje delen. Fredriks 
regering. Tredje häftet. Sverges inre tillstånd åren 1720-1738. Till ungdomens tjenst 
utgifven af And. Fryxell. Stockholm, hos L. J. Hierta, 1864. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Trettiondefjerde delen. Fredriks 
regering. Fjerde häftet. Striden mellan Arvid Horn och Karl Gyllenborg samt Ulrika 
Eleonoras och Arvid Horns sista år. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. 
Stockholm, hos L. J. Hierta, 1864. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur den svenska historien. Trettiondefemte delen, 
Fredriks regering. Femte häftet. Hattpartiets styrelse 1739-1743 och finska kriget. Till 
ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, på L. J. Hiertas förlag, 1866. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien, Trettiondesjette delen. Fredriks 
regering, Sjette häftet, Efterräkning med hattarna, dalkarlsupproret, tronföljare-valet 
och dyningarna efter stormen. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. 
Stockholm, på L. J. Hiertas förlag, 1866. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Trettiondesjunde delen.  

 Fredriks regering. Sjunde häftet. Tiden från 1743 till 1751. Till ungdomens tjenst 
utgifven af And. Fryxell. Stockholm, på L. J. Hiertas förlag, 1868. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Trettiondeåttonde delen. Fredriks 
regering. Åttonde häftet. Konung Fredrik och hans sednare samtida, rikets inre styrelse 
1743-1750 och konungens död. Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. 
Stockholm, på L. J. Hiertas förlag, 1868. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Trettiondenionde delen. Adolf 
Fredriks regering. Första häftet. Striden mellan hofvet och frihetspartiet 1751-1758. 
Till ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, på L. J. Hiertas förlag, 
1869. 

129 D1 Fryxell, Anders: Berättelser ur svenska historien. Fyrtionde delen. Adolf Fredriks 
regering. Andra häftet. Pommerska kriget 1757-1762 och riksdagen 1760-1762. Till 
ungdomens tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, L. J. Hiertas förlagsexpedition, 
1871. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur svenska historien. Fyrationdeförsta delen. Adolf 
Fredriks regering. Tredje häftet. Reduktions-riksdagen 1765-1766, kronprinsen 
Gustafs ungdom och förmälning och reaktions-riksdagen 1769-1770. Till ungdomens 
tjenst utgifven af And. Fryxell. Stockholm, L. J. Hiertas förlagsexpedition, 1872. 
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Underskåp 1 
 
* (139) Berghaus’ Physikalischer Atlas. (Begründet 1836 durch Heinrich Berghaus.) Dritte 

Ausgabe. 75 Karten in sieben Abteilungen, enthaltend 514 Darstellungen über 
Geologie, Hydrographie, Meteorologie, Erdmagnetismus, Pflanzenverbreitung, 
Tierverbreitung und Völkerkunde. Vollständig neu bearbeitet und under Mitwirkung 
von Dr. Oscar Drude, Professor am Polytechnikum und Direktor des Botanischen 
Gartens in Dresden, Dr. Georg Gerland, Professor an der Universität in Strassburg, 
Dr. Julius Hann, Direktor der K.K. Centralanstalt für Meteorologie und 
Erdmagnetismus in Wien, Dr. William Marshall, Professor an der Universität in 
Leipzig, Dr. Georg Neumayer, Direktor der Deutschen Seewarte in Hamburg, Dr. Karl 
von Zittel, Professor an der Universität in München. Herausgegeben von Prof. Dr. 
Hermann Berghaus. Gotha: Justus Perthes. 1892. [Utan stämpel.]  



33 

Meddelanden från Forum för pedagogisk historia, nr 3, juni 1995 
 

Skåp 2 
 
130 D2 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Första 

delen. Sagoåldern. Andra upplagan. Norrköping, Föreningens boktryckeri. 1862. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Andra 
delen. Inledning till medeltiden. Ny upplaga. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1867. 

130 D2 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Tredje 
delen. Medeltiden. Ny upplaga. Örebro, Abr. Bohlins boktryckeri. 1869. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Fjerde 
delen. Medeltiden. Ny upplaga. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1867. 

130 D2 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Femte 
delen. Kalmare-unionen. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1866. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Sjette 
delen. Kalmare-unionen. II. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1867. 

130 D2 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Sjunde 
delen. Kalmare-unionen. III. Örebro, Abr. Bohlins boktryckeri. 1868. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Åttonde 
delen. Gustaf Wasa och hans söner. I. Örebro, Abr. Bohlins boktryckeri. 1868. 

130 D2 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Nionde 
delen. Gustaf Wasa och hans söner. II. Örebro, Abr. Bohlins boktryckeri. 1869. 
[Sammanbunden med:] Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Tionde 
delen. Gustaf Wasa och hans söner. III. Örebro, Abr. Bohlins boktryckeri. 1870. 

130 D2 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Elfte delen. 
Gustaf II Adolf. Örebro, Abr. Bohlins boktryckeri. 1872. 
[Sammanbunden med den tolfte delen, som saknar titelblad.] 

131 D3 Malmström, Carl Gustaf: Sveriges politiska historia. Från K. Carl XII:s död till 
statshvälfningen 1772. Af Carl Gustaf Malmström. Första delen. Stockholm, hos 
L. J. Hjerta. 1855. 

131 D3 Malmström, Carl Gustaf: Sveriges politiska historia. Från K. Carl XII:s död till 
statshvälfningen 1772. Af Carl Gustaf Malmström. Andra delen. Stockholm, hos 
L. J. Hjerta. 1863. 

131 D3 Malmström, Carl Gustaf: Sveriges politiska historia. Från K. Carl XII:s död till 
statshvälfningen 1772. Af Carl Gustaf Malmström. Tredje delen. Stockholm, 
L. J. Hiertas förlag. 1870. 

132 D4 Odhner, C. T.: Lärobok i Sveriges, Norges och Danmarks historia för skolans högre 
klasser af C. T. Odhner. Andra, öfversedda och förkortade upplagan. Stockholm, 1870. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

132 D4 Odhner, C. T.: Lärobok i Sveriges, Norges och Danmarks historia för skolans högre 
klasser af C. T. Odhner. Andra, öfversedda och förkortade upplagan. Stockholm, 1870. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — HISTORIA OCH 
GEOGRAFI 47) 
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132 D4 Odhner, C. T.: Lärobok i fäderneslandets historia samt grunddragen af Norges och 
Danmarks historia för skolans lägre klasser af C. T. Odhner. Tredje upplagan. 
Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — 
HISTORIA OCH GEOGRAFI 48) • 

133 D5 Sturleson, Snorre: Konunga-boken eller Sagor om Ynglingarne och Norges konungar 
intill år 1177. Af Snorre Sturleson. Öfversatt och förklarad af Hans Olof Hildebrand 
Hildebrand. Första delen. Örebro, Abr. Bohlin. 1869. 

133 D5 Sturleson, Snorre: Konunga-boken eller Sagor omYnglingarne och Norges konungar 
intill år 1177. Af Snorre Sturleson. Öfversatt och föklarad af Hans Olof Hildebrand 
Hildebrand. Andra delen. Örebro, Abr. Bohlin. 1869. 

133 D5 Sturleson, Snorre: Konunga-boken eller Sagor om Ynglingarne och Norges konungar 
intill år 1177. Af Snorre Sturleson. Öfversatt och förklarad af Hans Olof Hildebrand 
Hildebrand. Tredje delen med en karta öfver Norge. Örebro, Abr. Bohlin. 1871. 

134 D6 Geijer, Erik Gustaf: Konung Gustaf Wasas och hans söners historia. Af Erik Gustaf 
Geijer. Stockholm, F. & G. Beijer. Tryckt i Örebro hos N. M. Lindh, 1836. 

135 D7 Geijer, Erik Gustaf: Konung Gustaf II Adolfs och drottning Christinas historia. Af Erik 
Gustaf Geijer. Stockholm, F. & G. Beijer. Tryckt i Örebro hos N. M. Lindh, 1836. 

136 D8 Carlson, Fredrik Ferdinand: Sveriges historia under konungarne af Pfalziska huset af 
Fredrik Ferd. Carlson. Första delen. Carl X Gustaf. Stockholm, 1855. P. A. Norstedt & 
Söner, Kongl. boktryckare. 

136 D8 Carlson, Fredrik Ferdinand: Sveriges historia under konungarne af Pfalziska huset af 
Fredrik Ferd. Carlson. Andra delen. Carl XI. Stockholm, 1856. P. A. Norstedt & 
Söner, Kongl. boktryckare. 

137 D9 Alander, P. G.: Fullständig lärokurs i Svenska historien för elementarläroverk af P. G. 
Alander, rektor, lektor i historien. Senare afdelningen: Läsbok, i tvänne kurser. Fjerde 
upplagan. Skara, tryckt i Petterssonska boktryckeriet. 1867. 

138 D10 Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller Fäderneslandets historia, 
sådan hon lefwat och till en del ännu lefwer i Sägner, folksånger och andra 
minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. Första delen. Hedna tiden 
till Ansgarius (829). Tredje upplagan. Stockholm. På Zacharias Hæggströms förlag, 
1860. 
[Sammanbunden med:] Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller 
Fäderneslandets historia, sådan hon lefwat och till en del ännu lefwer i Sägner, 
folksånger och andra minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. 
Andra delen: Katolska tiden från 829 till 1153. Tredje upplagan. Stockholm. På 
Zacharias Hæggströms förlag, 1861. 

138 D10 Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller Fäderneslandets historia, 
sådan hon lefwat och till en del ännu lefwer i Sägner, folksånger och andra 
minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. Tredje delen. Katolska 
tiden, från 1153 till 1200. Tredje upplagan. Stockholm, Zacharias Hæggströms förlag. 
1865. 
[Sammanbunden med:] Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller 
Fäderneslandets historia, sådan hon lefwat och till en del ännu lefwer i Sägner,  
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 folksånger och andra minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. 
Fjerde delen. Katolska tiden, från 1200 till 1363. Tredje upplagan. Stockholm, 
Zacharias Hæggströms förlag. 1865. 

138 D10 Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller Fäderneslandets historia, 
sådan hon lefwat och till en del ännu lefwer i Sägner, folksånger och andra 
minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. Femte delen. Katolska 
tiden från 1363 till 1523. Tredje upplagan. Stockholm. Zacharias Hæggströms förlag. 
Iwar Hæggströms boktryckeri 1868. 
[Sammanbunden med:] Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller 
Fäderneslandets historia, sådan den lefwat och ännu till en del lefwer i Sägner, 
folksånger och andra minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. 
Sjette delen. Wasa-sagan. I. Från Gustaf I:s anträde till konungadömet till Dacke-
fejdens slut. Stockholm, hos J. L. Brudin. 1862. 

138 D10 Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller Fäderneslandets historia, 
sådan den lefwat och ännu till en del lefwer i Sägner, folksånger och andra 
minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. Sjunde delen. Wasa-
sagan. II. Från Dacke-fejdens slut 1543 till Uppsala möte 1593. Stockholm. 
P. A. Norstedt & Söners förlag. 1863. 
[Sammanbunden med:] Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller 
Fäderneslandets historia, sådan den lefwat och ännu till en del lefwer i Sägner, 
folksånger och andra minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. 
Åttonde delen. Wasa-sagan III. Från Upsala möte 1593, till Axel Oxenstjernas död 
1654. Andra tillökta och förbättrade upplagan. Stockholm, tryckt hos P. A. Norstedt & 
Söner, 1865. 

138 D10 Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller Fäderneslandets historia, 
sådan hon lefwat och till en del ännu lefwer i Sägner, folksånger och andra 
minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. Nionde delen. Karla-
sagan. I. Från Axel Oxenstjernas till konung Karl Gustafs död 1660. Stockholm, hos 
J. L. Brudin. 1859.  
[Parallelltitel: Karla-sagan. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. Första delen. 
Första häftet. Från Axel Oxenstjernas död till polska krigets slut 1657. Stockholm, hos 
J. L. Brudin.] 
[Sammanbunden med:] Afzelius, Arv. Aug.: Karla-sagan. Till läsning för folket af 
Arv. Aug. Afzelius. Första delen. Andra häftet. Från polska krigets slut till Karl 
Gustafs död 1660. Stockholm, hos J. L. Brudin. 1860. 

138 D10 Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller Fäderneslandets historia, 
sådan hon lefwat och till en del ännu lefwer i Sägner, folksånger och andra 
minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. Tionde delen. Karla-
sagan. II. Från Karl Gustafs död till Erik Dahlbergs död 1703. Stockholm, Zacharias 
Hæggströms förlag. 1864. 
[Parallelltitel: Karla-sagan. Till läsning för folket. af Arv. Aug. Afzelius. Andra delen. 
Första häftet. Från konung Karl Gustafs död till fredsslutet i Lund 1679. Stockholm, 
Zacharias Hæggströms förlag.] 
[Sammanbunden med:] Afzelius, Arv. Aug.: Karla-sagan. Till läsning för folket af 
Arv. Aug. Afzelius. Andra delen. Andra häftet. Från fredsslutet i Lund 1679 till Erik 
Dahlbergs död 1703. Stockholm, Zacharias Hæggströms förlag. 1866. [Även denna 
med parallelltitel.] 
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138 D10 Afzelius, Arv. Aug.: Swenska folkets Sago-Häfder, eller Fäderneslandets historia, 
sådan hon lefwat och till en del ännu lefwer i Sägner, folksånger och andra 
minnesmärken. Till läsning för folket af Arv. Aug. Afzelius. Elfte delen. Karla-sagan. 
III. Från Erik Dahlbergs död 1703 till konung Karl XII:s fall för Fredriksshall 1718. 
Stockholm, Zacharias Hæggströms förlag. 1868.  
[Parallelltitel: Karla-sagan. Till läsning för folket. af Arv. Aug. Afzelius. Tredje delen. 
Förra afdelningen. Tiden från konung Karls barndom till belägringen af Pultawa samt 
den slutliga räddningen till Turkiet och staden Bender 1709. Stockholm, Zacharias 
Hæggströms förlag.] 
[Sammanbunden med:] Afzelius, Arv. Aug.: Karla-sagan. Till läsning för folket af 
Arv. Aug. Afzelius. Tredje delen. Sednare afdelningen. Från Karl XII:s ankomst till 
Turkiet 1709 till hans död för Fredrikshall 1718. Stockholm, Zacharias Hæggströms 
förlag, Iwar Hæggströms boktryckeri 1870. 

139 D11 Guldbrand, Gabriel: Norden i forntiden af Gabriel Guldbrand. Stockholm, tryckt hos 
L. J. Hjerta, 1844. 

140 D12 Hildebrand, Hans Ol. Hildebrand: Svenska folket under hedna tiden af Hans 
Ol. Hildebrand Hildebrand. Andra, omarbetade och illustrerade upplagan. Stockholm. 
Jos. Seligmanns förlag. Drottninggatan n:o 25. 1872. 

141 D13 Holmberg, Axel Em.: Nordbon under hednatiden. Populär framställning af våra 
förfäders äldsta kultur, af Axel Em. Holmberg. Med 2 lithografier och 180 träsnitt. 
Andra upplagan. [Bild med text: Skeppsbild.] Stockholm, F. C. Askerbergs förlag. 
1871. 

142 D14 Franzén, Frans Michael: Minnesteckningar öfver utmärkte svenske statsmän, hjeltar, 
lärde, konstnärer och skalder. Af Frans Michael Franzén. Första delen. Stockholm, 
P. A. Norstedt & Söners förlag. 1848. 

142 D14 Franzén, Frans Michael: Minnesteckningar öfver utmärkte svenske statsmän, hjeltar, 
lärde, konstnärer och skalder. Af Frans Michael Franzén. Andra delen. Stockholm, 
1859. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

142 D14 Franzén, Frans Michael: Minnesteckningar öfver utmärkte svenske statsmän, hjeltar, 
lärde, konstnärer och skalder. Af Frans Michael Franzén. Tredje och sista delen. 
Stockholm, 1860. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

143 D15 von Beskow, Bernhard: Karl den tolfte. En minnesbild af Bernh. v. Beskow. Förra 
afdelningen. Stockholm, 1868. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

143 D15 von Beskow, Bernhard: Karl den tolfte. En minnesbild af Bernh. v. Beskow. Senare 
afdelningen. Stockholm, 1869. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

144 D16 von Beskow, Bernhard: Minnes bilder af Bernh. v. Beskow. Första delen. Stockholm 
1860. P. A. Norstedt & Söner. 

144 D16 von Beskow, Bernhard: Minnes bilder af Bernh. v. Beskow. Andra delen. Stockholm 
1866. P. A. Norstedt & Söner.  

145 D17 Adlersparre, C. A.: Anteckningar om bortgångne samtida af C. A. Adlersparre. 
”Fädernesland! Du är ej blott ett hem,/ Likt svalans bo, och likt Jerusalem,/ Då dit från 
landsflykt kom den frälste fången./ Du är ett tempel, vid hvars dörr jag står/ Och ser, så  
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 långt mitt häpna öga når,/ af stora minnen full den djupa gången.” Franzén. Stockholm, 
Albert Bonniers förlag. 1859. 

145 D17 Adlersparre, C. A.: Anteckningar om bortgångne samtida af C. A. Adlersparre. Andra 
serien. ”Fädernesland! Du är ej blott ett hem,/ Likt svalans bo, och likt Jerusalem,/ Då 
dit från landsflykt kom den frälste fången./ Du är ett tempel, vid hvars dörr jag står/ 
Och ser, så långt mitt häpna öga når,/ af stora minnen full den djupa gången.” Franzén. 
Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1861. 

145 D17 Adlersparre, C. A.: Anteckningar om bortgångne samtida af C. A. Adlersparre. Tredje 
serien. ”Fädernesland! Du är ej blott ett hem,/ Likt svalans bo, och likt Jerusalem,/ Då 
dit från landsflykt kom den frälste fången./ Du är ett tempel, vid hvars dörr jag står/ 
Och ser, så långt mitt häpna öga når,/ af stora minnen full den djupa gången.” Franzén. 
Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1862. 

146 D18 Svedelius, W. E.: Smärre skrifter af W. E. Svedelius. Första häftet. Stockholm, 1871. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

147 D19 Hyltén-Cavallius, Gunnar Olof: Wärend och Wirdarne. Ett försök i svensk ethnologi af 
Gunnar Olof Hyltén-Cavallius. ”– eet land, som hetir Wærend. – Thær war ok mykit 
got, swa som godh fiskewatn, bi ok honagh, akir ok wæna ænghia, ok thiokke skogha, 
– ok margahanda diwr innan.” Legenda S. Sigfridi. Första delen. Stockholm, 1864. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

147 D19 Hyltén-Cavallius, Gunnar Olof: Wärend och Wirdarne. Ett försök i svensk ethnologi af 
Gunnar Olof Hyltén-Cavallius. ”– eet land, som hetir Wærend. – Thær war ok mykit 
got, swa som godh fiskewatn, bi ok honagh, akir ok wæna ænghia, ok thiokke skogha, 
– ok margahanda diwr innan.” Legenda S. Sigfridi. Andra delen. Stockholm, 1868. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

148 D20 Anteckningar i Fäderneslandets Häfder för unga och gamla i synnerhet bland 
allmogen; af en gammal wän af Historien. Med teckningar af alla Wasa-regenternas 
bröstbilder. Ett sällskap till almanachan. Stockholm, 1836, hos L. J. Hjerta. På dess 
förlag. 

149 D21 Schelin, P. Er.: Lärobok i svenska historien för swenska folkets barn, i twänne kurser 
utgifwen af P. Er. Schelin. Fjerde upplagan. Stockholm, 1866. P. A. Norstedt & Söner, 
Kongl. boktryckare. 

150 D22 Mankell, J.: Öfvergången af Stora Bält i februari 1658. Historisk teckning af J. 
Mankell. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1865. 

151 D23 Hedin, S. A.: Sveriges och Norges förening för femtio år sedan. Af S. A. Hedin. 
Stockholm, Albert Bonnier. 1864. 

152 D24 Westin, Petter: Konung Carl XII och hans krigare, jemte en kort skildring af Sveriges 
tillstånd kort före, under och efter hans regering, af Petter Westin. Med illustrationer. 
Stockholm, P. A. Huldbergs bokhandel, bazaren å Norrbro. 1859. 
[Sammanbunden med:] Mankell, Julius: Carl XII vid Pultava. Krigshistorisk teckning 
af Julius Mankell. Andra upplagan. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1868. 
[Samt med:]  Mankell, Julius, Från Pultava till Bender. Historisk teckning af Julius 
Mankell. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1868. [Öreskrifter N:o 33] 
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153 D25 Starbäck, C. Georg: Läsebok, innehållande smärre berättelser ur svenska historien, af 
C. Georg Starbäck, lektor i historia vid Norrköpings högre elementarläroverk. Andra 
upplagan. Norrköping, M. W. Wallbergs förlag. 1867. (SKINNBAND — HISTORIA 
OCH GEOGRAFI) • 

153 D25 Starbäck, C. Georg: Läsebok, innehållande smärre berättelser ur svenska historien, af 
C. Georg Starbäck, lektor i historia vid Norrköpings högre elementarläroverk. Andra 
upplagan. Norrköping, M. W. Wallbergs förlag. 1867. 

153 D25 Starbäck, C. Georg: Små berättelser ur svenska historien för barn af C. Georg 
Starbäck, lektor i historia vid Norrköpings högre elementarläroverk. Femte upplagan. 
Stockholm, F. & G. Beijer. 1870. • 

154 D26 Kastman, Karl, & Brunius, Thor: Lärobok i swenska historien för folkskolor och 
nybörjare af Karl Kastman seminarii-adjunkt och Thor Brunius föreståndare för 
Norrköpings Lyceum. Andra upplagan (med de ändringar, som historisk-geografiska 
kommissionen föreslagit). Norrköping, M. W. Wallbergs förlag. 1869. • 

155 D27 Starbäck, C. Georg: Försök till lärobok i swensk historia för folkskolor och 
nybegynnare af C. Georg Starbäck. T. f. folkskoleinspektör i Stockholm. Norrköping, 
Föreningens boktryckeri. 1862. • 

155 D27 Starbäck, C. Georg: Försök till lärobok i swensk historia för folkskolor och 
nybegynnare af C. Georg Starbäck. Tredje upplagan. Norrköping, Föreningens 
boktryckeri. 1864. 

156 D28 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Första 
delen. Sagoåldern. Norrköping, Föreningens boktryckeri. 1860. (SKINNBAND — 
HISTORIA OCH GEOGRAFI) 

156 D28 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Andra 
delen. Inledning till medeltiden. Ny upplaga. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1867. 
(SKINNBAND — HISTORIA OCH GEOGRAFI) 

156 D28 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Tredje 
delen. Medeltiden. Ny upplaga. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1869. 
(SKINNBAND — HISTORIA OCH GEOGRAFI) 

156 D28 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Fjerde 
delen. Medeltiden. Ny upplaga. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1867. 
(SKINNBAND — HISTORIA OCH GEOGRAFI) 

156 D28 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Femte 
delen. Kalmare-unionen. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1866. (SKINNBAND — 
HISTORIA OCH GEOGRAFI) 

156 D28 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Sjette 
delen. Kalmare-unionen. II. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri. 1867. (SKINNBAND 
— HISTORIA OCH GEOGRAFI) 

156 D28 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Sjunde 
delen. Kalmare-unionen. III. Örebro, Abr. Bohlins boktryckeri. 1868. (SKINNBAND 
— HISTORIA OCH GEOGRAFI) 
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156 D28 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Åttonde 
delen. Gustaf Wasa och hans söner. I. Örebro, Abr. Bohlins boktryckeri. 1868. 
(SKINNBAND — HISTORIA OCH GEOGRAFI)  

156 D28 Starbäck, C. Georg: Berättelser ur swenska historien af C. Georg Starbäck. Elfte delen. 
Gustaf II Adolf. Örebro, Abr. Bohlins boktryckeri. 1872. (SKINNBAND — 
HISTORIA OCH GEOGRAFI) 

157 D29 Berättelser ur Sweriges nyare tid. Stormaktstiden. Andra bandet. [U. å.] 
(SKINNBAND — HISTORIA OCH GEOGRAFI) 

158 D30 Sandberg, Fredrik: Taflor och berättelser ur Sveriges historia för barn. Utgifna af 
Fredrik Sandberg. Stockholm  Hos A. L. Norman. 1871. (SKINNBAND — 
HISTORIA OCH GEOGRAFI 50) 

159 D31 Odhner, C. T.: C. T. Odhners lärobok i fäderneslandets historia. Under författarens 
inseende bearbetad för folkskolan. Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. (SKINNBAND — HISTORIA OCH GEOGRAFI 49) • 

160 D32 Thomée, Gustaf: Historiska bilder af Gustaf Thomée. Efter författarens död och på 
utgifvarens anmodan öfversedde af C. Georg Starbäck. Förra delen. Stockholm, Sigfrid 
Flodins förlag. 1869. 
[Sammanbunden med:] Thomée, Gustaf: Historiska bilder af Gustaf Thomée. Efter 
författarens död och på utgifvarens anmodan öfversedde af C. Georg Starbäck. Senare 
delen. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1869. 

161 D33 Lefnadsskildringar af utmärkta svenska medborgare, med porträtter. Första serien: Nils 
Månsson i Skumparp. Georg Adlersparre. Pehr Olsson. August Blanche. Bengt Ersson. 
Eric Ersson. Per Aron Borg. Matts Persson. Stockholm. Tryckt hos A. Holmberg & 
Comp. 1871. 

162 D34 Fåhræus, E.: Administratif och statistisk handbok, såsom bihang till Sveriges 
statskalender af E. Fåhræus. Tredje upplagan, utgifven, med ändringar och tillägg, af 
Ol. Im. Fåhræus. Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

163 D35 Torstén: Sagominnen från Sveriges forntid. Samlade och utgifne till läsning för äldre 
och yngre af Torstén. Första delen. Stockholm, hos J. J. Flodin. 1861. 
[Sammanbunden med:] Sagominnen från Sveriges forntid. Samlade och utgifne till 
läsning för äldre och yngre af Torstén. Andra delen. Stockholm, hos J. J. Flodin. 1861. 
[Samt med:]  Sagominnen från Sveriges forntid. Samlade och utgifne till läsning för 
äldre och yngre af Torstén. Tredje delen. Stockholm, hos J. J. Flodin. 1862. 

164 D36 Montelius, Oscar: Om lifvet i Sverige under hednatiden af Oscar Montelius. Andra 
öfversedda upplagan. Med 97 träsnitt. [Bild med text: Fartyg från en hällristning i 
Bohuslän.] Stockholm, P. A. Norstedt & Söner, 1878. • 

165 D37 Lindblad, Elis Wilhelm: Fosterländska minnen. Historisk-poetisk läsebok med 
anmärkningar utgifven af Elis Wilhelm Lindblad. För hemmet och skolan. Örebro, 
Abr. Bohlin. 1869. 

166 D38 Ur svenska flottans minnen. Dikter af Oscar Fredrik. Prisbelönta af Svenska 
Akademien. Andra upplagan. Stockholm, J. L. Brudins förlag. 1861.  
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167 D39 John Ericsson och etthundra af hans uppfinningar. Amerikansk originalupplaga 
bearbetad af O. Stackelberg, kaptenlöjtnant vid K. M. flotta. Stockholm, 1866. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

168 D40 Malmström, C. G.: Sveriges statskunskap i kort sammandrag af C. G. Malmström. 
Tredje upplagan omarbetad af H. Forssell. Upsala, på W. Schultz’ förlag. 1868. 

169 D41 Georg Stephenson. Lefnadsteckning af Z. Med 7 illustrationer. Norrköping, 
Föreningens boktryckeri. 1863. 
[Sammanbunden med:] Samuel Owen. Lefnadsteckning af Z. Med porträtt. 
Norrköping, Föreningens boktryckeri. 1863.; Sigfrid Aron Forsius. Levnadsteckning af 
G. T. Med porträtt. Norrköping, Föreningens boktryckeri. 1863.; Carl v. Linné 
Lefnadsteckning af C. G. Stbk. Med illustrationer. Norrköping, Föreningens 
boktryckeri. 1863. 

170 D42 af Trolle, H.: Bilder från skolan och lifvet tecknade af H. af Trolle. Förf. till 
”Sjöofficeren,” ”Kapten Thomas Darell,” ”Svenska flottans minnen,” ”Ångkorvetten 
Gefles expedition” m.fl. Lund, Philip Lindstedts bokhandel. 1872. 

171 D43 Allen, C. F.: Danmarks historia af C. F. Allen, Hist. prof. vid Köpenhamns universitet. 
Öfversättning efter sjette originalupplagan af J. Hellstenius, Hist. docens vid Upsala 
universitet. Stockholm, 1864. Adolf Bonnier, Kongl. hof- och universitets-
bokhandlare. 

172 D44 Rohmann, J. L. & Meinert, A. E.: Skildringar ur Danmarks nyare historia af 
J. L. Rohmann och A. E. Meinert. Öfversättning. Stockholm, Adolf Bonnier. 1851. 

173 D45 Kastman, Karl & Brunius, Thor: Norges och Danmarks historia för svenska folket och 
dess ungdom. Af Karl Kastman, adjunkt vid seminarium i Linköping och Thor 
Brunius, föreståndare för Norrköpings Lyceum. Stockholm, J. Beckmans förlag. 
1868. • 

174 D46 Faye, Andreas: Norriges historia af Andreas Faye. Öfversättning, med tillägg af 
berättelsen om Norriges statshvälfning 1814; ett sammandrag af dess grundlag, samt 
en blick på Norriges närvarande tillstånd af Fredrik B. Cöster. Kapiten i Sv. arméen. 
G. M. Stockholm på C. A. Bagges förlag. 1842. 

175 D47 Weber, Georg: Allmän verldshistoria framställd med afseende å kultur, literatur och 
religionsväsende af D:r Georg Weber, professor i Heidelberg. Från elfte tillökade och 
till närvarande tid fortsatta upplagan af förf:s Lehrbuch der Weltgeschichte. 
Öfversättning af Gustaf Thomée. Andra svenska upplagan. Första delen. Stockholm, 
Albert Bonniers förlag. 1867. 

175 D47 Weber, Georg: Allmän verldshistoria framställd med afseende å kultur, literatur och 
religionsväsende af D:r Georg Weber, professor i Heidelberg. Från elfte tillökade och 
till närvarande tid fortsatta upplagan af förf:s Lehrbuch der Weltgeschichte. 
Öfversättning af Gustaf Thomée. Andra svenska upplagan. Andra delen. Stockholm, 
Albert Bonniers förlag. 1868. 
[Sammanbunden med:] Weber, Georg: Allmän verldshistoria framställd med afseende 
å kultur, literatur och religionsväsende af D:r Georg Weber, professor i Heidelberg. 
Från elfte tillökade och till närvarande tid fortsatta upplagan af förf:s Lehrbuch der 
Weltgeschichte. Öfversättning af Gustaf Thomée. Andra svenska upplagan. Tredje 
delen. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1868. 
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175 D47 Weber, Georg: Allmän verldshistoria framställd med afseende å kultur, literatur och 
religionsväsende af D:r Georg Weber, professor i Heidelberg. Från elfte tillökade och 
till närvarande tid fortsatta upplagan af förf:s Lehrbuch der Weltgeschichte. Öfvers. 
börjad af G. Thomée; efter hans frånfälle fortsatt af B. F. Olsson. Andra svenska 
upplagan. Fjerde delen. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1870. 

176 D48 Grube, A. W.: Skildringar ur folkens sedliga och religiösa lif af A. W. Grube. 
Öfversättning af Oscar B. Grafström. Med 9 litografier. Stockholm. Tryckt hos 
P. G. Berg, 1863. 

177 D49 Dittmar, Henrik: Verldshistorien i ett lätt öfverskådligt utkast för skolundervisning och 
eget studium af dr. Henrik Dittmar. Första hälften: Verldens historia före Kristus. 
Öfversättning. Upsala, Wahlström & C. 1854. 
[Sammanbunden med:] Dittmar, Henrik: Verldshistorien i ett lätt öfverskådligt utkast 
för skolundervisning och eget studium af dr. Henrik Dittmar. Andra hälften: Verldens 
historia efter Kristus. Öfversättning. Upsala, Wahlström & C. 1854. • 

178 D50 Vulliet, A.: Allmänna historien i sammandrag af A. Vulliet. Öfversatt af M:gr David 
Sjöstrand. Gamla tidens historia. Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1860. 

178 D50 Vulliet, A.: Allmänna historien i sammandrag af A. Vulliet. Öfversatt af M:gr David 
Sjöstrand. Medeltidens historia. Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1860. 

178 D50 Vulliet, A.: Allmänna historien i sammandrag af A. Vulliet. Öfversatt af M:gr David 
Sjöstrand. Nyare tidens historia. Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1862. 

179 D51 Kastman, Karl, & Brunius, Thor: Verldshistoriska bilder. En bok för skolan och 
hemmet af Karl Kastman adjunkt vid seminarium i Linköping och Thor Brunius 
föreståndare för Norrköpings Lyceum. Stochholm, J. Beckmans förlag. 1868. • 

180 D52 Skildringar ur den nyaste tidens historia. Från juli-revolutionen 1830 till närvarande 
tid. Första bandet. Stockholm. Tryckt hos Joh. Beckman, 1848. På A. Bonniers förlag. 

180 D52 Skildringar ur den nyaste tidens historia. Från juli-revolutionen 1830 till närvarande 
tid. Första bandet. Sednare delen. [U.å.] 

180 D52 Skildringar ur den nyaste tidens historia. Från juli-revolutionen 1830 till närvarande 
tid. Andra bandet. Stockholm. Tryckt hos Joh. Beckman, 1848. På A. Bonniers förlag. 

180 D52 Rohmann, J. L.: Skildringar ur den nyaste tidens historia. Från juli-revolutionens 
utbrott 1830. Af J. L. Rohmann. Öfversättning. Andra bandet Sednare delen. 
Stockholm. Tryckt hos Joh. Beckman, 1851. På A. Bonniers förlag.  
[Parallelltitel: Skildringar af historiska tilldragelser, förnämligast i Europa, från år 
1840. Af J. L. Rohmann. Öfversättning. Första delen. Stockholm. Tryckt hos 
Joh. Beckman, 1851. På A. Bonniers förlag.] 

180 D52 Rohmann, J. L.: Skildringar ur den nyaste tidens historia. Från juli-revolutionens 
utbrott 1830. Af J. L. Rohmann. Öfversättning. Tredje bandet. Förra delen. Stockholm. 
Tryckt hos Joh. Beckman, 1853. På A. Bonniers förlag. [Även denna med 
parallelltitel.] 

180 D52 Rohmann, J. L.: Skildringar ur den nyaste tidens historia. Från juli-revolutionens 
utbrott 1830. Af J. L. Rohmann. Öfversättning. Tredje bandet Sednare delen. 
Stockholm. Tryckt hos Joh. Beckman, 1855. På Ad. Bonniers förlag. [Även denna med 
parallelltitel.] 
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181 D53 Nösselt, Friedr.: Berättelser ur allmänna historien för fruntimmer, af Friedr. Nösselt. 
Öfversättning. Andra upplagan med tillägg och anmärkningar af Jacob Ekelund. Första 
delen: Från historiens början till Alexander. Stockholm, Zacharias Hæggströms förlag. 
1861. 
[Sammanbunden med:] Nösselt, Friedr.: Berättelser ur allmänna historien för 
fruntimmer, af Friedr. Nösselt. Öfversättning. Andra upplagan med tillägg och 
anmärkningar af Jacob Ekelund. Andra delen: Från Alexander till Vest-romerska rikets 
fall. Stockholm, Zacharias Hæggströms förlag. 1861. 

181 D53 Nösselt, Friedr.: Berättelser ur allmänna historien för fruntimmer, af Friedr. Nösselt. 
Öfversättning. Andra upplagan, med tillägg och anmärkningar af Jacob Ekelund. 
Tredje delen: Från vestra romerska rikets fall till korstågens slut. Stockholm, Zacharias 
Hæggströms förlag. 1861. 
[Sammanbunden med:] Nösselt, Friedr.: Berättelser ur allmänna historien för 
fruntimmer, af Friedr. Nösselt. Öfversättning. Andra upplagan, med tillägg och 
anmärkningar af Jacob Ekelund. Fjerde delen: Från korstågens slut till reformationen. 
Stockholm, Zacharias Hæggströms förlag. 1862. 

181 D53 Nösselt, Friedr.: Berättelser ur allmänna historien för fruntimmer, af Friedr. Nösselt. 
Öfversättning. Andra upplagan, med tillägg och anmärkningar af Jacob Ekelund. 
Femte delen: Från reformationen till trettioåriga kriget. Stockholm, Zacharias 
Hæggströms förlag. 1862. 
[Sammanbunden med:] Nösselt, Friedr.: Berättelser ur allmänna historien för 
fruntimmer, af Friedr. Nösselt. Öfversättning. Andra upplagan, med tillägg och 
anmärkningar af Jacob Ekelund. Sjette delen: Från trettioåriga krigets utbrott till 
franska revolutionen. Stockholm, Zacharias Hæggströms förlag. 1862. 
[Samt med:]  Nösselt, Friedr.: Berättelser ur allmänna historien för fruntimmer, af 
Friedr. Nösselt. Öfversättning. Andra upplagan, med tillägg och anmärkningar af Jacob 
Ekelund. Sjunde och sista delen: Från franska revolutionens utbrott till närvarande tid. 
Stockholm, Zacharias Hæggströms förlag. 1862. 

182 D54 Bredow, G. G.: Berättelser ur allmänna historien af G. G. Bredow. Andra svenska 
upplagan, ny öfversättning från 12:te tyska originalupplagan af Gustaf Thomée. Första 
delen, från verldens skapelse till den egentliga historiens begynnelse. Stockholm, 
Zacharias Hæggström. 1844. 
[Sammanbunden med:] Bredow, G. G.: Berättelser ur allmänna historien af 
G. G. Bredow. Andra svenska upplagan, ny öfversättning från 12:te tyska 
originalupplagan af Gustaf Thomée. Andra delen, från Assyriska rikets stiftande till 
Vestra romerska rikets fall. Stockholm, Zacharias Hæggström. 1844.; Bredow, G. G.: 
Berättelser ur allmänna historien af G. G. Bredow. Andra svenska upplagan, ny 
öfversättning från 12:te tyska originalupplagan af Gustaf Thomée. Tredje delen, från 
Vestra romerska rikets förstöring till reformationen. Stockholm, Zacharias Hæggström. 
1845.; Bredow, G. G.: Berättelser ur allmänna historien af G. G. Bredow. Andra 
svenska upplagan, ny öfversättning från 12:te tyska originalupplagan af Gustaf 
Thomée. Fjerde delen, från reformationen till närvarande tid. Stockholm, Zacharias 
Hæggström. 1845. 

183 D55 Grube, A. W.: Charaktersskildringar ur historien och sagan, i ändamål att tjena som 
förberedande curs i allmänna historien. Samlade, bearbetade och sammanställda af 
A. W. Grube. Öfversättning från andra uppl. och till en del bearbetning af Gustaf 
Thomée. Första delen. Tiden före Christus. Tredje upplagan. Stockholm, Zacharias 
Hæggströms förlag, Iwar Hæggströms boktryckeri. 1869. 
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183 D55 Grube, A. W.: Charaktersskildringar ur historien och sagan, i ändamål att tjena som 
förberedande curs i allmänna historien. Samlade, bearbetade och sammanställda af 
A. W. Grube. Öfversättning från 2:dra uppl. och till en del bearbetning af Gustaf 
Thomée. Andra delen. Från Christi födelse till reformationen. Andra upplagan. 
Stockholm, Zacharias Hæggström. 1858. 

183 D55 Grube, A. W.: Charaktersskildringar ur historien och sagan, i ändamål att tjena som 
förberedande curs i allmänna historien. Samlade, bearbetade och sammanställda af 
A. W. Grube. Öfversättning från 2:dra uppl. och till en del bearbetning af Gustaf 
Thomée. Tredje delen. Den nya tiden. Andra upplagan. Stockholm, Zacharias 
Hæggström. 1858. 

184 D56 Wennerström, U. G.: Lärobok i allmänna historien för lägre elementar-läroverk, af 
U. G. Wennerström, f. d. rector-scholæ; kyrkoherde. Fjerde öfwersedda och tillökta 
upplagan. Stockholm, F. & G. Beijers förlag. 1872. (SKINNBAND — HISTORIA 
OCH GEOGRAFI) 

185 D57 Bilder ur allmänna historien till läsning för folket och dess ungdom. Öfwersatta och 
bearbetade af Karl Kastman. Andra öfwersedda upplagan. Stockholm, Albert Bonniers 
förlag. 1867. (SKINNBAND — HISTORIA OCH GEOGRAFI) • 

185 D57 Bilder ur allmänna historien till läsning för folket och dess ungdom. Öfwersatta och 
bearbetade af Karl Kastman. Andra öfwersedda upplagan. Stockholm, Albert Bonniers 
förlag. 1867. 

186 D58 Irving, Washington: Christopher Columbus, hans lefnad och resor, af Washington 
Irving. Öfwersättning. Med 3 träsnitt. Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1862. • 

187 D59 Mignet, F. A.: Franska revolutionen historia från år 1789 till år 1814 af F. A. Mignet. 
Öfversatt från 8:de originalupplagan af Th. H. Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1863. 

188 D60 Prescott, W. H.: Mexiko’s eröfring. Historisk skildring af W. H. Prescott. ”Victrices 
aquilas alium laturus in orbem.” Lucanus, Pharsalia, lib. v., v. 238. Öfversättning. 
Stockholm, Axel Hellstens förlag 1863. 

189 D61 Mellin, G. H. & Cronholm, Abr.: Trettioåriga kriget af G. H. Mellin och Abr. 
Cronholm. Norrköping, Östlund och Berling. 1849. 

190 D62 Fries, Th. M. & Nyström, C.: Svenska polarexpeditionen år 1868 med 
kronoångfartyget Sofia. Reseskizzer af Th. M. Fries och C. Nyström. Med träsnitt, 
färgtryck samt en karta. Stockholm, 1869. P. A. Norstedt & Söner Kongl. boktryckare. 

191 D63 Ekbohrn, C. M.: Loggboks-anteckningar under en jordomsegling med fregatten 
Eugenie åren 1851-53, gjorda och fäderneslandets ungdom tillegnade af en jungman; 
bearbetade och utgifna af C. M. Ekbohrn. Med några färglagda afbildningar, träsnitt 
och en karta. Stockholm. P. A. Huldbergs bokhandel, bazaren å Norrbro. 1856. 

192 D64 Historiskt-geografiskt och statistiskt lexikon öfver Sverige. Första bandet. Stockholm, 
Expeditionen af konversations-lexikon, Trångsund n:o 8, 2 tr. upp. 1859. 

192 D64 Historiskt-geografiskt och statistiskt lexikon öfver Sverige. Andra bandet. Stockholm, 
Expeditionen af konversations-lexikon, Trångsund n:o 8, 2 tr. upp. 1860. 

192 D64 Historiskt-geografiskt och statistiskt lexikon öfver Sverige. Tredje bandet. 
G-H. Stockholm, Åke C. W. Hammars förlag. 1862. 
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192 D64 Historiskt-geografiskt och statistiskt lexikon öfver Sverige. Fjerde bandet. 
I.J.K.L. Stockholm, Åke C. W. Hammars förlag. 1863. 

192 D64 Historiskt-geografiskt och statistiskt lexikon öfver Sverige. Femte bandet. 
M.-R. Stockholm, Åke C. W:m. Hammars förlag. 1864. 

192 D64 Historiskt-geografiskt och statistiskt lexikon öfver Sverige. Sjette bandet. 
S. Stockholm, A. Holmberg & Comp. 1865. 

192 D64 Historiskt-geografiskt och statistiskt lexikon öfver Sverige. Sjunde bandet, förra 
afdelningen. T-W. Stockholm. Tryckt hos A. Holmberg & Comp. 1866. 
[Sammanbunden med:] Historiskt-geografiskt och statistiskt lexikon öfver Sverige. 
Sjunde bandet, sednare afdelningen. Y-Ö. Stockholm. Tryckt hos A. Holmberg & 
Comp. 1868. 

192 D64 Supplement till historiskt-geografiskt och statistiskt lexikon öfver Sverige. Stockholm. 
Tryckt hos A. Holmberg & Comp. 1869. 

193 D65 Snöbohm, Alfr. Theod.: Gotlands land och folk. Hufvuddragen till en teckning af 
Gotland och dess öden från äldre till nuvarande tider. Af Alfr. Theod. Snöbohm. 
Örebro, Abr. Bohlin. 1871. 

194 D66 Lignell, And.: Beskrifning öfver grefskapet Dal af And. Lignell, kontraktsprost och 
kyrkoh. i Kila af Carlstads stift. ”Quæ loca, quive habeant homines, ubi moenia gentis, 
/Vestigemus, et a portu diversa petamus.” Virgilius. I. Stockholm, 1851. P. A. Norstedt 
& Söner, Kongl. boktryckare. 

194 D66 Lignell, And.: Beskrifning öfver grefskapet Dal af And. Lignell, kontraktsprost och 
kyrkoh. i Kila af Carlstads stift. ”Quæ loca, quive habeant homines, ubi moenia gentis, 
/Vestigemus, et a portu diversa petamus.” Virgilius. II. Stockholm, 1852. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

195 D67 En restur genom Swerige. Geografisk Läsbok för ungdom af alla stånd. Till befordran 
af kännedom om Fäderneslandet, af författaren till ”Anteckningar i Fäderneslandets 
häfder, för unga och gamla, isynnerhet bland Allmogen.” Stockholm, tryckt hos 
L. J. Hjerta, 1840. 

196 D68 Bäckman, J.: Läse- och lärobok i geografien för folkskolor och begynnare utgifven af 
J. Bäckman, lärare vid Hernösands seminarium. Andra öfversedda upplagan. Warberg, 
C. A. Kindwalls förlag. 1870. • 

196 D68 Bäckman, J.: Läse- och lärobok i geografien för folkskolor och begynnare utgifven af 
J. Bäckman, lärare vid Hernösands seminarium. Andra öfversedda upplagan. Warberg, 
C. A. Kindwalls förlag. 1870. (SKINNBAND — HISTORIA OCH GEOGRAFI) 

197 D69 Folkskolans geografi. Text till ”Folkskolans kartbok”. Med illustrationer. Andra 
öfversedda upplagan. Försedd med hänvisningar till ”Läsebok för folkskolan”. 
Stockholm. C. E. Fritze’s bokhandel. 1872. (SKINNBAND — HISTORIA OCH 
GEOGRAFI) 

198 D70 Starbäck, C. Georg: Små berättelser om märkeliga orter i Sverige. Liten geografisk 
läsebok för barn och ungdom af C. Georg Starbäck, lektor i historia vid Norrköpings 
högre elementarläroverk. Stockholm. F. & G. Beijers förlag. Göteborg. Fr. P:son 
Beijer. Stockholm. G. P:son Beijer. Lund. J. Gleerup. 1868. (SKINNBAND — 
HISTORIA OCH GEOGRAFI) • 
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199 D71 Thomée, Gustaf: Charaktersskildringar af länder, folkslag och städer för den 
geographiska undervisningens högre stadium samt vänner af bildande läsning i 
allmänhet, samlade af A. W. Grube. Efter originalets femte upplaga på svenska utgifna 
och bearbetade af Gustaf Thomée. Förra delen. Stockholm, Zacharias Hæggström. 
1857. 

199 D71 Thomée, Gustaf: Charaktersskildringar af länder, folkslag och städer för den 
geographiska undervisningens högre stadium samt vänner af bildande läsning i 
allmänhet, samlade af A. W. Grube. Efter originalets femte upplaga på svenska utgifna 
och bearbetade af Gustaf Thomée. Sednare delen. Stockholm, Zacharias Hæggström. 
1859. 

200 D72 Kastman, Karl, & Brunius, Thor: Geografiska bilder från jordens skilda länder och 
folkslag. En bok för skolan och hemmet, af Karl Kastman, adjunkt vid seminarium i 
Linköping och Thor Brunius, föreståndare för Norrköpings Lyceum. Andra upplagan. 
Norrköping, M. W. Wallbergs förlag. 1868. • 

200 D72 Kastman, Karl, & Brunius, Thor: Geografiska bilder från jordens skilda länder och 
folkslag. En bok för skolan och hemmet, af Karl Kastman, adjunkt vid seminarium i 
Linköping och Thor Brunius, föreståndare för Norrköpings Lyceum. Andra upplagan. 
Norrköping, M. W. Wallbergs förlag. 1868. (SKINNBAND — HISTORIA OCH 
GEOGRAFI) 

201 D73 Ålund, O. W.: Geografi för skolans lägre klasser af O. W. Ålund, Filos. doktor. Med 
elfva träsnitt och en karta. Stockholm, L. J. Hiertas förlagsexpedition. 1872. 

202 D74 Lästadius, Petrus: Journal af Petrus Lästadius för första året af hans tjenstgöring såsom 
missionär i Lappmarken. Af trycket ånyo utgifwen. Stockholm, Axel Hellstens förlag. 
1861. 

203 D75 Sörensson, Iv. U.: Lärobok i geografien för elementarläroverk, af Iv. U. Sörensson. 
(Utgörande trettonde upplagan af W. F. Palmblads geografiska lärobok.) Stockholm, 
F. & G. Beijers förlag. 1870. 

204 D76 Egli, J. J.: Praktisk geographi för läroverkens högre klasser af J. J. Egli. ”Non multa, 
sed multum.” Öfversatt från andra förbättrade upplagan af Gustaf Thomée. Stockholm, 
Zacharias Hæggströms förlag. Iwar Hæggströms boktryckeri. 1866. 

205 D77 Hofberg, Herm. & Ljungstedt, Knut: Sverige. Geografisk-historisk läsebok för hemmet 
och skolan af Herm. Hofberg & Knut Ljungstedt. Örebro, Abr. Bohlin. 1870. • 

206 D78 Dahm, O. E. L.: Allmän geografi. Försök till lärobok för skolans lägsta klasser, med i 
texten intryckta kartor och träsnitt, af O. E. L. Dahm. Sjunde upplagan. Kalmar. Tryckt 
hos Otto Westin 1862. •? 

206 D78 Dahm, O. E. L.: Allmän geografi. Försök till lärobok för skolans lägsta klasser, med i 
texten intryckta kartor och träsnitt, af O. E. L. Dahm. Åttonde upplagan. Kalmar. 
Tryckt hos Otto Westin 1864. 

206 D78 Dahm, O. E. L.: Allmän geografi. Försök till lärobok för skolans lägsta klasser, med 27 
i texten intryckta kartor och träsnitt, af O. E. L. Dahm. Elfte upplagan. Kalmar. Tryckt 
hos Otto Westin. 1869. 

207 D79 Hofberg, Herm.: Genom Sveriges bygder. Skildringar af vårt land och folk. Af 
Herm. Hofberg. Örebro, Abr. Bohlin. 1872. 
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208 D80 Agardh, C. A. & Dahlman, C. E.: Inledning till Sveriges fysiska geografi. Jemte 
upplysningar rörande ankologisk och fysisk karta öfver Sverige, utgifven af 
C. A. Agardh och C. E. Dahlman. Carlstad 1857. Tryckt hos Carl Kjellin. • 

209 D81 Thomée, Gustaf: Sverige; kort framställning af fäderneslandets geographi, statistik och 
ethnographi af Gustaf Thomée. Stockholm, C. H. Fahlstedts förlag. 1862. 

210 D82 Scheutz, Georg: Stockholm. Illustrerade utkast af Georg Scheutz. Stockholm, Axel 
Hellstens förlag. 1860. [Försättstitel: Illustreradt Stockholm.] 

211 D83 Schück, Martin: Vårt land och folk. Skildringar af Sverges natur och innebyggare. I 
uppsatser på vers och prosa, ur äldre och yngre författares arbeten samlade och med 
anmärkningar försedda af Martin Schück. Första delen. 1. Sverge. — 2. Lappland. — 
3. Norrland. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1862. [Försättstitel: Fosterländsk 
läsebok för skolan och hemmet. 1. Sverges geografi och etnografi.] 
[Sammanbunden med:] Vårt land och folk. Skildringar af Sverges natur och 
innebyggare. I uppsatser på vers och prosa, ur äldre och yngre författares arbeten 
samlade och med anmärkningar försedda af Martin Schück. Andra delen. 4. Svea land. 
— 5. Stockholm och dess omgifningar. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1863. 
[Samt med:]  Vårt land och folk. Skildringar af Sverges natur och innebyggare. 
I uppsatser på vers och prosa, ur äldre och yngre författares arbeten samlade och med 
anmärkningar försedda af Martin Schück. Tredje delen. 6. Göta land. Stockholm, 
Albert Bonniers förlag. 1867. 

212 D84 Taylor, Bayard: En vinterresa i Lappland, af Bayard Taylor. Fri öfversättning från S. 
Cossmans tyska bearbetning. Hernösand 1859, J. A. Johansson & Komp. 

213 D85 Nicolovius: Folklifwet i Skytts härad i Skåne wid början af detta århundrade. 
Barndomsminnen. Utgifne af Nicolovius. ”Non dubito fore plerosque, qui judicent hoc 
genus scripturæ leve nec satis dignum.” Cornelius Nepos. (Andra upplagan.) Lund, 
tryckt på bokhandlaren C. W K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1868. 

214 D86 Korsfararne och korstågen. Historiska skildringar från kampen för det heliga landet, 
utarbetade förnämligast efter Michauds ”Histoire des Croisades.” Stockholm, Axel 
Hellstens förlag. 1864. 

215 D87 Djurklou, G.: Ur Nerikes folkspråk och folklif. Anteckningar utgifne till fornvänners 
ledning af G. Djurklou. Örebro, N. M. Lindh. 1860. 

216 D88 Dalarnes fornminnesförenings årsskrift 1867. Falun, 1867. Tryckt hos F. L. Schmidt. 

217 D89 Rubenson, Mauritz: Fosterländska resebilder. I. Wermland. Af Mauritz Rubenson, 
(Förf. till ”Amerika”, ”Vid Mälaren och Nevan”, m.fl.) Karlstad, Hjalmar Petersson & 
C:o. 1872. 

218 D90 Holmberg, Axel Emanuel: Bohusläns historia och beskrifning, af Axel Emanuel 
Holmberg. Andra upplagan efter författarens död genomsedd och rättad af G. 
Brusewitz. Första delen: Historia och allmän beskrifning. Örebro, N. M. Lindh. 1867. 

218 D90 Holmberg, Axel Emanuel: Bohusläns historia och beskrifning, af Axel Emanuel 
Holmberg. Andra upplagan efter författarens död genomsedd och rättad af G. 
Brusewitz. Andra delen: Norrviken, Sunnerviken och Oroust. Örebro, N. M. Lindh. 
1867. 
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218 D90 Holmberg, Axel Emanuel: Bohusläns historia och beskrifning, af Axel Emanuel 
Holmberg. Andra upplagan efter författarens död genomsedd och rättad af G. 
Brusewitz. Tredje delen: Tjörn, Inland och Hisingen. Örebro, N. M. Lindh. 1867. 

219 D91 Beskrifning öfver provinsen Dalarne. I. Nedan Siljans fögderi. Första häftet. Rättviks 
socken. Falun, 1862. Tryckt hos F. L. Schmidt. 
[Sammanbunden med andra, tredje fjärde och femte häftet:]  Andra häftet. Leksands 
socken. Falun. 1863. Tryckt hos F. L. Schmidt;  Tredje häftet. Åhls socken. Falun. 
1863. Tryckt hos F. L. Schmidt;  Fjerde häftet. Ore socken. Falun. 1863. Tryckt hos F. 
L. Schmidt;  Femte häftet. Bjursås socken. Falun. 1863. Tryckt hos F. L. Schmidt. 

219 D91 Beskrifning öfver provinsen Dalarne. II. Ofvan Siljans fögderi. Första häftet. Venjans 
socken. Falun. 1865. Tryckt hos F. L. Schmidt. 
[Sammanbunden med andra och tredje häftet:]  Andra häftet. Sofia Magdalena socken 
eller Sollerön. Falun. 1866. Tryckt hos F. L. Schmidt;  Tredje häftet. Mora socken med 
Våmhus kapell. Falun. 1866. Tryckt hos F. L. Schmidt. 

219 D91 Beskrifning öfver provinsen Dalarne. III. Vester Dalarnes fögderi. Första häftet. Floda 
socken. Falun. 1864. Tryckt hos F. L. Schmidt. 
[Sammanbunden med andra, fjärde, femte, femte (!) och sjätte häftet:]  Andra häftet. 
Nås socken. Falun. 1864. Tryckt hos F. L. Schmidt;  Fjerde häftet. Äppelbo socken. 
Falun. 1865. Tryckt hos F. L. Schmidt;  Femte häftet. Jerna socken. Falun. 1865. 
Tryckt hos F. L. Schmidt;  Femte häftet. Malungs socken. [Sic!] Falun. 1864. Tryckt 
hos F. L. Schmidt;  Sjette häftet. Säfsens eller Säfsnäs socken. Falun. 1867. Tryckt hos 
F. L. Schmidt. 
[Samt med:]  Beskrifning öfver provinsen Dalarne. IV. Säthers fögderi. Första häftet. 
Gagnefs socken med Mockfjärds kapell. Falun. 1868. Tryckt hos F. L. Schmidt. 

220 D92 Widmark, P. H.: Beskrifning öfver provinsen Helsingland hörande till Gefleborgs län, 
af P. H. Widmark. Första delen, förra afdelningen. Upsala, Edquist & K. 1860. 

221 D93  Åhrman, L. E.: Beskrifning öfver provinsen Gestrikland af L. E. Åhrman. Stockholm 
1861, P. A. Norstedt och Söner, Kongl. boktryckare. 

222 D94 Tham, Wilh.: Beskrifning öfver Linköpings län af Wilh. Tham. Förra delen. Allmän 
statistik. Städer. Stockholm, på L. J. Hjertas förlag. 1854.  
[Parallelltitel: Beskrifning öfver Sveriges Rike af Wilh. Tham. Andra bandets första  

 häfte: Linköpings län. Förra delen. Stockholm på L. J. Hjertas förlag.] 
[Sammanbunden med:] Beskrifning öfver Linköpings län af Wilh. Tham. Sednare 
delen. Härader och socknar. Namnförteckning. Stockholm, på L. J. Hjertas förlag. 
1855. 
[Parallelltitel: Beskrifning öfver Sveriges Rike af Wilh. Tham. Andra bandets andra 
häfte: Linköpings län. Sednare delen. Stockholm på L. J. Hjertas förlag.] 

223 D95 Tham, Wilh.: Beskrifning öfver Westerås län af Wilh. Tham. Stockholm, 1849. På 
C. A. Bagges förlag. 

224 D96 Tham, Wilh.: Beskrifning öfver Örebro län af Wilh. Tham. Stockholm 1849. På 
C. A. Bagges förlag. 

225 D97 Tham, Wilh.: Beskrifning öfver Upsala län af Wilh. Tham. Stockholm 1850. På 
C. A. Bagges förlag. 
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226 D98 Tham, Wilh.: Beskrifning öfver Stockholms län af Wilh. Tham. Stockholm 1850. På 
C. A. Bagges förlag. 

227 D99 Tham, Wilh.: Beskrifning öfver Nyköpings län af Wilh. Tham. Stockholm, på 
L. J. Hjertas förlag. 1852.  

229 D101 Hofberg, Herm.: Nerikes gamla minnen, sådana de ännu qvarlefva i fornlemningar, 
fornfynd, aflefvor af medeltidens kyrkliga konst, folklif, sånger, sägner, folkspråk, 
m.m. Ett bidrag till fäderneslandets fornkännedom, konst- och odlings-historia. Af 
Herm. Hofberg, sekreterare i föreningen för Nerikes fornminnen. Örebro, Abr. Bohlin. 
1868. 

230 D102 Höjer, Magnus: Konungariket Sverige, en topografisk-statistisk beskrivning med 
historiska anmärkningar af Magnus Höjer. Första häftet. Stockholm, 1872. Jos. Müller 
& Comp:s förlag. 

* (230) Höjer, Magnus: Konungariket Sverige, en topografisk-statistisk beskrivning med 
historiska anmärkningar af Magnus Höjer. Andra delen. Götaland. Förra afdelningen. 
Stockholm, Jos. Seligmann & Comp. 1881. 

* Höjer, Magnus: Konungariket Sverige, en topografisk-statistisk beskrivning med 
historiska anmärkningar af Magnus Höjer. Andra delen. Götaland. Senare afdelningen. 
Stockholm, Jos. Seligmann & Comp. 1881. 

* (230) Höjer, Magnus: Norrland. En topografisk-statistisk beskrifning med historiska 
anmärkningar af Magnus Höjer. Utgör tredje delen af författarens arbete: 
”Konungariket Sverige”. Stockholm, Jos. Seligmann & Comp. 1883. 

* Höjer, Magnus: Konungariket Sverige, en topografisk-statistisk beskrivning med 
historiska anmärkningar af Magnus Höjer. Fjerde häftet: I. Upsala län. (Slut.) II. 
Södermanlands län. Stockholm, 1873. Jos. Müller & Co Förlag. [Utan stämpel, utan 
exlibris.]  

* Höjer, Magnus: Konungariket Sverige En topografisk-statistisk beskrivning med 
historiska anmärkningar af Magnus Höjer. Första delen Svealand. Stockholm, 
Jos. Seligmanns förlag. 1875. [Utan stämpel, utan exlibris.]  

231 D103 Forssell, Hans: Sverige 1571. Försök till en administrativ-statistisk beskrifning öfver 
det egentliga Sverige, utan Finland och Estland. Af Hans Forsell. Första häftet. /Äldre 
bidrag till Sveriges officiela statistik. I./ Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner 
Kongl. boktryckare 

232 D104 Bæckström, Anton: Ett besök i Japan och Kina jemte bilder från vägen dit öfver Goda-
Hoppsudden, Bourbon, Nya Kaledonien, Manilla och Kokinkina. Anteckningar och 
minnen från en treårig tjenstgöring i franska flottan af Anton Bæckström. Med 63 
illustrationer i stentryck och träsnitt. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1871. 

233 D105 de Warren, Ed.: Indien under engelska-ostindiska kompagniets herravälde, af Ed. de 
Warren, f. d. officer i anglo-indisk tjenst. ”England uses her friends as a huntsman his 
pack/For she thinks, when she likes, she kan whistle them back.” Goldsmith. 
Öfversättning. Med en karta öfver Indien. Förra delen. Carlstad, tryckt hos Carl 
Kjellin. 1858. 
[Sammanbunden med:] Indien under engelska-ostindiska kompagniets herravälde, af 
Ed. de Warren, f. d. officer i anglo-indisk tjenst. Öfversättning. Sednare delen. 
Carlstad, tryckt hos Carl Kjellin. 1858.  
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234 D106 Vámbéry, Hermann: Resa i Central-Asien från Teheran, genom turkmaniska öknen vid 
Kaspiska hafvets östra kust, till Khiwa, Bokhara och Samarkand, år 1863, af Hermann 
Vámbéry. Medlem af Ungerska akademien i Pesth, hvilken uppdrog honom denna 
vetenskapliga resa. Med en litografierad karta och fem planscher. Öfversättning af 
C. E. Möller. Stockholm, P. G. Berg. 1866. 

235 D107 Lundgren, Egron: En målares anteckningar. Utdrag ur dagböcker och bref af Egron 
Lundgren. Indien. Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner. 

236 D108 Huc: Resa i Kina af Huc. ”Intet ställe är otillgängligt för den som lifvas af en sann 
tro.” Öfversättning. Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1864. 

237 D109 Huc: M.: Resa i Mongoliet och Tibet af M. Huc. Apostolisk missionär i Kina. ”Gud 
förvidge Jafphet och låte honom bo i Sems hyddor.” I:a Mose-bok IX: 27. 
Öfversättning. Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1862. 

238 D110 Vámbéry, Hermann: Resa i Persien af Hermann Vámbéry. Öfversättning. Med 8 
plancher. Landskrona, J. L. Törnqvists förlag. 1869. 

239 D111 Bovet, Felix: Resa i Det heliga landet af Felix Bovet. Öfversättning från fransyskan af 
J. M. Lindblad. Stockholm, Huldberg & Komp:s boktryckeri, 1862. 

240 D112 Kletke, H.: Skildringar från Asien, hemtade ur berömda reseskildringar af H. Kletke. 
Stockholm. Tryckt hos P. G. Berg, 1861. 

241 D113 Paijkull, C. W.: En sommar på Island. Reseskildring af C. W. Paijkull, docent i geologi 
vid Upsala universitet. Med 35 illustrationer i träsnitt, 4 litografier i färgtryck och en 
graverad karta öfver Island. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1866. 

242 D114 Hildebrand, Hans Olov Hildebrand: Lifvet på Island under sagotiden. Af Hans Olov 
Hildebrand Hildebrand. Stockholm, Jos. Seligmanns bokhandel. 1867. 

243 D115 Lindblad, Joh. Mich.: Minnen från Schweiz. Af Joh. Mich. Lindblad. Stockholm, 
P. A. Huldbergs bokhandel, bazaren å Norrbro. 1861. 

244 D116 Esquiros, Alphonse: Englands natur och folk, skildrade af Alphonse Esquiros. 
Öfversättning. Örebro, N. M. Lindh. 1864. 

245 D117 Hansteen, Chr.: Resa i Sibirien af Chr. Hansteen. Öfversättning. Med 4 träsnitt. 
Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1861. 

246 D118 de Lanoye, F.: Siberien. Efter de nyaste resandes uppgifter. Af F. de Lanoye. 
Öfversättning från franskan af Georg Swederus. Med 24 planscher och 1 karta. 
Stockholm, P. G. Berg. 1865. 

247 D119 Hartwig, Georg: Lifvet och naturen i höga Norden. Skildrade af D:r Georg Hartwig. 
Badläkare i Ostende. Öfversättning. Förra delen. Med en karta. Upsala, C. Wassmuths 
förlag. 1859. 
[Sammanbunden med:] Hartwig, Georg: Lifvet och naturen i höga Norden. Skildrade 
af D:r Georg Hartwig. Badläkare i Ostende. Öfversättning. Senare delen. Upsala, 
C. Wassmuths förlag. 1860. 

248 D120 Strömer, Gust.: Minnen från en resa på kontinenten sommaren 1867, upptecknade af 
Gust. Strömer. Med 3 plancher. Andra upplagan. Carlshamn 1871. Tryckt på 
bokhandlaren Nils Quidings förlag å Tryckeri-bolagets officin. 
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249 D121 Europas länder och folk, beskrifna för ungdomen, med berättelser och talrika 
afbildningar. Af förf. till ”I fjerran”, ”Dagens gryning”, ”Litet i sender”, ”Ljus i 
hemmet”, m.fl. Bearbetning från engelskan, efter ett ex. af det 32: dra tusendet. 
Stockholm, P. Palmqvists förlag. Malmskillnadsgatan n:o 48 C. 1866. 

250 D122 Lilliehöök, John: Tvenne år bland zouaverne. Minnen och anteckningar från fälttåget 
uti Italien och expeditioner uti Afrika åren 1859 och 1860 af John Lilliehöök, ord.-
officer hos H. M. Konungen, löjtnant vid Westgötha-Dals reg:te. Med plancher och 
kartor. (Färgtrycksplancherna från C. Grumbachs officin i Leipzig.) Andra upplagan. 
Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1862. 

251 D123 Livingstone, David: En missionärs resor och forskningar i Syd-Afrika. Af David 
Livingstone. Öfversättning från engelska originalupplagan. Med två kartor, talrika i 
texten intryckta träsnitt, samt vyer i tontryck. Förra delen. Andra upplagan. Stockholm, 
E. T. Bergegren. 1860. 

251 D123 Livingstone, David: En missionärs resor och forskningar i Syd-Afrika. Af David 
Livingstone. Öfversättning från engelska originalupplagan. Med två kartor, talrika i 
texten intryckta träsnitt, samt vyer i tontryck. Sednare delen. Stockholm, 
E. T. Bergegren. 1860. 

252 D124 Grill, J. W.: J. F. Victorins resa i Kaplandet åren 1853-1855. Jagt- och naturbilder ur 
den aflidne unge naturforskarens bref och dagböcker af J. W. Grill. Med 9 plancher. 
Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1863. 

253 D125 Oppel, Karl: Egypten, pyramidernas land. Geografiska, historiska och kultur-historiska 
bilder ur Egyptens forntid, dess blomstringsperiod och förfall, af D:r Karl Oppel. 
Öfversättning. Med 60 i texten tryckta afbildningar, 10 planscher i ton- och färgtryck, 
en karta öfver dalen vid Piom samt en plan i fågelperspektif öfver de egyptiska 
fornlemningarne i Nildalen, efter teckningar af C. F. Klimsch m.fl. Stockholm, Frans 
Svanström. 1863. 

254 D126 Hildebrand, Hans Olof Hildebrand: Afrika i våra dagar. Af Hans Olof Hildebrand 
Hildebrand. Stockholm, 1868. Jos. Seligmanns Bokhandel. Drottninggatan n:o 25. 

255 D127 Kletke, H.: Skildringar från Amerika, hemtade ur berömda resebeskrifningar af 
H. Kletke. Stockholm. Tryckt hos P. G. Berg, 1860. 
[Sammanbunden med:] Kletke, H.: Skildringar från Afrika, hemtade ur berömda 
resebeskrifningar af H. Kletke. Stockholm. Tryckt hos P. G. Berg, 1861. 

256 D128 Unonius, Gustaf: Minnen från en sjuttonårig vistelse i Nordvestra Amerika. Af Gustaf 
Unonius. ”Westward the star of empire takes its way.” Förra delen. Upsala 1861. 
W. Schultz’s förlag. Köpenhamn, C. G. Iversens bokhandel. Helsingfors, Frenckell & 
Son. 

256 D128 Unonius, Gustaf: Minnen från en sjuttonårig vistelse i Nordvestra Amerika. Af Gustaf 
Unonius. ”Westward the star of empire takes its way.” Sednare delen. Andra upplagan. 
Upsala 1862. W. Schultz’s förlag. Stockholm, Samson & Wallin. Helsingfors, 
Frenckell & Sons bokhandel. 

257 D129 Möllhausen, Balduin: Resor i Norra Amerikas klippberg till Ny-Mexicos högslätt, 
företagna af Colorado-expeditionen, enligt uppdrag af Förenta Staternas regering, och 
beskrifna af Balduin Möllhausen, medlem af expeditionen. Med 6 plancher och 1 
karta. Öfversättning af C. E. Möller. Förra delen. Stockholm, tryckt hos P. G. Berg, 
1867. 
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257 D129 Möllhausen, Balduin: Resor i Norra Amerikas klippberg till Ny-Mexicos högslätt, 
företagna af Colorado-expeditionen, enligt uppdrag af Förenta Staternas regering, och 
beskrifna af Balduin Möllhausen, medlem af expeditionen. Med 6 plancher och 1 
karta. Öfversättning af C. E. Möller. Sednare delen. Stockholm, tryckt hos P. G. Berg, 
1867. 

258 D130 Gosselman, Carl August: Resa i Colombia åren 1825 och 1826 af Carl August 
Gosselman. ”I am neither your Minotaur, nor your Centaur, nor your Satyre, nor your 
Hyæna, nor your Baboon, but your mere Traveller — believe me!” Ben Jonson. Ny 
upplaga. Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1864. 

259 D131 Palander, F. A.: Skizzer från Nord-Amerika och Vest-Indien. Tecknade under fregaten 
”Vanadis” resa åren 1864-65 af F. A. Palander. Stockholm, Adolf Bonnier, Kongl. hof- 
och universitets-bokhandlare. 1866. 

260 D132 Marryat, F.: Violets resor och äfventyr i Kalifornien, Sonora och det vestra Texas. 
Berättade af kapten Marryat. Från engelskan öfversatta af C. J. Backman. Stockholm, 
L. J. Hiertas förlagsexpedition 1872. 

261 D133 Hinchliff, Thomas W.: Brasilien och Plata-staterna. Reseanteckningar af Thomas 
Woodbine Hinchliff. Öfversättning af Georg Scheutz. Stockholm, på L. J. Hiertas 
förlag. 1864. 

262 D134 I fjerran. Förra delen. Beskrifning öfver Asien. Med upplysande berättelser och talrika 
afbildningar. Andra upplagan. Stockholm, P. Palmqvists förlag. 1872. 

262 D134 I fjerran. Andra delen. Beskrifning öfver Afrika, Amerika och Australien. Med 
upplysande berättelser och talrika afbildningar. Andra upplagan. Stockholm, 
P. Palmqvists förlag. 1872. 

263 D135 Australien, skildradt af en missionär som varit 14 år i landet, jemte upplysningar om 
Nya Zeeland. Öfversättning af Georg Swederus. Stockholm, tryckt hos P. G. Berg, 1867.  
 
 

E. Naturkunnighet 
 
264 E1 Winslow, P.: 100 i ekonomiskt hänseende vigtiga svenska växter. Innehållande 

beskrifning på deras utseende, förnämsta egenskaper, användning, odling etc. jemte 
bihang om potatissjukdomen, sot, brand, rost och mjöldrygor af A. P. Winslow, 
Fil. D:r. Göteborg. Tryckt hos J. A. Granberg. 1870. 

265 E2 Björling, C. F. E.: Solen. Populära föredrag af C. F. E. Björling. Med 3 färglagda 
planscher och 12 figurer i texten. Andra upplagan. (Tillökad.) Stockholm, 
F. & G. Beijers förlag. 1870. 

266 E3 Industriens bok. Uppfinningarne och slöjderna. Skildrade från historisk och teknisk 
ståndpunkt. Bearbetningen är, med särskildt hänseende till svenska förhållanden 
öfversedd och tillökad af C. Scheutz. Med talrika illustrationer i träsnitt. Första serien. 
Stockholm, Philipp J. Meyer. 1861. 

266 E3 Industriens bok. Uppfinningarne och slöjderna. Skildrade från historisk och teknisk 
ståndpunkt. Bearbetningen är, med särskildt hänseende till svenska förhållanden 
öfversedd och tillökad af C. Scheutz. Med talrika illustrationer i träsnitt. Andra serien. 
Stockholm, Philipp J. Meyer. 1861. 
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267 E4 Brun, A.: Anvisning till biafwel efter Dzierzons method af jägmästaren A. Brun. Med 
en lithografierad figurplanch och tolf i texten intryckta träsnitt. Öfversättning från 
danskan af A. P. Grönhagen. Stockholm på J. J. Flodins förlag. 1862. 

268 E5 Falkman, Ludvig B.: Om de svenska bränntorfmossarna, deras uppkomst, 
beskaffenhet, undersökning, delning och tillgodogörande, samt om bränntorfs värde 
och användande till bränsle, af Ludvig B Falkman, generaldirektör för lantmäteriet. 
Stockholm, Ivar Hæggströms boktryckeri. 1869. 

269 E6 Masius, Herman: Djurriket. Naturhistorisk läsebok af Herman Masius. Öfversatt och 
bearbetad af G. Lindström. Första afdelningen. Däggdjur. Stockholm, Axel Hellstens 
förlag. 1863. 
[Sammanbunden med:] Andra afdelningen. Foglar, kräldjur och grodor. Stockholm, 
Axel Hellstens förlag. 1863. 
[Samt med:]  Tredje afdelningen. Fiskar och ryggradslösa djur. Stockholm, Axel 
Hellstens förlag. 1864. 

270 E7 Kort öfversikt af djurens naturalhistoria. Handledning vid begagnande af de för 
folkundervisningen utgifna väggtaflor öfver djurriket, af J. E. W. Stockholm, 
F. & G. Beijers förlag. 1870. • 

270 E7 Kort öfversikt af djurens naturalhistoria. Handledning vid begagnande af de för 
folkundervisningen utgifna väggtaflor öfver djurriket, af J. E. W. Stockholm, Iwar 
Hæggströms boktryckeri. 1870. (SKINNBAND — NATURKUNNIGHET) 

272 E9 Berlin, N. J.: Lärobok i naturläran för folkskolor och folkskollärare-seminarier af 
Dokt. N. J. Berlin, professor i kemi vid universitetet i Lund. Med 64 träsnitt. Af Kongl. 
Maj:t belönad täflingsskrift. Sjunde upplagan. (Oförändradt aftryck.) Lund, tryckt på 
bokhandlaren C. W. K. Gleerups förlag uti Berlingska boktryckeriet, 1868. • 

272 E9 Berlin, N. J.: Lärobok i naturläran för folkskolor och folkskollärare-seminarier af 
Dokt. N. J. Berlin, professor i kemi vid universitetet i Lund. Med 64 träsnitt. Af Kongl. 
Maj:t belönad täflingsskrift. Åttonde upplagan. (Aftryck.) Lund, tryckt på 
C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1872. (SKINNBAND — 
NATURKUNNIGHET 79) 

273 E10 Grube, A. W.: Skildringar ur naturen och menniskolifvet i de fem verldsdelarne. Efter 
utmärkta resebeskrifningar för ungdomen bearbetade af A. W. Grube. Öfversättning. 1. 
delen: Asien och Australien. Andra upplagan. Stockholm, tryckt hos P. G. Berg, 1864.  
[Parallelltitel:  Skildringar från Asien och Australien. Efter utmärkta resebeskrifningar 
utarbetade för ungdomen af A. W. Grube.] 
[Sammanbunden med:] Skildringar ur naturen och menniskolifvet i de fem 
verldsdelarne. Efter utmärkta resebeskrifningar för ungdomen bearbetade af 
A. W. Grube. Öfversättning. II. delen: Afrika. Stockholm, tryckt hos P. G. Berg, 1853. 
[Även denna med parallelltitel.]  
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273 E10 Grube, A. W.: Skildringar ur naturen och menniskolifvet i de fem verldsdelarne. Efter 
utmärkta resebeskrifningar för ungdomen bearbetade af A. W. Grube. Öfversättning. 
III. delen: Europa. Andra upplagan. Stockholm, tryckt hos P. G. Berg, 1864.  
[Parallelltitel:  Skildringar ur Europa. Efter utmärkta resebeskrifningar utarbetade för 
ungdomen af A. W. Grube.] 
[Sammanbunden med:] Skildringar ur naturen och menniskolifvet i de fem 
verldsdelarne. Efter utmärkta resebeskrifningar för ungdomen bearbetade af 
A. W. Grube. Öfversättning. IV. delen: Amerika. Andra upplagan. Stockholm, tryckt 
hos P. G. Berg, 1865. [Även denna med parallelltitel.] 

274 E11 Hammargren, T.: Inledning till ornithologiens studium för nybegynnare och unga 
jägare, bearbetad efter flera godkända författare och utgifven af T. Hammargren Fil. 
mag. Upsala, Wahlström & C. 1852. 
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Underskåp 2 
 
(88 B27) Sandberg, Fredrik: Små-skolans ABC-bok lämpad efter ljud- och skriftläse-metoden af 

Fredrik Sandberg folkskoleinspektör. Norrköping, Lithografiska aktie bolaget. 1868. 
[Stämpel: Folkskolelärarinneseminariet i Stockholm.] •  

(B48) Eckerberg, Johan Gustaf: A. B. C. bok för fäderneslandets barn. Af Johan Gustaf 
Eckerberg. Ny, genomsedd upplaga. Lund, tryckt på bokhandlaren C. W. K. Gleerups 
förlag uti Berlingska boktryckeriet, 1862. [Utan exlibris.] [Stämpel: 
Folkskolelärarinneseminariet i Stockholm.] •  

(C14) Sievers, P. Fr.: Räknebok för flickor, af P. Fr. Sievers. Lärare vid Tyska Lyceum i 
Stockholm. Stockholm, 1871. På eget förlag. [Utan exlibris.] [Stämpel: 
Folkskolelärarinneseminariet i Stockholm.] • 

(D 35) Winge, J. M.: Lärobok i allmänna och swenska historien, för begynnare, af J. M. 
Winge, d. w. rector scholae. Förra delen: Allmänna historien med 4 chronologiska 
tabeller. Femte upplagan. Stockholm, Zacharias Hæggström. 1857. [Utan stämpel och 
exlibris] • 

7 Grafiska tabeller öfver Sveriges utrikes handel under halfseklet 1829-1879. På 
föranstaltande af föreningen ”Svenska arbetets vänner” i litografiskt färgtryck utgifne 
och försedde med förklarande text af Dl. Stockholm, F. G. Beijer. 1882. [Utan stämpel, 
utan exlibris.] 

* (11) Fitzga, Emanuel: Die natürliche Methode des Rechnen-Unterrichtes in der Volks- und 
Bürgerschule. Von Emanuel Fitzga, Director der Knaben- Volks- und Bürgerschule in 
Baden. I. Theil. Im Selbst-Verlage des Vervassers. In commission bei H. Haase’s 
Wwe. Buchdruckerei Baden bei Wien. Baden 1893. 

(16) Bormann, K.: Pedagogik för folkskolelärare af K. Bormann, skolråd i Berlin, 
öfwersatt, med bearbetning och tillägg, af Mag. J. Wallin, inspektor för Göteborgs 
folkskolor. Göteborg, tryckt hos C. F. Arwidsson, 1866. [Utan exlibris.] [Stämpel: 
Folkskolelärarinneseminariet i Stockholm.]  

115 Lundgren, A. R.: Historiska kartor. Utgifna af A. R. Lundgren. Afdelning I: Europa. 
Nya tiden. [...] Stockholm, A. L. Normans förlags-expedition. 1885. [Kartblad i 
omslag.] [Utan stämpel, utan exlibris.] 

147 Rohmeder, W. & Wenz, Gustav: Methodisher Atlas von Dr. W. Rohmeder und Gustav 
Wenz. Ausgabe für Elsass-Lothringen. Erste auflage. 25 Karten (incl. 8 Doppelblätter) 
in Farbendruck. [...] München 1886. Druck und Verlag von R. Oldenbourg, Inhaber 
der Expedition des Kgl. Zentral-Schulbücher-Verlages. [Utan stämpel, utan exlibris.] 

* (172) Richson, Charles: Gallery models, or Examples of capital letters, on a large scale, 
intended as a substitute in collective teaching, for drawing letters upon a black board, 
adapted to the author’s ”Progressive lessons in writing.” First series of capitals. By the 
Rev. Charles Richson, M.A., Clerk in orders of the cathedral, Manchester. London: 
Darton and Co., Holborn Hill. [U.å.] [Utan exlibris.] 

580 Methodische Bilder-Tafeln zum Gebrauch beim Anschauungsunterricht in Elementar- 
und Kleinkinderschulen; besonders beim Taubstummenunterricht. Herausgeben von 
Reimer und Wilke, Lehrern an der Königl. Taubstummen-Anstalt in Berlin. Fünfte 
Auflage. Berlin, 1852, bei Ludwig Dehmigke. [Utan exlibris.] 



55 

Meddelanden från Forum för pedagogisk historia, nr 3, juni 1995 
 

797 Wiberg, C. F. & von Mentzer, T.: Atlas till Sveriges historia af C. F. Wiberg, 
historiarum lector och T. v. Mentzer, löjtnant. Innehåll. [...] Stockholm, På 
P. A. Huldbergs förlag. [U.å.] [Utan stämpel.] • 

798 Wiberg, Carl Fredrik & von Mentzer, Th.: Atlas öfver allmänna historien. 
Sammandrag efter v. Spruner, v. Wedell, Kiepert, Th. Menke, Voigt, Barberet, m.fl. 
Medeltiden och nyare tiden. Fjerde, ytterligare genomsedda och betydligt tillökade 
upplagan. Innehåll: [...] Stockholm, På P. A. Huldbergs förlag, Regeringsgatan No. 11. 
[U.å.] [Utan stämpel.] • 

879 Beskrifning till kartan öfver Wessland-Elfkarleby tingslag af åren 1862-3. Upsala län. 
Upprättad i Rikets ekonomiska karteverk. [M.fl. Sammanlagt 22 ”beskrivningar till 
kartor” över olika tingslag och härader, samlade i knytmapp. 13 st Uppsala län, 7 st 
Örebro län, 2 st utan länsangivelse. Tryckta på 1860-talet.] 

879 Beskrifning till Trögds häradskarta af år 1860. Upprättad i Rikets ekonomiska 
karteverk. Stockholm, 1864. C. M. Thimgrens boktryckeri.      [Sammanbunden med 
ett antal andra ”beskrifningar till kartor” med tryckår på 1860-talet.] 

921 Menge, Rudolf: Bilderatlas zur Einführung in die antike Kunst von Dr. Rudolf Menge 
Lehrer am Gymnasium zu Eisenach. Leipzig, Verlag von E. A. Seemann. 1880. 

921 Menge, Rudolf: Einführung in die antike Kunst. Ein methodischer Leitfaden für 
höhere Lehranstalten und zum Selbstunterricht von Dr. Rudolf Menge, Lehrer am 
Gymnasium zu Eisenach. Mit 23 Bildertafeln in Folio. Leipzig, Verlag von E. A. 
Seemann. 1880. 

* Wiberg, Carl Fredrik & von Mentzer, Th.: Atlas öfver allmänna historien. Gamla 
tiden. Efter klassikerne samt v. Spruner, v. Wedell, Kiepert, Th. Menke, Barberet, 
Lenormant, m.fl. Af Carl Fredrik Wiberg, hist. lector, L. N. O., korr. led. af K. W. H. 
o. Ant. Akad., medl af det K. Nord. Oldskriftselskab m.m. och Th. v. Mentzer, 
löjtnant. Fjerde genomsedda och tillökade upplagan. Innehåll. [...] Stockholm, På 
P. A. Huldbergs förlag, Regeringsgatan No. 11. [U.å.] [Utan stämpel, utan exlibris.]   
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Skåp 3 
 
275 E12 Grube, A. W.: Natur och kulturlif i jemförda bilder. För gamla och unga läsare af 

A. W. Grube. Förra delen. Öfversättning af C. D. Stockholm, P. G. Berg. 1861. 
[Sammanbunden med:] Grube, A. W.: Natur och kulturlif i jemförda bilder. För gamla 
och unga läsare af A. W. Grube. Sednare delen. Öfversättning af C. D. Stockholm, P. 
G. Berg. 1861. 

276 E13 Berlin, N. J.: Läsebok i naturläran för Sveriges allmoge af Dokt. R. F. Berlin, professor 
i kemi vid universitetet i Lund. Med 137 trädsnitt. Af Kongl. Maj:t belönad 
täflingsskrift. Sjunde upplagan, tillökt och förbättrad. Lund, tryckt på bokhandlaren 
C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1871. • 

276 E13 Berlin, N. J.: Läsebok i naturläran för Sveriges allmoge af Dokt. R. F. Berlin, professor 
i kemi vid universitetet i Lund. Med 137 trädsnitt. Af Kongl. Maj:t belönad 
täflingsskrift. Sjunde upplagan, tillökt och förbättrad. Lund, tryckt på bokhandlaren 
C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1871. (SKINNBAND — 
NATURKUNNIGHET) 

276 E13 Berlin, N. J.: Läsebok i naturläran för Sveriges allmoge af Dokt. R. F. Berlin, professor 
i kemi vid universitetet i Lund. Med 122 trädsnitt. Af Kongl. Maj:t belönad 
täflingsskrift. Sjette, genomsedda upplagan. Lund, tryckt på bokhandlaren 
C. W. K. Gleerups förlag, uti Berlingska boktryckeriet, 1866. 

277 E14 Paijkull, C. W.: Stenriket. Kort vägledning för undervisningen i folkskolan, af 
C. W. Paijkull. Fil. D:r, t. f. folkskole-instruktör. Stockholm, 1868. P. A. Norstedt & 
Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — NATURKUNNIGHET 97) 

277 E14 Paijkull, C. W.: Stenriket. Kort vägledning för undervisningen i folkskolan, af 
C. W. Paijkull. Fil. D:r, t. f. folkskole-instruktör. Stockholm, 1868. P. A. Norstedt & 
Söner, Kongl. boktryckare. 

278 E15 Sandberg, Fredrik: Inre hushållslära eller praktiska råd och upplysningar i de vigtigaste 
hushållsgöromålen. En läsebok för flickskolan och hemmet, i samråd med erfarna 
husmödrar utarbetad af Fredrik Sandberg. Folkskoleinspektör. Stockholm, Adolf 
Bonnier, Kongl. hof- och universitets-bokhandlare. 1866. • 

279 E16 Magne, J. H.: Valet af hästar eller Beskrifning på alla de kännetecken, som utvisa 
hästars brukbarhet till olika behof, af J. H. Magne, direktör och professor i zootekni 
vid k. veterinärskolan i Alfort. Svenska öfversättningen granskad och försedd med 
förord af J. G. H. Kinberg, Fil. och Med. Dr., Kir. Mag., professor. Med 21 
afbildningar. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1866.  

280 E17 Klencke, H.: Doktor H. Klenckes kemiska kokbok. Fullständiga, lättfattliga, på 
wetenskapliga grunder stödda allmänna och detaljerade anvisningar: Om födoämnena, 
såsom kött, fläsk, grönsaker, kaffe, thé, chokolad, mjölk, mjölrätter och bröd, ägg 
m.fl.; om deras beståndsdelar och tillredning, deras werkan på kroppen och olika 
förmåga att bidraga till hans näring och underhåll; om kokvattnet, saltet, kökskärlen; 
om spiseln och förbränningar på densamma m.m., som hwarje omtänksam husmoder 
måste känna, för att rätt wälja och tillaga familjens födoämnen, och derigenom, med 
inbesparing af onödiga utgifter, vinna en god och kraftig föda; om födoämnenas 
ändamålsenliga förwaring, så wäl på wanliga sätt, genom syltning, torkning o.s.w. som 
efter den appertska methoden m.fl.; tillika med ett bihang: Sjukköket. Bearbetning i  
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 sammandrag af Wilhelm Kjellgren. Andra upplagan. Stockholm, Sigfrid Flodins 
förlag. 1860. 

281 E18 Celander, G. M.: Lärobok i naturlära för folkskolor, efter de bästa källor bearbetad och 
utgifven af G. M. Celander, lärare vid Arboga folkskola för gossar. Med 128 träsnitt. 
Stockholm, L. J. Hiertas förlagsexpedition. 1872. (SKINNBAND — NATUR-
KUNNIGHET) • 

282 E19 Johnston, James F. W.: Hvardaglifvets chemi. Af James F. W. Johnston. Öfversättning 
af Gustaf Thomée. Förra delen. Med talrika illustrationer. Stockholm, Adolf Bonnier. 
1854. 

282 E19 Johnston, James F. W.: Hvardaglifvets chemi. Af James F. W. Johnston. Öfversättning 
af Gustaf Thomée. Sednare delen. Med talrika illustrationer och chartor. Stockholm, 
Adolf Bonnier. 1855. 

283 E20 Gerle, F.: Kort hjelpreda i smör- och ostberedning af F. Gerle. Andra öfwersedda och 
till en del omarbetade upplagan. Carlshamn 1872. Tryckt på bokhandlaren Nils 
Quidings förlag å Nya tryckeri-bolagets officin.  

284 E21 Bäckman, J.: Naturalhistoria. En läsebok för skolan och hemmet. Efter dels svenska 
och dels utländska arbeten sammandragen och bearbetad af J. Bäckman. Adjunkt vid 
Hernösands seminarium. Förra delen: Om däggdjuren. Med 60 träsnitt. Stockholm. 
P. A. Huldbergs bokhandel. N:o 11 Regeringsgatan. 1867. 
[Sammanbunden med:] Senare delen: Om foglarne, kräldjuren och fiskarne. Med 50 
träsnitt. Stockholm. P. A. Huldbergs bokhandel. N:o 11 Regeringsgatan. 1869. 
(SKINNBAND — NATURKUNNIGHET 81) •? 

285 E22 Paykull, C. W.: Lärobok i naturlära för folkskolan och hemmet af C. W. Paykull Fil. 
dr., t. f. folkskole-instruktör. Stockholm, 1868. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. 

286 E23 Rasch, H.: Om medlen att förbättra wåra Lax- och sötvattens-fisken; jemte fullständig 
anvisning till idkande af konstmessig fiskafwel. Af H. Rasch, professor. Öfwersatt af 
Hjalmar Nathorst. Med en lithografierad plansch. Örebro, 1858. N. M. Lindhs 
Boktryckeri. 

287 E24 Thorelius, F.: Bikungskupan. Försök till kort, tydlig och fullständig handledning i 
nöjsam och lönande biskötsel. (Med Dzierzonska och andra kupor.) På Kongl. Werml. 
hushållnings-sällskapets begäran af F. Thorelius. Andra tillökta och förbättrade 
upplagan. Göteborg. Fr. P:son Beijer. Carlstad. G. P:son Beijer, distribuent. Lund 
Jakob Gleerup. 1867. 

289 E26 Bernstein, A.: Naturvetenskaplig boksamling för läsare af alla samhällsklasser, af 
A. Bernstein. Öfversättning af Wilhelm Kjellgren. Första boken. Naturkrafternas 
hastighet. Jordens tyngd. Ljuset. Astronomiens under. Djurens instinkt. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1863. 
[Sammanbunden med andra, tredje och fjärde boken:]  Andra boken. Litet kemi. Om 
menniskokroppens näring och underhåll. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1863;  
Tredje boken. Näringsmedellära för folket. — Om väderleksläran — Något om jordens 
lif. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1864;  Fjerde boken. Förvandlingar och 
vandringar i naturen. — Om de hemliga naturkrafterna, I. Stockholm, Sigfrid Flodins 
förlag. 1864. 
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289 E26 Bernstein, A.: Naturvetenskaplig boksamling för läsare af alla samhällsklasser, af 
A. Bernstein. Öfversättning af Wilhelm Kjellgren. Femte boken. Om de hemliga 
naturkrafterna, II. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1864. 
[Sammanbunden med sjätte, sjunde och åttonde boken:]  Sjette boken. Om de hemliga 
naturkrafterna, III. — Fettets nytta och betydelse i menniskokroppen. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1864;  Sjunde boken. En fantasiresa i verldsrymden. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1864;  Åttonde boken. Kycklingens utveckling i ägget. — Ögat 
och en camera obscura. — Något ur djurens nerv-lif. Stockholm, Sigfrid Flodins 
förlag. 1864.  

289 E26 Bernstein, A.: Blickar i naturens lif. För läsare af alla samhällsklasser af A. Bernstein. 
Öfversättning af Wilhelm Kjellgren. Blott en skruflampa. — Om bad och deras 
verkan. — Om planeternas rörelse. — Praktisk eldning och uppvärmning. — Om 
växternas, djurens och menniskans lif. — Hvad menniskan är — och hvad hon 
uppfinner. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1869. [Försättstitel: Naturvetenskaplig 
boksamling. Andra serien. Blickar i naturens lif af A. Bernstein.]  

289 E26 Kjellgren, Wilhelm: I naturens sköte. Småtaflor och skildringar ur naturlifvet för 
ungdomen och dess vänner, i A. Bernsteins manér, af Wilhelm Kjellgren. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1869. [Försättstitel: Naturvetenskaplig boksamling. Tredje 
serien. I naturens sköte. Småtaflor och skildringar, i A. Bernsteins manér, af Wilhelm 
Kjellgren.]  

290 E27 Lindqvist, C. A.: Hjelpreda vid den första behandlingen af husdjurens allmännaste 
sjukdomar. Till landtmännens tjenst utarbetad af C. A. Lindqvist, adjunkt vid 
K. veterinär-institutet i Stockholm. Stockholm, J. Arrhenii förlag. 1871. 

291 E28 Arrhenius, J.: Om odlingen af sockerbetor af J. Arrhenius. Tredje omarbetade 
upplagan, med tillägg om beredning af betkaffe, betsirap och betmos. Stockholm, J. 
Arrhenii förlag. 1869. 

292 E29 Cederborgh, Fr.: Om mjölkhushållning och smörberedning af Fr. Cederborgh. 
Stockholm, J. Arrhenii förlag. 1868. 

293 E30 Cederborgh, Fr.: Om ostberedning af Fr. Cederborgh. Stockholm, J. Arrhenii förlag. 
1869. 

294 E31 Zetterstedt, G. W.: Om mossar, deras behandling och tillgodogörande för olika 
ändamål. Af G. W. Zetterstedt, landtbruks-ingengiör. Stockholm, på J. Arrhenii förlag. 
1871. 

295 E32 Nonnen, Edward: Betraktelser öfwer foderodlingens wigt, med beskrifning om 
odlingen af rotfrukter och af rofwor isynnerhet, äfwen för mindre jordbrukare, af 
Edward Nonnen. Örebro, N. M. Lindh. 1856.  

296 E33 Cohn, Wilhelm: Benmjölet, och dess anwändning såsom gödselämne. Nyaste 
erfarenhetsrön, sammanställda af Dr. Wilhelm Cohn. Öfversättning. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1863. 

277 E34 Bong, J. M.: Lilla murareboken eller Lättfattlig anwisning att tillaga flera sorters 
murbruk, för murning och rappning, tegeltaks gipsning, wäggars rappning och 
öfwerstrykning, fyllning under golf m.m. af J. M. Bong. Stockholm, Sigfrid Flodins 
förlag. 1867. 
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298 E35 M’Combie, William: Om uppfödande och gödning af nötboskap, samt handeln med 
densamma. Minnen och erfarenhetsrön skildrade af William M´Combie på Tillyfour. 
Öfversättning från danska språket af O. Nylander. Assistent vid Kgl. landtbruks-
akademiens agrikulturkemiska laboratorium. Med förord af C. Juhlin-Dannfelt. 
Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1869. 

299 E36 Arrhenius, J.: Om husdjurens utfodring i misswäxtår. Af J. Arrhenius. Stockholm, 
J. Arrhenii förlag. 1868. 

300 E37 Arrhenius, J.: Wårt bästa guld. Några ord till landtmannen uti en för jordbruket 
synnerligen wiktig fråga af J. Arrhenius. Andra upplagan, med tillägg Om Kalkpudrett, 
dess anwändning och werkan. Stockholm, J. Arrhenii förlag. 1868.  

301 E38 Chevalier, M.: Vinberedning utan drufvor och med högst ringa kostnad, eller 
Anvisningar att af frukter, bär, potatis och spanmål, tillaga öfver 70 slags viner, samt 
andra helsosamma, välsmakande och billiga drycker, deribland också engelsk porter, 
äfven i de minsta qvantiteter för eget behof. Af M. Chevalier. Kemist och professor af 
kejs. franska vetenskaps-akademien m.m. Öfversättning efter 12:te originalupplagan. 
Andra svenska upplagan, genomsedd och tillökad af Jac. D. Leufvenmark. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1869.  

302 E39 Koksaltet, såsom medel att öka ladugårdens afkastning. Af en praktisk landthushållare. 
Öfversättning. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1863. 

303 E40 Nyholm, C. A.: Halmflätning. En lättfattlig anvisning att på egen hand lära tillverka 
halmflätor af C. A. Nyholm. Med 7 träsnitt. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1870. 

304 E41 Den praktiske insjö-fiskaren eller Nyaste och lättfattligaste metoder att med 
nyuppfunnen och billig redskap fånga fisk och kräftor; jemte beskrifning på 
fiskredskap, det enklaste sättet att odla fisk, samt tillförlitliga rön och vigtiga fiskare-
reglor. Andra upplagan. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1871. 

305 E42 Nylander, Oscar: Om växternas föda samt Om de medel, genom hvilka jordens 
fruktbarhet kan underhållas och förökas. Försök till en kortfattad framställning om 
växtnäringsämnena samt om de allmännaste gödningsmedlen, deras förekomst, 
sammansättning och användning. Af Oscar Nylander. Assistent vid Kongl. landtbruks-
akademiens agrikulturkemiska försöksanstalt. Stockholm, J. Arrhenii förlag. 1870. 

306 E43 Björling, Fridolph: Nya hönsboken eller Fullständig anwisning till hönsskötselns 
rationela bedrifwande. Af Fridolph Björling. Med teckningar. Stockholm, Sigfrid 
Flodins förlag. 1867. 

307 E44 Afzelius, J. A.: Om de för landtbruket nyttiga vilda djuren hvilka såsom landtmannens 
vänner och bundsförvanter böra skyddas. Efter Gloger af J. A. Afzelius. Stockholm, på 
J. Arrhenii förlag. 1866. 

308 E45 Öberg, Emil: Den praktiske landtmätaren. Anvisning att fullkomligt på egen hand 
uppmäta och afväga egor, beräkna höjder samt mäta plana och solida figurer. Af Emil 
Öberg. Förf. till Sveriges läkedomsväxter, Den lilla växtläkeboken m.m. Med 55 
figurer i träsnitt. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1869. 

309 E46 Georgsson Hjort, Erik: Kort och lättfattlig skogs-kurs, hufvudsakligen afsedd att kunna 
begagnas vid rikets landtbruks-skolor, af Erik Georgsson Hjort. Andra upplagan. 
Linköping, Fridolf Wallins boktryckeri. 1869. 
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310 E47 Östman, P.: Grunderna för handsmidet. En anvisning för nybegynnare, hufvudsakligast 
afsedd för landtbruksskolor och allmogens söner i allmänhet. Af P. Östman. 
Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1870. 

311 E48 Rabe, Carl Arvid: Hemfärgaren. Handledning att efter nyaste metoder färga ylle, 
bomull och silke; om blekning och tvättning samt färgämnenas bedömande. Till 
svenska husmödrars tjenst utgifven af Carl Arvid Rabe. Färgare i Wisby. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1869. 

312 E49 Fryklund, M.: Kort anwisning att odla wåra wanligaste insjöfiskar. Efter norska 
fiskeriföreståndaren Hetting m.fl. författare, jemte egen erfarenhet, utgifwen af 
M. Fryklund, fiskodlare, f. d. elev vid Statens fiskodlingsskola. Med en plansch. 
Örebro, 1868, N. M. Lindhs boktryckeri.  

313 E50 Björkman, C. A. T.: Handledning i skogs-skötsel för allmoge. Af C. A. T. Björkman. 
Prisbelönt af Kongl. patriotiska sällskapet. Stockholm, Sigfrid Flodins boktryckeri. 
1870. 

314 E51 Hermelin, C. A.: Om hornboskapens vinterutfodring. De olika foderämnenas 
näringsvärde, deras beredning och blandning. Efter W. Schlitte af C. A. Hermelin. 
Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1868. 

315 E52 Om odlingen af humle samt dess rätta behandling till winnande af en för wåra 
bryggerier fullgod handelswara. Efter J. von Bischoffshausen med förord och tillägg af 
J. Arrhenius. Stockholm, J. Arrhenii förlag. 1868. 

316 E53 Rarey, J. S.: J. S. Rarey’s sätt att tämja vilda hästar, uppgifvet af honom sjelf. 
Öfversättning från det engelska originalet af G. W. Sjöstedt Lärare i veterinär och 
zoologi vid Ultuna landtbruks-institut. Upsala På J. Arrhenii förlag. 1858. 

317 E54 Hvad återstår att göra till förekommande af misshandling mot djuren? Afhandling af 
A. L. N. (Aftryck ur Pædagogisk Tidskrift.) Stockholm, tryckt hos E. Westrell, 1866. • 

318 E55 Westerlund, A. F.: Torfmossarnes användbarhet i hushållet, industrien, metallurgien, 
byggnadskonsten, hälsovården, jordbruket m.m. af A. F. Westerlund. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1868. 

319 E56 de Frese, A.: Hemsysslor. Anvisningar om städning, barnflickans åligganden, sömnad, 
köksgöromål, tvätt, brygd, slagt, ljusstöpning, bakning, väfnad, ladugårdsgöromål, 
tjärning, ystning m.m. Af A. de Frese. ”Det är vår tids stora paradox att för qvinnan 
som en ära fordra rättigheten att lemna sin sfer. Hennes ära ligger uti hennes sfer.” 
F. W. Robertson. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1869. 

320 E57 Bong, J. M.: Redskapsfabrikanten på landet. Anvisning att på egen hand förfärdiga 
kastmaschiner, hackelsemaschiner, tranärtsharpor, hjulnaf, hjul och sellokor. Af 
J. M. Bong, förf. till ”Lilla målareboken” och ”Lille byggmästaren”. Med 
litografierade figurer. /Allmännyttigt handbibliotek. N:r 6./ Stockholm, Sigfrid Flodins 
förlag. 1861. 

321 E58 Den praktiska snickare-boken med anwisningar om de särskildta träslagens olika 
anwändbarhet, iakttagelser wid deras inköp och torkning, träarbetens hopsättningar 
äfwensom limmets tillredning, linolje-rening, fernissberedning, betsning, polering, 
målning m.m., för åstadkommande af prydliga och waraktiga snickeriarbeten. Efter 
H. F. Stöckel, hofsnickare och A. W. Hertel, byggmästare. Andra upplagan. Med 
litografierade figurer. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1867. 
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322 E59 Ström, Isr.: Om skogarnas vård och skötsel samt säkraste och enklaste sättet att dervid 
gå tillväga. Försök till en kort och lättfattlig vägledning i skogshushållningen af 
Isr. Ström, hof-jägmästare och intendent öfver Kongl. Djurgården. Täflingsskrift, 
belönad af Upsala läns Kgl. hushållnings-sällskap. Andra, öfversedda och tillökade 
upplagan. Upsala, på J. Arrhenii förlag. 1860. 

323 E60 Holmgren, Aug. Emil: Smärre uppsatser i skogshushållning, jagt och naturkunnighet, 
till läsning för folket, utgifna af lärare vid Kongl. skogsinstitutet. III. Om småfoglarna. 
Den nytta de göra och det skydd de behöfwa. Af Aug. Emil Holmgren. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1869. 

324 E61 Holmgren, Aug. Emil: Om konstgjorda fogelbon och deras inbyggare till nytta och 
nöje för ungdomen samt till gagn för det allmänna af Aug. Emil Holmgren, lärare i 
naturvetenskaperna vid Kungl. skogsinstitutet. Andra upplagan. Stockholm, 
P. A. Norstedt & Söner. 1870. [Försättstitel: Svensk folkläsning, utgifven af Artur 
Hazelius. 2. Om konstgjorda fogelbon och deras inbyggare af Aug. Emil Holmgren.] • 

324 E61 Holmgren, Aug. Emil: Om konstgjorda fogelbon och deras inbyggare till nytta och 
nöje för ungdomen samt till gagn för det allmänna af Aug. Emil Holmgren, lärare i 
naturvetenskaperna vid Kungl. skogsinstitutet. Andra upplagan. Stockholm, 
P. A. Norstedt & Söner. 1870. [Försättstitel: Svensk folkläsning, utgifven af Artur 
Hazelius. 2. Om konstgjorda fogelbon och deras inbyggare af Aug. Emil Holmgren.]  

325 E62 Falkman, Ludvig B.: Om bränntorf. Folkskrift, författad af Ludwig B. Falkman, 
general-direktör för landtmäteriet, och prisbelönt af Kongl. patriotiska sällskapet. 
”Hwarje bränntorfsmosse är en guldgrufwa, såwida man förstår, att med enkla, billiga 
och praktiska inrättningar tillgodogöra guldet i densamma.” Torf-Berwerthungen in 
Europa, von Dr. Dullo. ”Bränntorf från swenska mossar kan betjena hela den större, 
dagligen wäxande industrien och göra den i senare tider ofantligt ökade införseln af 
engelska stenkol i ringa mängd behöflig.” Kongl. landtbruks-akademiens förwaltnings-
komitté. Stockholm, Iwar Hæggströms boktryckeri. 1870. 

326 E63 Sjöstedt, G. W.: Rådgifvare för landtmannen vid behandlingen af husdjurens 
sjukdomar. Efter Dr. W. Th. Jos. Spinola af G. W. Sjöstedt, lärare i veterinär och 
zoologi vid Ultuna landtbruks-institut. Andra, öfversedda och tillökade upplagan. 
Upsala på J. Arrhenii förlag. 1856. 

327 E64 Huss, Magnus: Om kaffe; dess bruk och missbruk. En folkskrift, rikets hushållnings-
sällskaper tillegnad af D:r Magnus Huss. Stockholm, tryckt hos Joh. Beckman, 1865. 

328 E65 Våra bästa mat-svampar eller Kortfattad anvisning till de i vårt land förekommande 
mest matnyttiga svamparnes igenkännande och användning. Utgifven på 
föranstaltande af Kongl. patriotiska sällskapet. Stockholm. Tryckt hos A. Holmberg & 
Comp. 1867. (SKINNBAND — NATURKUNNIGHET) (UNDERSKÅP 3) • 

328 E65 Våra bästa mat-svampar eller Kortfattad anvisning till de i vårt land förekommande 
mest matnyttiga svamparnes igenkännande och användning. Utgifven på 
föranstaltande af Kongl. patriotiska sällskapet. Stockholm. Tryckt hos A. Holmberg & 
Comp. 1867. [Utan exlibris.] (UNDERSKÅP 3) 

329 E66 Anvisning att för folkskolorna insamla och anordna föremål ur växtriket. Stockholm, 
P. A. Norstedt & Söner. 1868. •  

329 E66 Anvisning att för folkskolorna insamla och anordna föremål ur växtriket. Stockholm, 
P. A. Norstedt & Söner. 1868. 
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330 E67 Några ord om djurskyddsföreningar och deras verksamhet i främmande länder. 
Stockholm, 1870. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 

331 E68 Nathorst, Hjalmar: Det skotska plöjningssättet eller Anvisning till tegplöjning och 
drilluppläggning. Af Hjalmar Nathorst. Med 16 i texten intryckta figurer. Andra 
tillökta upplagan. Stockholm, på L. J. Hiertas förlag. 1866. 

332 E69 Praktisk gödsellära efter D:r Emil Wolff, professor och föreståndare för den kemiska 
försöksstationen vid Hohenheim. Med åtskilliga tillägg af Hjalmar Nathorst. 
Stockholm, på L. J. Hiertas förlag, 1868. 

333 E70 Nathorst, Hjalmar: Anvisningar till anläggandet af slåtter- och betesvallar af Hjalmar 
Nathorst. Stockholm. På L. J. Hiertas förlag. 1868. 

334 E71 Hartig, G. L.: Kort undervisning om skogens behandling och kultur af G. L. Hartig. 
Öfversättning af H. F. Segerdahl. Öfverjägare. Stockholm. Tryckt hos Isaac Marcus, 
1860. 

335 E72 Gloger, C. W.: Landtmannens vänner och fiender bland djuren, eller Hwilka äro de 
djur, som landtmannen bör skona och skydda, och hwilka förebygga och förhindra 
skador af insekter och gnagare på åker och äng, i trädgård och skog. En af preussiska 
regeringen prisbelönt afhandling af D:r C. W. Gloger. Swensk öfwersättning af Wilh. 
Kjellgren. Andra upplagan. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1862. 

336 E73 Müller, Daniel: Skogsvännen. Anvisning att till skog uppodla ofruktbar mark, förbättra 
glesa skogar, plantera alléer, häckar m.m., till motverkande af den hotande vedbristen, 
till klimatets förbättring och landets försköning, af Daniel Müller. Med flere träsnitt 
och en lithografi. Andra upplagan. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1864. 

337 E74 Müller, Daniel: Trädgårdsvännen. Anvisning att anlägga och underhålla köks-, frukt-, 
blomster-, fönster- och lust-trädgårdar. Jemte almanacha, som efter tidsföljden 
uppräknar de under de olika årstiderna förefallande göromålen. Till tjenst för vänner 
och vänninor af växtodling, af Daniel Müller. Tredje upplagan. Med flera i texten 
intryckta träsnitt. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1866. 

338 E75 Menniskans lefnadsförnödenheter, deras ursprung och beredning. En farfars 
undervisande berättelser för vettgirig ungdom. Öfversättning från tyskan af L. J. 
Siktberg, Philos. Magister. Med 62 trädsnitt och 6 kolorerade planscher. Stockholm. 
C. H. Fahlstedts bokhandel, hörnet af Storkyrkobrinken och Stadssmedjegatan. 1862. 

339 E76 Keyser, C. Joh.: Blad ur naturens bok. Till läsning för folket utgifne af C. Joh. Keyser, 
Fil. mag., lärare i kemi och naturlära vid Tekniska elementarskolan och Ebersteinska 
söndags och aftonskolan i Norrköping. Första samlingen. Örebro, 1863. N. M. Lindhs 
boktryckeri. 

340 E77 Arrhenius, J.: Jordbrukslärans hufwudgrunder framställde af J. Arrhenius, Kongl. 
landtbruks-akademiens sekreterare. Andra, omarbetade upplagan, med 29 träsnitt. 
Stockholm, J. Arrhenii förlag 1870.  
[Parallelltitel: Landtbruks-Praktika af J. Arrhenius och C. A. Lindqwist. Första delen: 
Jordbrukslärans hufwudgrunder.]  

341 E78 Scheutz, Georg: Jorden. Illustrerade naturbilder af Georg Scheutz. Tredje upplagan. 
Rättad och betydligt tillökt efter de nyaste upptäckter, samt försedd med register. 
Stockholm, Axel Hellstens förlag. 1862. • 
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342 E79 Felisch, J.: Luften, och hvad der försiggår. Allmänfattliga föredrag öfver lufttryck, 
luftsegling och meteorologi med afseende på höjdförhållandena i särskilda länder. Af 
J. Felisch. Med en charta öfver nederbörd och vindar. Öfversättning. Stockholm, 
Zacharias Hæggströms förlag, Iwar Hæggströms boktryckeri 1867. 

343 E80 Igelström, L. J.: Sveriges malmer och nyttiga mineralier, deras förekomstsätt, 
igenkänningstecken, profvande och uppsökande. Af L. J. Igelström. Andra 
genomsedda och tillökta upplagan. Örebro, 1872. Abr. Bohlins boktryckeri. 

344 E81 Fries, Th. M.: Bilder ur växtverlden. Populära föredrag af Th. M. Fries. Stockholm, 
J. Arrhenii förlag. 1868. 

345 E82 Widegren, Hjalmar & Holmgren, Aug. Emil: Handbok i zoologi för landtbrukare, 
skogshushållare, fiskeriidkare och jägare, utgifven af Hjalmar Widegren, Zool. docens, 
fiskeri-intendent vid Kongl landtbruks-akademien, och Aug. Emil Holmgren, lärare i 
naturvetenskaperna vid Kongl. skogsinstitutet. I. Delen. Skandinaviens däggdjur af 
Aug. Emil Holmgren. Stockholm, 1865. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

* (345) Widegren, Hjalmar & Holmgren, Aug. Emil: Handbok i zoologi för landtbrukare, 
skogshushållare, fiskeriidkare och jägare, utgifven af Hjalmar Widegren, Zool. docens, 
fiskeri-intendent vid Kongl. landtbruks-akademien, och Aug. Emil Holmgren, lärare i 
naturvetenskaperna vid Kongl. skogsinstitutet. II. Delen. Skandinaviens foglar af 
Aug. Emil Holmgren. Stockholm, 1870. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 

* (345) Widegren, Hjalmar & Holmgren, Aug. Emil: Handbok i zoologi för landtbrukare, 
skogshushållare, fiskeriidkare och jägare, utgifven af Hjalmar Widegren, Zool. docens, 
fiskeri-intendent vid Kongl landtbruks-akademien, och Aug. Emil Holmgren, lärare i 
naturvetenskaperna vid Kongl. skogsinstitutet. II. Delen. Skandinaviens foglar af Aug. 
Emil Holmgren. Senare bandet. Stockholm, 1867-71. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. 

347 E84 Wistrand, A. Timol.: Handbok i husmedicinen, eller Anwisning för igenkännandet och 
den enklaste behandlingen af inre och yttre sjukdomar, jemte en kort sundhetslära och 
wägledning för de wanligaste medikamenternas rätta bruk; utgifwen till tjenst för dem, 
som icke genast kunna tillkalla läkarehjelp, och isynnerhet för aflägse hushåll på 
landet; af A. Timol. Wistrand. Med. Doktor och provincial-läkare. Femte upplagan, 
genomsedd med ändringar och tillägg försedd af D:r A. Hilarion Wistrand. Stockholm, 
P. A. Huldbergs bokhandel. Regeringsgatan n: o 11. 1871. 

348 E85 Sjöstedt, G. W.: De allmänna grunderna för husdjursskötseln och husdjursafveln af 
G. W. Sjöstedt, professor vid Kongl. veterinär-inrättningen i Stockholm, f. d. lärare i 
husdjurskötsel och zoologi vid Ultuna landtbruks-institut. Upsala, C. A. Leffler, 
Kongl. akad. boktryckare. 1862.  
[Parallelltitel: Handbok i husdjursskötseln för Sveriges jordbrukare af G. W. Sjöstedt. 
Andra delen. De allmänna grunderna för husdjursskötseln och husdjursafveln.]  

349 E86 af Zellén, J. O.: Handledning vid skogars indelning till ordnad hushållning, i enlighet 
med Kongl. skogs-styrelsens circulär af den 29 juni 1867. Jemte ett tillägg om 
indelning af hagmarker, utarbetad af J. O. af Zellén t. f. öfverjägare och föreståndare 
för Danielslunds skogsskola. Med en karta. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1869. 

350 E87 Hartwig, Georg: Jordens inre med dess skatter och under. Af D:r Georg Hartwig. 
Författare af ”Söderhafvets öar”, ”Tropikverlden”, ”Den höga norden” och ”Lifvet i 
Hafvet”. Öfversättning af C. J. Dahlberg. Stockholm. Tryckt hos P. G. Berg, 1862. 
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351 E88 Hartwig, Georg: Lifvet i hafvet. Af D:r Georg Hartwig. Författare af ”Tropikverlden”, 
”Den höga norden”, ”Söderhafvets öar” och ”Jordens inre med dess skatter och under”. 
Öfversättning från femte upplagan af C. J. Dahlberg. Stockholm, P. G. Berg. 1863. 

352 E89 Ur vår tids forskning. Populära skildringar utgifna af prof. Axel Key och Dr. 
Gust. Retzius. 1. Om stenkol Deras uppkomst, utbredning och betydelse af Dr. P. T. 
Cleve. Stockholm, Klemmings antiqvariat 1872. 

353 E90 Willkomm, Moritz: Mikroskopets under eller En verld i det minsta af Moritz 
Willkomm. Öfversättning från tredje tyska upplagan af A. M. Selling. Med 199 
illustrationer. Stockholm på EM: Girons förlag 1871. 

354 E91 Swederus, G.: Handlexicon för swenska landthushållare, innehållande det wigtigaste i 
landtbruk, skogsskötsel, trädgårdsskötsel, fiske, jagt, slöjd, kemi, teknik, 
wäderleksförhållanden, helsolära m.m. Upptagande omkring 2000 ämnen af 
ofwansagda arter, af G. Swederus. Stockholm. P Palmqwists förlag, 
Malmskilnadsgatan n:o 48 C. Tryckt hos A. Holmberg & Comp. 1869. 

355 E92 Arrhenius, J.: Handbok i svenska jordbruket af J. Arrhenius, Kgl. landtbruks-
akademiens sekreterare, f. d. föreståndare för Ultuna landtbruks-institut. Första delen. 
Andra upplagan. Med 28 träsnitt. Upsala 1862. På författarens förlag. 

355 E92 Arrhenius, J.: Handbok i svenska jordbruket af J. Arrhenius, Kgl. landtbruks-
akademiens sekreterare, f. d. föreståndare för Ultuna landtbruks-institut. Andra delen. 
Andra upplagan. Med 26 träsnitt. Upsala 1862. På författarens förlag. 

355 E92 Arrhenius, J.: Handbok i svenska jordbruket af J. Arrhenius, Kgl. landtbruks-
akademiens sekreterare, f. d. föreståndare för Ultuna landtbruks-institut. Tredje delen. 
Andra upplagan. Med 40 träsnitt. Upsala 1862. På författarens förlag. 

356 E93 Holmgren, Aug. Emil: De för träd och buskar nyttiga och skadliga insekterna jemte 
utrotningsmedel för de sednare. En handbok för skogshushållare, trädgårdsodlare och 
jordbrukare utarbetad af Aug. Emil Holmgren, lärare i naturvetenskaperna vid Kongl. 
skogsinstitutet. Med 133 träsnitt. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1867. 

357 E94 Smitt, J. W.: Skandinaviens förnämsta ätliga och giftiga svampar. Populär 
framställning, utgifven som förklaring öfver en större färgtryckt planche af J. W. 
Smitt. Andra upplagan. Stockholm, 1867. På utgifvarens förlag. • 

357 E94 Smitt, J. W.: Skandinaviens förnämsta ätliga och giftiga svampar. Populär 
framställning, utgifven som förklaring öfver en större färgtryckt planche af J. W. 
Smitt. Andra upplagan. Stockholm, 1867. På utgifvarens förlag. (SKINNBAND — 
NATUR-KUNNIGHET 96) 

 
 

F. Välskrivning 
 
358 F1 T. A. Mentzers skrifbok. [U.å.]  

359 F2 Engdahl, C.: Ny förskrift af C. Engdahl. I trettio blad, innehållande 106 förskriftsrader. 
Tredje upplagan. Stockholm, 1872. L. J. Hiertas förlagsexpedition. [Utan exlibris.] 
(SKINNBAND — WÄLSKRIFNING) • 
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360 F3 Sandberg, Fredrik: Skrifbok i sex kurser utarbetad af Fredrik Sandberg 
folkskoleinspektör. [...] Mönster-skrifbok i sex kurser af Fr. Sandberg. Lith. Aktie-

bolaget i Norrköping. 18e upplagan. [U.å.] (SKINNBAND — WÄLSKRIFNING) • 

361 F4 Meÿerberg, C. J.: Skrifkurs utarb. för Statens räkning af C. J. Meÿerberg. Lithogr. 
Aktiebolagets i Norrköping förlag. [U.å.] • 

361 F4 Meÿerberg, C. J.: Skrifkurs utarb. för Statens räkning af C. J. Meÿerberg. Lithogr. 
Aktiebolagets i Norrköping förlag. [U.å.] (SKINNBAND — WÄLSKRIFNING 137) 

362 F5 von Mentzer, T. A.: Ny förskrift för elementar- och folk-skolor enligt grunderna för 
den kalligrafiska metoden. Jemte reglor för skriföfningarnes tillämpning af T. A. von 
Mentzer. Tredje upplagan. Första kursen. Stockholm, L. J. Hiertas förlag. 1870. 
(SKINNBAND — WÄLSKRIFNING 139) (UNDERSKÅP 3) 

363 F6 von Mentzer, T. A.: Kalligrafiska skrifmetoden eller Kalligrafien tillämpad som grund 
för skriföfningarne inom svenska skolverket. Med tillhörande planschverk. Af 
T. A. v. Mentzer. Stockholm, tryckt hos L. J. Hierta, 1846. • 

364 F7 Skrifkurs utarbetad för Stockholms borgareskolor samt för Svenska slöjdföreningens 
skola. Stockholm 1865. Stockholm, J F Meyer & Cies Kongl hof-stentryckeri. 
(SKINNBAND — WÄLSKRIFNING) (UNDERSKÅP 3) 

364 F7 Skrifkurs utarbetad för Stockholms borgareskolor samt för Svenska slöjdföreningens 
skola. Stockholm 1865. Stockholm, J F Meyer & Cies Kongl hof-stentryckeri. 
(UNDERSKÅP 3) 

364 F7 Skrifkurs utarbetad för Stockholms borgareskolor samt för Svenska slöjdföreningens 
skola. Stockholm 1865. Stockholm, J F Meyer & Cies Kongl hof-stentryckeri. 
(UNDERSKÅP 3)  

365 F8 Wessblad, J. W. M.: Praktisk handledning i wäl- och rätt-skrifning af J. W. M. 
Wessblad. Stockholm. 1860. Lith och Tr hos Salmson. (UNDERSKÅP 3) • 

 
 

H. Musik och sång 
 
367 H1 Hjelpreda vid sångundervisningen. (SKINNBAND — MUSIK OCH SÅNG 151) 

368 H2 Engström, L. G. & Widerström, C. J.: Svenska kyrkans koralmelodier och messa i sol-
fa-notation jemte en kort ledtråd vid sångundervisningen i folkskolan med särskild 
hänsyn till sol-fa-systemet, utgifne af L. G. Engström och C. J. Widerström, lärare vid 
Norrköpings folkskolor. Stockholm hos A. L. Norman. 1868. 

368 H2 Engström, L. G. & Widerström, C. J.: Svenska kyrkans koralmelodier och messa i sol-
fa-notation jemte en kort ledtråd vid sångundervisningen i folkskolan med särskild 
hänsyn till sol-fa-systemet, utgifne af L. G. Engström och C. J. Widerström, lärare vid 
Norrköpings folkskolor. Stockholm hos A. L. Norman. 1868. 

369 H3 Melodierna till svenska kyrkans psalmer, noterade med siffror, för skolor och 
menigheten. Andra upplagan. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri, 1840. På P. M. 
Lindhs förlag. • 
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370 H4 Sandberg, Fredrik: Promemoria vid den första sång-undervisningen jemte en kort 
underrättelse om sol-fa-systemet af Fredrik Sandberg, folkskoleinspektör. Femte 
upplagan. Norrköping, M. W. Wallberg förlag. 1866. (SKINNBAND — MUSIK OCH 
SÅNG) • 

370 H4 Sandberg, Fredrik: Promemoria vid den första sång-undervisningen jemte en kort 
underrättelse om sol-fa-systemet af Fredrik Sandberg, folkskoleinspektör. Femte 
upplagan. Norrköping, M. W. Wallberg förlag. 1866. 

371 H5 Sandberg, Fredrik: Sångbok för skolor, innehållande musik till femtio sånger ur 
”Läsebok för Folkskolan”, med bidrag af flere svenska tonsättare, utgifven af Fredrik 
Sandberg, folkskoleinspektör och utn. seminarii-rektor. Stockholm hos A. L. Norman. 
1869. • 

372 H6 Sandberg, Fredrik: Några ord om sol-fa sångmethoden, jemte fyra melodier i sol-fa 
notation af Fredrik Sandberg. Norrköping, tryckt på bokhandlaren M. W. Wallbergs 
förlag i Föreningens boktryckeri, 1865. • 

373 H7 Musik-bilagor till de af Geijer och Afzelius utgifna svenska folkvisor med sina gamla 
melodier; harmoniskt bearbetade af framl. hofkapellmästaren Hæffner. Stockholm, 
1846. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

374 H8 Sandberg, Fredrik: Melodibok för skolan och hemmet. En samling svenska 
folkmelodier med för barn lämpad text. Utgifven af Fredrik Sandberg, 
folkskoleinspektör och utn. seminarii-rektor. Stockholm hos A. L. Norman. 1869. • 

375 H9 Sandberg, Fredrik: Folkskolans sångbok innehållande 100 en- och flerstämmiga för 
folkskolan lämpliga sånger. Utgifven af Fredrik Sandberg, folkskoleinspektör. Andra 
upplagan. Stockholm. På Abr. Hirschs’ förlag. 1870. • 

376 H10 Nordblom, J. E.: Sång-schola, eller Lärobok i sång, för lägre och högre 
undervisningsverk; af J. E. Nordblom, Director musices vid Kongl. universitetet i 
Uppsala samt ledamot af Kongl. Svenska musikal. akad. Första cursen. Andra 
upplagan. Stockholm, Zacharias Hæggström, 1848. 

377 H11 Josephson, J. A.: En- och flerstämmiga sångstycken till begagnande vid 
undervisningen i elementar- och folk-skolor dels samlade och arrangerade, dels 
komponerade af J. A. Josephson. Första häftet, innehållande en- och tvåstämmiga 
sånger. Andra upplagan. Upsala, Edquist & Berglund. 1865. 
[Sammanbunden med:] Andra häftet, innehållande en-, två- och trestämmiga sånger. 
Andra upplagan. Upsala, Esaias Edquist. 1872. 
[Samt med:]  Tredje häftet, innehållande två-, tre- och fyrstämmiga sånger. Upsala, 
Edquist & Berglund. 1862. (SKINNBAND — MUSIK OCH SÅNG) • 

378 H12 Cronhamn, J. P.: Sånglära för skolan. För folkskolans och elementarskolans lägre 
klasser af J. P. Cronhamn. För lärjungar. (Utdrag ur den fullständiga Sångläran.) 
Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — 
MUSIK OCH SÅNG) • 

379 H13 Lundh, L. Aug.: Harmonilära för seminarier och högre elementarläroverk, äfvensom 
till sjelfstudium för dem, hvilka önska att till en gifven melodi kunna sätta ett enkelt 
och regelrätt ackompanjemang. Efter de bästa källor utarbetad af L. Aug. Lundh, 
musik-direktör vid Stockholms folkskolelärarinne-seminarium. Stockholm, Elkan & 
Schildknecht, Fredsgatan n:o 17. 1871. (SKINNBAND — MUSIK OCH SÅNG) 
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380 H14 Lundh, L. Aug.: Tonträffnings-skola. Samling af öfningar til begagnande vid 
sångundervisningen i seminarier, elementarläroverk och folkskolor utarbetade af 
L. Aug. Lundh. Musiklärare vid Stockholms folkskolelärarinne-seminarium, cantor vid 
Catharina elementar-läroverk, Maria folkskola, m.m. Stockholm, Elkan & 
Schildknecht, Fredsgatan no. 17. [U.å.] (SKINNBAND — MUSIK OCH SÅNG 159) 
(UNDERSKÅP 3) • 

(380 H14) Lundh, L. Aug.: Tonträffnings-skola. Samling af öfningar til begagnande vid 
sångundervisningen i seminarier, elementarläroverk och folkskolor utarbetade af 
L. Aug. Lundh. Musiklärare vid Stockholms folkskolelärarinne-seminarium, cantor vid 
Catharina elementar-läroverk, Maria folkskola, m.m. Stockholm, Elkan & 
Schildknecht, Fredsgatan no. 17. [U.å.] (UNDERSKÅP 3) 

 
 

I. Gymnastik och vapenövning 
 
381 I1 Nyblæus, Gust.: Handledning i gymnastik och vapenöfning vid folkskolelärare-

seminarier och folkskolor. Enligt Kongl. Maj:ts nådiga befallning utarbetad af 
Gymnastiska central-institutet genom dess föreståndare Gust. Nyblæus. Öfverste. 
Tredje upplagan. Stockholm, 1878. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

382 I2 Nyblæus, Gust.: Anvisning för undervisningen i gymnastik och vapenöfning vid 
folkskolelärare-seminarier och folkskolor. Enligt Kongl. Maj:ts nådiga befallning 
utarbetad af Gymnastiska central-institutet genom dess föreståndare Gust. Nyblæus. 
Öfverstelöjtant. 1867. (SKINNBAND — GYMNASTIK OCH WAPENÖFNING) • 

382 I2 Nyblæus, Gust.: Anvisning för undervisningen i gymnastik och vapenöfning vid 
folkskolelärare-seminarier och folkskolor. Enligt Kongl. Maj:ts nådiga befallning 
utarbetad af Gymnastiska Central-institutet genom dess föreståndare Gust. Nyblæus. 
Öfverstelöjtant. Andra upplagan. 1867. 

383 I3 Nyblæus, Gust.: Underwisning i gymnastik efter Ling af G. Nyblæus, gymnastiklärare 
wid Lunds universitet. Första delen. (Gymnastik för folkskolor) Andra, genom sedda 
upplagan. Lund, tryckt uti Berlingska boktryckeriet, 1860. • 

384 I4 Tabeller för simundervisningens enklaste rörelser. Till ledning för blifvande 
gymnastiklärare o. a., som leda friskas kroppsöfningar. Örebro, Abr. Bohlin, 1869. 

385 I5 Reglemente för gymnastik. Andra upplagan. Genomsedd med ledning af Lings 
egenhändiga anmärkningar. Stockholm, Philipp J. Meyer. 1853. (SKINNBAND — 
GYMNASTIK OCH WAPENÖFNING) • 

 
 

J. Trädgårdsskötsel 
 
387 J1 Eneroth, Olof: Handbok i svensk pomologi af Olof Eneroth. I. Inledning till 

fruktträdens och trädfrukternas beskrifning med särskildt afseende på Sverge. 1864. 
[Sammanbunden med:] Handbok i svensk pomologi af Olof Eneroth. II. Svensk 
pomona, eller Beskrifning öfver ädlare i Sverge på fritt land odlade trädfrukter och 
fruktträd. [U.å.] • 
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388 J2 Eneroth, Olof: Trädgårdsbok för allmogen. Af Olof Eneroth. Fjerde upplagan. 
Stockholm, 1867. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 

388 J2 Eneroth, Olof: Trädgårdsbok för allmogen. Af Olof Eneroth. Fjerde upplagan. 
Stockholm, 1867. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — 
TRÄDGÅRDSSKÖTSEL) 

389 J3 Holm, J. F.: Handledning i trädgårdsskötsel för trädgårdodlare och blomstervänner. Af 
J. F. Holm, handelsträdgårdsmästare i Stockholm. I. Köksväxtodling. Omfattande 
anläggning och underhållande af köksträdgårdar samt odlingen af de för våra 
klimatiska förhållanden bäst passande köksväxter, bärbuskar och fruktträd. Med 6 
träsnitt. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1869. 
[Sammanbunden med:] II. Blomsterodling i boningsrum, tillika innehållande Skötseln 
af blomster och bladväxter för kalljord hvilka böra öfvervintras inomhus; Odling af 
blomsterlökar samt Kalender för blomsterodlare. Andra upplagan. Stockholm, Sigfrid 
Flodins förlag. 1871. 
[Samt med:]  III. Blomsterodling på fritt land. Odling af ett- och fleråriga blomster- 
och bladväxter, rank och slingerväxter, träd och buskar för grupper, blomsterlökar 
m.m. äfvensom Gräsplaners anläggning samt Kalender för trädgårdsodlare. Stockholm, 
Sigfrid Flodins förlag. 1869. 

389 J3 Holm, J. F.: Handledning i trädgårdsskötsel för trädgårdodlare och blomstervänner. Af 
J. F. Holm, handelsträdgårdsmästare i Stockholm. I. Köksväxtodling. Omfattande 
anläggning och underhållande af köksträdgårdar samt odlingen af de för våra 
klimatiska förhållanden bäst passande köksväxter, bärbuskar och fruktträd. Med 6 
träsnitt. Andra upplagan. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1871. 
[Sammanbunden med:] II. Blomsterodling i boningsrum, tillika innehållande Skötseln 
af blomster och bladväxter för kalljord hvilka böra öfvervintras inomhus; Odling af 
blomsterlökar samt Kalender för blomsterodlare. Andra upplagan. Stockholm, Sigfrid 
Flodins förlag. 1871. 
[Samt med:]  : III. Blomsterodling på fritt land. Odling af ett- och fleråriga blomster- 
och bladväxter, rank och slingerväxter, träd och buskar för grupper, blomsterlökar 
m.m. äfvensom Gräsplaners anläggning samt Kalender för trädgårdsodlare. Andra 
upplagan. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1872. (SKINNBAND — 
TRÄDGÅRDSSKÖTSEL) 

390 J4 Lindgren, Erik: Trädgårdsbok för folkskolor och landtmän. Anvisning till odling af 
köksväxter, fruktträd, bärbuskar, träd och buskar för parker, blommor på kalljord och i 
boningsrum, m.m., af Erik Lindgren. Fjerde omarbetade och betydligt tillökade 
upplagan. Med 125 i texten intryckta träsnitt. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1873. 
(SKINNBAND — TRÄDGÅRDSSKÖTSEL) • 

390 J4 Lindgren, Erik: Trädgårdsbok för folkskolor och landtmän. Anvisning till odling af 
köksväxter, fruktträd, bärbuskar, träd och buskar för parker, blommor på kalljord och i 
boningsrum, m.m., af E. Lindgren. Tredje omarbetade och tillökade upplagan. Med 79 
träsnitt i texten. Stockholm, Sigfrid Flodins förlag. 1866. 

391 J5 Eneroth, Olof: Fruktträds plantering och wård. Af Olof Eneroth. (Aftryckt ur 
tidskriften: Läsning för folket.) 1860. 
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392 J6 Dahlberg, Carl: Handledning i trädgårdsskötsel. Uppställd efter undervisningsplanen 
för de särskilda klasserna vid folkskolelärare-seminarium i Linköping och derjemte 
lämpad för folkskolor och trädgårdsodlingens vänner, af Carl Dahlberg, lärare i 
trädgårdsskötsel vid seminarium i Linköping. Norrköping, M. W. Wallbergs förlag. 
1870. • 

393 J7 Ekström, Fr. Aug.: Trädgårdsbok för folkskolan, folkskollärare och allmogen af Fr. 
Aug. Ekström. Skrift, af Kongl Maj:t belönad på dess Wetenskaps-akademies förord. 
Tredje upplagan, omarbetad och försedd med flere träsnitt. Stockholm, Sigfrid Flodins 
förlag. 1866. 

394 J8 Müller, Daniel: Fruktträdsodlingens katekes. En i frågor och svar framställd afhandling 
öfver fruktträds uppdragande af kärnor, ympning, okulering, behandling i trädskolor, 
beskärning och öfrig skötsel, af Daniel Müller. Med 26 figurer. Stockholm, Albert 
Bonniers förlag. 1859. 

 
 

K. Pedagogik och metodik 
 
395 K1 Berättelser om folkskolorna i riket för åren 1867-1868, afgifna af tillförordnade 

folkskole-inspektörer. II. Stockholm, 1869. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. (SKINNBAND — PEDAGOGIK OCH METODIK) • 

396 K2 Förhandlingar vid sjette Allmänna svenska folkskolemötet i Örebro den 28, 29, 30 juli 
1868, utgifna af Bestyrelsen. Örebro. Länstidningens bok- och stentryckeri, 1869. 

397 K3 Uppgifter om folkskoleväsendets tillstånd åren 1867 och 1868 ur 
folkskoleinspektörernas berättelser sammandragna och utgifna af ecclesiastik-
departementet. Stockholm, Iwar Hæggströms boktryckeri. 1870. •  

399 K5 Torén, C. A.: Om religionsundervisningen i några främmande länder. Berättelse 
afgifven af C. A. Torén. Stockholm, 1863. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. (SKINNBAND — PEDAGOGIK OCH METODIK 180) • 

399 K5 Torén, C. A.: Om religionsundervisningen i några främmande länder. Berättelse 
afgifven af C. A. Torén. Stockholm, 1863. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. (SKINNBAND — PEDAGOGIK OCH METODIK) 

400 K6 Sandberg, Fredrik: Pedagogiska anvisningar grundade på den Heliga Skrift och 
erfarenheten. Efter Zeller’s ”Lehren der Erfahrung” till ledning för den svenska 
folkskolans lärare och vänner bearbetade och utgifna af Fredrik Sandberg, 
folkskoleinspektör. Örebro, N. M. Lindh. 1868. • 

400 K6 Sandberg, Fredrik: Pedagogiska anvisningar grundade på den Heliga Skrift och 
erfarenheten. Efter Zeller’s ”Lehren der Erfahrung” till ledning för den svenska 
folkskolans lärare och vänner bearbetade och utgifna af Fredrik Sandberg, 
folkskoleinspektör. Örebro, N. M. Lindh. 1868. (SKINNBAND — PEDAGOGIK 
OCH METODIK 177) 

401 K7 Midsommardagen i Gammelsträng eller Allmogen och folkskolan. Hudikswall, 
Sam. Hellströms förlag. 1870. 
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402 K8 Anjou, L. Chr. m.fl.: Bidrag till pedagogik och metodik för folkskolelärare af 
L. Chr. Anjou, sem.-rektor, K. W. Kastman, sem.-rektor, N. A. Kastman, sem..-
adjunkt. Häftet I. Metodik: Geografi och historia. Tredje upplagan. Linköping, Fridolf 
Wallins boktryckeri, 1874. 
[Sammanbunden med häfte 2, 4, 5 och 6:]  Häftet II. Metodik: Biblisk historia. Tredje 
upplagan. Linköping, Fridolf Wallins boktryckeri, 1871;  Häftet IV. Metodik: 
Modersmålet. Tredje upplagan. Linköping, Fridolf Wallins boktryckeri, 1871;  Häftet 
V. Metodik: Räknekonsten i folkskolan. Tredje upplagan. Linköping, C. F. Ridderstad, 
1871;  Häftet VI. Pedagogik. Om uppfostran och uppfostringsanstalter. Linköping, 
C. F. Ridderstad, 1872. (SKINNBAND — PEDAGOGIK OCH METODIK) • 

403 K9 Nyblæus, Gustaf: Något om gymnastik och vapenöfning såsom medel för allmän 
uppfostran af Gustaf Nyblæus, t. f. föreståndare för Kongl. gymn. centr. institutet. 
Stockholm, 1863. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — 
PEDAGOGIK OCH METODIK 187) 

404 K10 Siljeström. P. A.: Inledning till skol-arkitekturen. Af P. A. Siljeström. Stockholm, 
1856. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — PEDAGOGIK 
OCH METODIK 194) • 

405 K11 Tidning för folkskolan. Utgifven af Chr. J. Anjou, under medverkan af flere seminarii-
lärare och folkskole-inspektörer. • [Nr 1-12 1867.] 

405 K11 Tidning för folkskolan. Utgifven af Chr. J. Anjou, under medverkan af flere seminarii-
lärare och folkskole-inspektörer. [Nr 1-12 1869.] 

405 K11 Tidning för folkskolan. Utgifven af Chr. J. Anjou, under medverkan af flere seminarii-
lärare och folkskole-inspektörer. [Nr 1-12 1870.] 

405 K11 Tidning för folkskolan. Utgifven af Chr. Anjou och K. W. Kastman, under medwerkan 
af lärare wid folkskolelärare-seminarierna samt af flere folkskole-inspektörer. [Nr 1—
23/24 1871.] 

405 K11 Tidning för folkskolan. Utgifven af Chr. Anjou och K. W. Kastman, under medwerkan 
af lärare wid folkskolelärare-seminarierna samt af flere folkskole-inspektörer. [Nr 1—
23/24 1872.] (SKINNBAND — PEDAGOGIK OCH METODIK 192) 

406 K12 Om de sanitära förhållandena i skolan. Betraktelser af Med. D: r Guillaume. Svensk 
bearbetning af Fredrik Sandberg, folkskoleinspektör. Stockholm, 1867. P. A. Norstedt 
& Söner, Kongl. boktryckare. • 

407 K13 Författningar rörande folkundervisningen. Tredje omarbetade och tillökta upplagan. 
Stockholm, 1869. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 

407 K13 Författningar rörande folkundervisningen. Fjerde omarbetade och tillökta upplagan. 
Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

407 K13 Författningar rörande folkundervisningen. Fjerde omarbetade och tillökta upplagan. 
Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

407 K13 Författningar rörande folkundervisningen. Fjerde omarbetade och tillökta upplagan. 
Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
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407 K13 Författningar rörande folkundervisningen. Fjerde omarbetade och tillökta upplagan. 
Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — 
PEDAGOGIK OCH METODIK) 

407 K13 Författningar rörande folkundervisningen. Fjerde omarbetade och tillökta upplagan. 
Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. (SKINNBAND — 
PEDAGOGIK OCH METODIK 190) 

408 K14 Sandberg, Fredrik: Undervisningslära med särskilt hänsyn till folkskolan. 
Anteckningar och bidrag af Fredrik Sandberg, rektor vid Folkskolelärarinne-
seminarium i Stockholm. Stockholm. P. Palmqvists förlag. Malmskilnadsgatan n:o 48 
C. 1870. 

409 K15 Eneroth, Olof: Om skolträdgårdar af Olof Eneroth. Andra upplagan, (med ett tillägg 
om seminariiträdgårdar m.m.) Stockholm, 1863. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. (SKINNBAND — PEDAGOGIK OCH METODIK 188) • 

410 K16 Holmberg, J. J.: Grunddragen af svenska folkundervisningens historia, utgifne af 
J. J. Holmberg, folkskollärare. Stockholm, Zacharias Hæggström. 1853. 

411 K17 Sandberg, Fredrik: Små-skolan. En handledning för dem, hvilka sysselsätta sig med 
den första barnaundervisningen i skolan. Af Fredrik Sandberg, rektor vid 
Folkskolelärarinne-seminarium i Stockholm. I. Åskådnings-, tanke och taleöfningar. 
Andra upplagan. Stockholm, F. & G. Beijers förlag. 1870. 
[Sammanbunden med del II-IV:]  Små-skolan. En handledning för dem, hvilka 
sysselsätta sig med den första barnaundervisningen i skolan. Bearbetad och utgifven af 
Fredrik Sandberg, folkskoleinspektör. II. Räkneöfningar. (Hufvudräkning.) Örebro, 
N. M. Lindh. 1866.;  Små-skolan. En handledning för dem, hvilka sysselsätta sig med 
den första barnaundervisningen i skolan. Af Fredrik Sandberg, folkskoleinspektör. III. 
Skrif- och läseöfningar. (Ljud- och skrifläse-metoden.) Örebro, Abr. Bohlin. 1868.;  
IV. Bibliska berättelser och religiösa samtal (jemte ett bihang). Stockholm, F. & G. 
Beijers förlag. 1869. 

411 K17 Sandberg, Fredrik: Små-skolan. En handledning för dem, hvilka sysselsätta sig med 
den första barnaundervisningen i skolan. Af Fredrik Sandberg, rektor vid 
Folkskolelärarinne-seminarium i Stockholm. I. Åskådnings-, tanke och talöfningar. 
Andra upplagan. Stockholm, F. & G. Beijers förlag. 1870. 
[Sammanbunden med del II-IV:]  II. Räkneöfningar. (Hufvudräkning.) Andra 
upplagan. Stockholm, F. & G. Beijers förlag. 1872.;  Små-skolan. En handledning för 
dem, hvilka sysselsätta sig med den första barnaundervisningen i skolan. Af Fredrik 
Sandberg, folkskoleinspektör. III. Skrif- och läseöfningar. (Ljud- och skrifläse-
metoden.) Örebro, Abr. Bohlin. 1868.;  IV. Bibliska berättelser och religiösa samtal 
(jemte ett bihang). Stockholm, F. & G. Beijers förlag. 1869. (SKINNBAND — 
PEDAGOGIK OCH METODIK 179) 

412 K18 Brodén, Johan Ivar: Kort öfversigt öfver det svenska skolväsendet. För folkskollärare-
seminarier och till allmänhetens tjenst utgifven af Johan Ivar Brodén. Lector. 
Stockholm. P. Palmqvists förlag. Malmskillnadsgatan n:o 48 C. 1871. (SKINNBAND 
— PEDAGOGIK OCH METODIK 189) • 

413 K19 Humble, Julius: Vår tids ungdomsläsning. Hennes inflytande och riktiga ledning. Af 
Julius Humble, lektor. Stockholm. Jos. Seligmanns förlag, Drottninggatan 25. 1871. 



72 

Meddelanden från Forum för pedagogisk historia, nr 3, juni 1995 
 

414 K20 Comenius, Johan Amos: Moderskolan. (Informatorium maternum.) En anwisning för 
kristliga föräldrar och barnawårdare, af Johan Amos Comenius. Marc. 10: 14. På 
swenska utgifwen af Fredrik Sandberg, folkskoleinspektör. Stockholm, tryckt hos 
A. L. Norman, 1868. 

415 K21 Bormann, K.: Pedagogik för folkskolelärare af K. Bormann, skolråd i Berlin, 
öfwersatt, med bearbetning och tillägg, af Mag. J. Wallin, inspektor för Göteborgs 
folkskolor. Göteborg, Fr. P:son Beijers förlag. 1866. (SKINNBAND — PEDAGOGIK 
OCH METODIK 176) • 

416 K22 Blomqvist, Jehubba: Om läroanstalter för döfstumma med särskildt hänseende till tal- 
och språkundervisningen. Af Jehubba Blomkvist. Föreståndare för Örebro läns 
döfstumskola. Stockholm, Ivar Hæggströms boktryckeri. 1875. • 

417 K23 Normalplan för undervisningen i folkskolor och småskolor. Stockholm, 1878. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 

418 K24 Kastman, Karl: Metodiska anvisningar för den första undervisningen i modersmålet af 
Karl Kastman, seminarii-adjunkt. Andra upplagan. Norrköping, M. W. Wallbergs 
förlag. 1868. • 

419 K25 de Laveleye, Emile: Vår tids folkundervisning af Emile de Laveleye. Öfversatt, och 
försedt med ett tillägg rörande folkskoleväsendets nuvarande ställning inom de trenne 
skandinaviska länderna, af Hugo Hamilton. Stockholm, Albert Bonniers förlag. 1867. • 

420 K26 Waldenström, P.: Om ungdomens farligaste fiende. Ett ord till föräldrar och lärare af 
P. Waldenström. Theol. lector. Lund, tryckt uti Berlingska boktryckeriet, 1867. 

 
 

L. Diverse 
 
421 L1 Sveriges rikes lag, gillad och antagen på riksdagen år 1734, med tillägg af de 

stadganden, som utkommit till den 27 januari 1872. Jemte bihang, innehållande 
vidlyftigare författningar, hvilka icke kunnat i lagboken införas. Fjerde upplagan. 
Stockholm, 1872. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

422 L2 Sveriges kyrkolag af 1686, jemte ännu gällande stadganden, genom hvilka den blifvit 
ändrad eller tillökt, utgifven af A. J. Rydén. Sjette öfversedda upplagan, med tillägg af 
de ecklesiastika föreskrifter, som tillkommit till början af år 1871. Göteborg, D. F. 
Bonniers förlag. Tryckt hos C. J. Lundgrens enka i Jönköping. 1871. 

423 L3 Linde, Lars Gustaf: Systematisk framställning af svenska kameral-lagfarenheten af 
Lars Gustaf Linde. Andra omarbetade upplagan. Örebro, N. M. Lindhs boktryckeri, 
1867. 

424 L4 Linde, Lars Gustaf: Systematisk framställning af svenska ekonomi-lagfarenheten af 
Lars Gustaf Linde. Andra omarbetade upplagan. Stockholm, F. & G. Beijer. 1868. 

425 L5 Sveriges grundlagar och s. k. konstitutionella stadgar, jemte utdrag af kommunal-
lagarna, — Kongl. kungörelsen angående vissa domsagors och städers indelning i 
valkretsar, — m.m., samt Norges grundlov. Med utförligt register öfver Sveriges 
grundlagar och riks-akten, ordnade och utgifna af C. G. Strandberg, revisions-
sekreterare. Stockholm, 1866. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
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426 L6 Författnings-sammandrag eller Handbok för kommunal-myndigheter. Utgifven år 1863 
af Ivar Törnebladh, häradshöfding och läns-notarie i Stockholms län. Stockholm, på 
Adolf Bonniers förlag. 1863. 

427 L7 Läsning för folket af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Första årgången. 
Stockholm, 1862. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. [Årg. 1-2? + 
tilläggshäfte 1 och 2.] • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Tredje årgången. 
Stockholm, 1837. Tryckt hos P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Fjerde årgången. Stockholm, 1838. Tryckt hos P. A. Norstedt & Söner, 
Kongl. boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Femte årgången. 
Andra upplagan. Stockholm, 1861. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Sjette årgången. Andra upplagan. Stockholm, 1861. Tryckt hos 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Sjunde årgången. 
Stockholm, 1852. Omtryckt hos P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Åttonde årgången. Stockholm, 1863. Omtryckt hos P. A. Norstedt & Söner, 
Kongl. boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Nionde årgången. 
Stockholm, 1843. Tryckt hos P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tionde årgången. Stockholm, 1844. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Elfte årgången. 
Stockholm, 1861. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tolfte årgången. Stockholm, 1862. Omtryckt hos P. A. Norstedt & Söner, 
Kongl. boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Trettonde 
årgången. Stockholm, 1862. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Fjortonde årgången. Stockholm, 1863. Omtryckt hos P. A. Norstedt & 
Söner, Kongl. boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Femtonde 
årgången. Andra upplagan. Stockholm, 1862. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Sextonde årgången. Andra upplagan. Stockholm, 1863. P. A. Norstedt & 
Söner, Kongl. boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Sjuttonde 
årgången. Stockholm, 1851. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 
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427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Nittonde årgången. 
Stockholm, 1853. Tryckt hos P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tjugonde årgången. Stockholm, 1854. Tryckt hos P. A. Norstedt & Söner, 
Kongl. boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Tjugondeförsta 
årgången. Andra upplagan. Stockholm, 1859. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tjugondeandra årgången. Andra upplagan. Stockholm, 1859. Tryckt hos 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Tjugondetredje 
årgången. Stockholm, 1857. Tryckt hos P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tjugondefjerde årgången. Stockholm, 1860. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Tjugondefemte 
årgången. Stockholm, 1859. Tryckt hos P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tjugondesjette årgången. Stockholm, 1860. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Tjugondesjunde 
årgången. Stockholm, 1861. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tjugeåttonde årgången. Stockholm, 1862. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. •  

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Tjugonionde 
årgången. Stockholm, 1863. Tryckt hos P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tretionde årgången. Stockholm, 1864. Tryckt hos P. A. Norstedt & Söner, 
Kongl. boktryckare. • 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Tretiondeförsta 
årgången. Stockholm, 1865. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tretiondeandra årgången. Stockholm, 1866. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Tretiondetredje 
årgången. Stockholm, 1867. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers 
spridande. Tretiondefjerde årgången. Stockholm, 1868. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. 
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427 L7 Läsning för folket. Utgifwen af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Ny följd. 
Första bandet. (årg. 35.). Stockholm, 1870. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. 
boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Utgifwen af Sällskapet för nyttiga 
kunskapers spridande. Ny följd. Andra bandet. (årg. 36.). Stockholm, 1870. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

427 L7 Läsning för folket. Af Sällskapet för nyttiga kunskapers spridande. Ny följd. Tredje 
bandet. (årg. 37.) 1871. Stockholm, 1871. P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 
[Sammanbunden med:] Läsning för folket. Utgifwen af Sällskapet för nyttiga 
kunskapers spridande. Ny följd. Fjerde bandet. Årg. 38. Stockholm, 1872. 
P. A. Norstedt & Söner, Kongl. boktryckare. 

428 L8 Jonzon, Gust.: Om swenska hemman, deras uppkomst, skattläggning och indelning 
m.m. Ett bidrag till Sweriges sockenbibliotheker af Gust. Jonzon. Kommissions-
landtmätare. Norrköping, Föreningens boktryckeri, 1862. 

429 L9 Flärden och nöden. Tankar i en af dagens sociala frågor, framställda af författaren till 
”Grannarne i Skärgården.” Andra upplagan. Stockholm, 1868. Tryckt hos 
C. M. Thimgren. 

430 L10 Om egofriden jemte Anvisning att anlägga lefvande häckar samt att uppföra annan 
ändamålsenlig stängsel. Upsala. C. A. Leffler, Kongl. akad. boktryckare. 1858. 

431 L11 Läsning för Sweriges allmoge. Första boken: om skriftkonsten, boktryckerikonsten och 
papperet. Ett bidrag till sockenbiblioteker och passande såsom gåfwa till folkskolans 
lärjungar. Hernösand, 1864. J. A. Johansson. 

432 L12 Gad, Marius: Det allmänna välståndets natur och orsaker. En kortfattad framställning 
af statsekonomiens hufvudgrunder af Marius Gad. Öfversättning. Stockholm. Axel 
Hellstens förlag. 1860. 

433 L13 Om fattiges wård och försörjning. Köping, 1869. Tryckt hos J. F. Säfberg. 

434 L14 Bring, Swen Libert: ”I skolen allsintet swärja.” Några ord till det swenska folket om de 
swenska ederna, af Swen Libert Bring. Andra genomsedda upplagan. 1862.  

436 L16 Bidrag till Sveriges officiela statistik. p) Folkundervisningen den 31 december 1868. 
Stockholm, Iwar Hæggströms boktryckeri. 1870. (UNDERSKÅP 3) •  

 
 

M. Utländska arbeten 
 
437 M1 Michelsen, Carl: Forslag til et let fatteligt Sangnode-system. Af Carl Michelsen, 

organist i Skanderborg. Trykt som manuskript. Horsens. A. Backhausens Bog- og 
stentrykkeri. 1878. [Utan exlibris.] 

438 M2 Raben N. C.: Apparat til skriftlæsning især til brug i Almueskoler samlet af N. C. 
Raben. Lærer ved Borgerskolen i Odense. Paa cancellieraad S. Hempels og eget forlag. 
Lithograferet i Merseburg 1840.  

439 M3 Floderus, M. M.: Apparat für den ersten Unterricht in den vier Rechnungsarten mit 
ganzen Zahlen und Decimalen von D:r M. M. Floderus. Stockholm, 1873. [Utan 
exlibris.] 
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440 M4 Der Anschauungs-Unterricht für die zwei ersten Schuljahre. Bearbeitet von Victor 
August Jäger, Pfarrer in Köngen. Stuttgart. Druck und Verlag der Chr. Belser’schen 
Verlagshandlung. 1864. 

441 M5 Erläuterungsbericht zu dem Modell einer Turnhalle, ausgestellt von dem Königlich 
Preussischen Unterrichts-Ministerium. Berlin, Mai 1876. [Utan exlibris.] 

444 M8 Instruktion für die Gemeinde-Schulcommissionen in Angelegenheit der Durchführung 
des Gesetzartikels XXXVIII. v. J. 1868 über den Volksschulunterricht. Herausgeben 
von dem k. ung. Minister für Kultus und öffentlichen Unterricht. Ofen, 1869. Aus der 
königl.ungarischen Universitäts-Buchdruckerei. [Utan exlibris.]  

446 M10 Culturhistorische Wandtafeln gezeichnet von Alphons Holländer, Jean Brück und Carl 
Lüdecke, herausgegeben von Dr. Hermann Luchs. Erste Reihe in 50 Tafeln. Text. 
Lieferung I. Breslau, 1875. Verlag von Wilh. Gottl. Korn. [Utan exlibris.] 

446 M10 Culturhistorische Wandtafeln gezeichnet von Alphons Holländer, Jean Brück und Carl 
Lüdecke, herausgegeben von Dr. Hermann Luchs. Erste Reihe in 50 Tafeln. Text. 
Lieferung II. Breslau, 1876. Verlag von Wilh. Gottl. Korn. [Utan exlibris.] 

446 M10 Culturhistorische Wandtafeln gezeichnet von Alphons Holländer, Jean Brück und Carl 
Lüdecke, herausgegeben von Dr. H. Luchs. Erläuternder Text. Lieferung III und IV 
(Schluss) Breslau, 1878. Verlag von Wilh. Gottl. Korn. [Utan exlibris.] 

* Culturhistorische Wandtafeln gezeichnet von Alphons Holländer, Jean Brück und Carl 
Lüdecke, herausgegeben von Dr. H. Luchs. Erläuternder Text. Lieferung III und IV 
(Schluss) Breslau, 1878. Verlag Wilh. Gottl. Korn. [Utan exlibris.] 

447 M11 Bohrmann, K.: Schulkunde für evangelische Volksschullehrer auf Grund der 
Preussischen Regulative vom 1.,2. u 3. October 1854 über Einrichtung des 
evangelischen Seminar-, Präparanden- und Elementar-Unterrichts bearbeitet von R. 
Bohrmann, Provinzial-Schulrath in Berlin. Elfte verbesserte Auflage. Berlin, Verlag 
von Wiegandt und Grieben. 1864. 

448 M12 Goltzsch, Emil Theodor: Einrichtungs- und Lehrplan für Dorfschulen, insbesondere 
für solche, an denen nur ein Lehrer angestellt ist. Von Emil Theodor Goltzsch, 
Seminar-Director in Stettin. Zweite vermehrte Auflage. Berlin, Verlag von Wiegandt 
und Grieben. 1853. 

449 M13 Stötzner, Heinrich Ernst: Schulen für schwachbefähigte Kinder. Erster Entwurf zur 
Begründung derselben von Heinrich Ernst Stötzner, Taubstummenlehrer zu Leipzig. 
Leipzig und Heidelberg, C. F. Winter’sche Verlagshandlung. 1864. 

450 M14 Zwez, W.: Das Schulhaus und dessen innere Einrichtung. Für alle bei Schulbauten 
Betheiligte: Lehrer, Schulvorstände, Bauverständige und Aufsichtsbehörden. Von 
W. Zwez, [...] Weimar, Hermann Böhlau. 1864. 

451 M15 Pinet, A.: De l’organisation pédagogique des écoles. D’après M. Villemereux, 
inspecteur général de l’enseignement primaire. Par A. Pinet, officier de l’Instruction 
publique, inspecteur de l’enseignement primaire, délégué près de l’administration 
centrale. Ouvrage couronné par la Societé pour l’instruction élémentaire. Deuxième 
édition. Paris. Dezobry, Fd Tandou et Cie, lib.-éditeurs. Rue des Écoles, 78 (Près du 
Musée de Cluny et de la Sorbonne). 1862. 
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452 M16 Charbonneau, M.: Cours théorique et pratique de pédagogie. Par M. Charbonneau, 
directeur de l’École normale des Deux-Sèvres, officier de l’Instruction publique. Paris, 
Dezobby, Fd Tandou et Cie, libraires-éditeurs. Rue des Écoles, 78 (Près du Musée de 
Cluny et de la Sorbonne). 1862. 

455 M19 Chamoneys, W. Weldon.: The Church Catechism made Plain; with Texts of Scripture: 
for Schools and Young Persons. By W. Weldon Champneys, M. A., Rector of 
Whitechapel and Canon residentiary of St. Paul’s. Tenth edition, revised and corrected. 
London: Wertheim, Macintosh, and Hunt, 24, Paternoster Row, and 23, Holles Street, 
Cavendish Square. 1858. [Utan exlibris.] 

456 M20 The A, B, C, with the Shorter Catechism, agreed upon by the Assembly of Divines at 
Westminster, and appointed by the General Assembly of the Church of Scotland, to be 
a directory for catechising such as are of weaker capacity. Printed by authority. Sold 
by Francis Orr & Sons, Wholesale & Export Stationers & Publishers, Glasgow. [U.å.] 
[Utan exlibris.] 

457 M21 Scripture Lessons, for the Use of Schools. Old Testament. No. I. Printed and published 
by direction of the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: Alex. Thom 
& Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and 
Groombridge & Sons, London. 1862. 

457 M21 Scripture Lessons, for the Use of Schools. Old Testament. No. II. Printed and 
published by direction of the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: 
Alex. Thom & Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, 
& Co., and Groombridge & Sons, London. 1862. 

458 M22 Scripture Lessons, for the Use of Schools. New Testament, No. I. Printed and 
published by direction of the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: 
Alex. Thom & Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, 
& Co., and Groombridge & Sons, London. 1862. 

458 M22 Scripture Lessons, for the Use of Schools. New Testament, No. II. Printed and 
published by direction of the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: 
Alex. Thom & Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, 
& Co., and Groombridge & Sons, London. 1862. 

459 M23 The Christian Sabbath, considered in its Various Aspects. By Ministers of different 
denominations. With preface, by the Hon. and Rev. baptist W. Noel. ”God blessed the 
seventh day, and sanctified it.” — Gen. ii. 3. ”The Sabbath was made for man.” — 
Mark ii. 10. ”I was in the spirit on the Lord’s-day.” — Rev. i. 10. Peoples edition. The 
Religious Tract and Book Society of Scotland. (Depositories, 13, South St. Andrew-
street, Edinburgh; and 120, & 121, Queen-street, Glasgow); and sold by the 
booksellers. 1856. 
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460 M24 Riddle, J. E.: A Manual of the Whole Scripture History and of the History of the Jews 
between the Periods of the Old and New Testaments. Including notices of biblical 
antiquites and geography; oriental manners and customs; historic parallels and 
contemporary events; the structure and import of the Jewish ritual; and a survey of the 
nature and design of the successive dispensations, Patriarchal, Mosaic, and Christian. 
With questions for examination. For the use of schools and families. By the Rev. J. E. 
Riddle, M. A. Author of ‘Outlines of Scripture History’ ‘A Manual of Christian 
Antiquities’ ‘Ecclesiastical Chronology’ ‘Household Prayers’ ‘Bampton Lectures for 
1852’ ‘An English-Latin and Latin-English Dictionary’ &c. Eleventh edition. London: 
Longman, Green, Longman, and Roberts. 1862. 

461 M25 Darnell, George: Grammar made Intelligible for Children: being A series of short and 
simple rules, with ample explanations of every difficulty, and copious exercises for 
parsing, in language adapted to the comprehension of very young students. By George 
Darnell. [...] Stereotype edition. London: Griffith and Farran, Corner of St. Paul’s 
Church Yard. MDCCCLX. 

462 M26 First Book of Arithmetic for the Use of Schools. Revised and corrected. Printed and 
published by direction of the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: 
Alex. Thom & Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, 
& Co., and Groombridge & Sons, London. 1862. [Utan exlibris.] 

463 M27 Key to first Book of Arithmetic, for the Use of Schools. Printed and published by 
direction of the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: Alex. Thom & 
Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and 
Groombridge & Sons, London. Fraser & Co., Edinburgh. 1860. 

464 M28 Hiley, Richard: The Arithmetical Companion, intended, by miscellaneous examples, to 
perfect the pupil in a knowledge of arithmetic; to which are added, Mensuration, book-
keeping, and mental calculations. By Richard Hiley, Principal of the Collegiate and 
Commercial School, Thorp-Arch, near Tadcaster; Author of an ”English Grammar.” 
”Latin Grammar.” &c. Fifth edition, revised. London. Longman, Green, Longman, and 
Roberts. 1860. 

465 M29 Crossley, John T. & Martin, William: The Intellectual Calculator or Manual of 
Practical Arithmetic; comprehending, with all the usual rules, a much larger number of 
business questions on each elementary rule than has been ever before published. And 
A complete course of mental arithmetic, reduced for the first time to a system: 
embracing all the arithmetical requisites of the school, the counting house, and the 
shop. By John T. Crossley, joint author of ”Daily Lesson Books,” &c., &c. and 
William Martin, author of ”The Educator,” ”Educational Magazine,” ”Illustrated 
Natural Philosophy,” etc., etc. /Public School Edition./ Seventy-second edition. 
London: Depository of British and Foreign School Society, Borough Road. 1861. 

466 M30 McLeod, Walter: Arithmetical Questions: Comprising a systematic course of mental 
arithmetic. Designed as an appendix to ”Exercises in Arithmetic for Elementary 

schools.” After the method of Pestalozzi. By Walter McLeod, F.R.G.S., Head Master 
of the Model School, Royal Military Asylum, Chelsea; author of ”The Geography of 
Palestine, or the Holy Land;” ”A first and second poetical Reading Book;” ”An 
explanatory English Grammar,” etc. Part I. — Whole Numbers. ”A man cannot have 
too much of Arithmetic.” — Locke. The seventeenth edition. London: Longman, 
Brown, Green, Longmans, and Roberts. 1858.  
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466 M30 McLeod, Walter: Arithmetical Questions: Comprising a systematic course of mental 
arithmetic. Designed as an appendix to ”Exercises in Arithmetic for Elementary 

schools.” After the method of Pestalozzi. By Walter McLeod, F.R.G.S., Head Master 
of the Model School, Royal Military Asylum, Chelsea; author of ”The Geography of 
Palestine, or the Holy Land;” ”A First and Second Poetical Reading Book;” ”An 
Explanatory English Grammar,” etc. Part II. The Theory and Practice of Fractional 
Arithmetic. The tenth edition. ”The chief advantage of Mental Arithmetic is, the 
wonderful manner in which it disciplines some of the most important faculties of the 
mind, particularly those of attention, abstraction, and reasoning.” — The School and 
the Schoolmaster. London: Longman, Brown, Green, & Longmans. 1855. 

467 M31 McLeod, Walter: The Six Standards of Arithmetic. Standard I. Containing a graduated 
course of lessons and six hundred and fifty questions, in mental and slate arithmetic. 

For infant schools and junior classes. By Walter McLeod, F.R.G.S., Head Master of 
the Model School, Royal Military Asylum, Chelsea; author of ”A Manual of 
Arithmetic” ”An Explanatory English Grammar,” etc. Longman, Green, Longman, 
Roberts, & Green. 1862. 

468 M32 McLeod, Walter: A Manual of Arithmetic; Containing a graduated series of questions 

for elementary instruction. By Walter McLeod, F.R.G.S. Head Master of the Model 
school, and Master of Method, Royal Military Asylum, Chelsea. Author of 
”The Geography of Palestine, or the Holy Land;” ”A First and Second Reading-book;” 
”A First and Second Poetical Reading-book”, ”An Explanatory English Grammar,” 
etc. /Gleig’s school series/ New edition. London. Longman, Green, Longman, and 
Roberts. 1862. 

469 M33 Cornwell, James & Fitch, Joshua G.: The School Arithmetic, formerly called 
Arithmetic for Beginners. By James Cornwell, Ph. D.; and Joshua G.Fitch, M.A. 
Authors of ”Science of Arithmetic;” Key to ”School Arithmetic” etc. Sixth edition. 
London: Simpkin, Marshall, & Co., Stationers’ Court; Hamilton, Adams and Co., 
Paternoster Row. Edinburgh: Oliver and Boyd. 1862. 

470 M34 A Treatise on Arithmetic in Theory and Practice: for the use of the Irish National 
Schools. Printed and published by direction of the Commissioners of National 
Education, Ireland. Dublin: Alex. Thom & Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, 
Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and Groombridge & Sons, London. 1862. 

470 M34 A Key to the Treatise on Arithmetic in Theory and Practice: for the use of the Irish 
National Schools. Printed and published by direction of the Commissioners of National 
Education, Ireland. Dublin: Alex. Thom & Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, 
Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and Groombridge & Sons, London; Fraser & 
Co., Edinburgh. 1860. 

471 M35 Algebra. Theoretical and Practical. /Chambers Educational Course — Edited by W. 
and R. Chambers./ Edinburgh: published by William and Robert Chambers. 1851. 

472 M36 Cornwell, James & Fitch, Joshua G.: The Science of Arithmetic: A Systematic Course 
of Numerical Reasoning & Computation, with very Numerous Exercises. By James 
Cornwell, Ph. D. and Joshua G. Fitch, M.A. Eigth edition. London: Simpkin, Marshall, 
& Co., Stationers’ Hall Court; Hamilton, Adams, and Co., Paternoster Row. 
Edinburgh: Oliver and Boyd. 1862. 
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473 M37 Exercises in Arithmetics for Elementary Schools. After the method of Pestalozzi. 
Under the sanction of the Comittee of Council on Education. London. Published by 
authority, by John W. Parker, West Strand. 1849. 

(474 M124) Hiley, Richard: Progressive Geography; Consisting of four courses, divided into 
appropriate lessons, with numerous exercises attached to each; the whole adapted to 
the junior classes in classical and commercial schools. By Richard Hiley, late Principal 
of Thorp-Arch Grange School, near Tadcaster; Author of an ”English Grammar.” 
”Latin Grammar,” &c. Eighth edition, revised. London. Longman, Green, Longman, 
and Roberts. 1862. [Ursprungligen numrerad 474 M 38, 38 sedan ändrat till 124.] 

424 M38 Compendium of Geography; being an abridgement of the larger work, entitled An 
Epitome of Geographical Knowledge, Ancient and Modern, compiled for the use of 
the teachers and advanced classes of the national schools in Ireland. New edition, 
revised. Printed and published by direction of the Commissioners of National 
Education, Ireland. Dublin: Alex. Thom & Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, 
Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and Groombridge & Sons, London. 1862. 

475 M39 Cunningham, Mary: Abridgement of Dr. Butler’s Modern and Ancient Geography; 
arranged in the form of question and answer, for the use of beginners. By Mary 
Cunningham. Fifth edition. London: Printed for Longman, Brown, Green, and 
Longmans, Paternoster-Row. 1846. 

476 M40 Goldsmith, J.: A Grammar of General Geography, for the Use of Schools and Young 
Persons, with maps and engravings. By the Revd. J. Goldsmith. Revised and corrected 
by Hugh Murray, Esq: author of the Encyclopædia of Geography &c&c. London: 
Longman, Brown, Green & Longmans. [U.å.] 

477 M41 Hughes, Edward: Geography for Elementary Schools by Edward Hughes F.R.A.S. 
F.R.G.S. Associate of the Institution of Civil engineers, Head Master of the Royal 
Naval School, Greenwich Hospital. First course. Twenty-first edition. ”Every one now 
feels that he is a member of one vast civilised society, which covers the face of earth; 
and no part of the earth is indifferent to him.” Dr. Arnott. Longman, Green, Longman, 
and Roberts 1862. 

478 M42 Coghlan, Edward: Tables of the Geography of the British Empire and its 
Dependencies, for the use of school and families, Prepared at the desire of the 
Comittee of the Home and Colonial School Society. By Edward Coghlan, F.R.G.S., 
Master of the juvenile school. Third edition, enlarged. London: Home and Colonial 
School Society, depository Gray’s-Inn-Road; R. Groombridge and Sons, Paternoster-
Row. M.DCCC.LX. 

479 M43 Hartley, John: Outlines of Geography. The first course for children. By the Rev. John 
Hartley. Being an introduction to the Geography for Youth, by the same author. A new 
edition. London: printed for Longman, Brown, Green, and Longmans, Paternoster-
Row. 1847. 

480 M44 Dowling, J.: An Introduction to Goldsmith’s Grammar of Geography. For the use of 
junior pupils. By J. Dowling, late Master of Woodstock boarding school, and author of 
the Five hundred questions on maps, and Key. A new edition. London: Longman, 
Brown, Green, and Longmans, Paternoster-Row. [U.å.] 

481 M45 Key to Goldsmith’s Grammar of general Geography. London: printed for Longman, 
Brown, Green, and Longmans, Paternoster-Row. 1846. 
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482 M46 The World: an Introduction to General Geography. New edition. London: The 
National Society’s depository, Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 

483 M47 Physical Geography of England and Wales. London: The National Society’s 
depository, Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 

484 M48 The Geography of Europe. New edition. London: The National Society’s depository, 
Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 

485 M49 The Geography of Asia. With a map. London: published by the National Society and 
sold at the depository, Sanctuary, Westminster. 1853. [Utan exlibris.] 

486 M50 The Geography of Africa and South America. London: published by the National 
Society and sold at the depository, Sanctuary, Westminster. 1855. [Utan exlibris.] 

487 M51 The Geography of Palestine; Physical, Political, and Historical. Being Part I. of 
Scripture Geography. New edition. London: The National Society’s depository, 
Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 

488 M52 Hewitt, James: Scripture Geography. Part I. Comprising the geography of Palestine, 
Syria and Phœnica. By James Hewitt, lecturer on geography at the Training College, 
Battersea. London: The National Society’s depository, Sanctuary, Westminster. [U.å.] 
[Utan exlibris.] 

488 M52 Scripture Geography. Part II. Comprising the geography of Chaldæa, Assyria, Arabia, 
Asia Minor, and other countries mentioned in the Holy Bible. London: the National 
Society’s depository, Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 

489 M53 Hughes, William: A Child’s First Book of Geography arranged in a Series of Easy 
Reading Lessons by William Hughes, F.R.G.S. Author of ”A Manual of Geography,” 
etc. etc. /Gleig’s school series./ New Edition. London. Longman, Green, Longman, 
and Roberts. 1861. 

490 M54 Tate, Thomas: Practical Geometry designed for the Use of School and Adult Classes, 
Artists, Artisans, and Students of Architecture. Containing the construction of all the 
most useful geometrical problems, with their applications together with descriptions of 
the construction and use of all the most essential drawing instruments. By Thomas 
Tate. Author of ‘The Principles of Geometry, Mensuration, Trigonometry, Land-
Surveying, and Levelling’ &c. /Gleig’s school series./ London. Longman, Green, 
Longman, and Roberts. 1862. 

491 M55 Dowling, J.: Key to the Five Hundred Questions on the Maps of Europe, Asia, Africa, 
North and South America, and the British Isles. By J. Dowling. London: printed for 
Longman, Brown, Green, and Longmans. Paternoster-Row. 1845. 

492 M56 An English Grammar, for the Use of Schools. Printed and published by direction of the 
Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: Alex. Thom & Sons, Printers 
and Publishers, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and Groombridge & 
Sons, London. 1861. 

493 M57 First Book of Lessons for the Use of Schools. Printed and published by direction of the 
Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: Alexander Thom, Printer and 
Publisher, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and Groombridge & Sons, 
London. 1862. [Utan exlibris.] 
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493 M57 Second Book of Lessons, for the Use of Schools. Printed and published by direction of 
the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: Alexander Thom, Printer 
and Publisher, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and Groombridge & 
Sons, London. 1862. 

493 M57 Third Book of Lessons for the Use of Schools. Printed and published by direction of 
the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: Alexander Thom, Printer 
and Publisher, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and Groombridge & 
Sons, London. 1862. 

494 M58 Sequel No. I. to the Second Book of Lessons, for the Use of Schools. Printed and 
published by direction of the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: 
Alexander Thom, Printer and Publisher, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, & 
Co., and Groombridge & Sons, London. 1862. 

495 M59 Bickersteth: Catechetical Exercises on the Apostles’ Creed: (Chiefly drawn from the 
exposition of Bishop Pearson.) By Archdeacon Bickersteth, M.A. Author of 
”Questions illustrating the thirty-nine Articles.” Second edition. London: Rivingtons, 
Waterloo Place. 1861. 

496 M60 Johns, C. A.: Gardening for Children. Edited by the Rev. C. A. Johns, B.A., F.L.S. 
Author of ”Botanical Rambles,” ”Forest Trees of Britain,” a ”Week at the Lizard,” etc. 
Published under the direction of the Comittee of General Literature and Education, 
appointed by the Society for promoting Christian Knowledge. London: Society for 
promoting Christian Knowledge: Sold at the depositories: Great Queen Street, 
Lincoln’s Inn Fields; 4, Royal Exchange; 16, Hanover Street, Hanover Square; and by 
all booksellers. 

497 M61 Tate, Thomas: The Little Philosopher, or The Science of Familiar Things: in which the 
principles of natural and experimental philosophy are systematically developed from 
the properties and uses of familiar things. Forming a series of instructive reading-
books for young people. Vol. I. Part I. — The Chemistry of Familiar Things. Part II. 
— The Mechanics of Familiar Things. Part III. — The Physics of Familiar Things. By 
Thomas Tate, F.R.A.S., late Mathematical professor of the National Society’s Training 
College, Battersea; and formerly lecturer on chemistry in the York School of 
Medicine; Author of ”The Principle of Mechanical Philosophy applied to Industrial 
Mechanics,” etc. New edition. London. Longman, Green, Longman, and Roberts. 
1860. 

498 M62 Marcet: Lessons on Animals, Vegetables, and Minerals. By Mrs. Marcet, author of 
”Conversations on Chemistry,” &c. &c. Second edition. London: printed for Longman, 
Brown, Green, & Longmans, Paternoster-Row. 1846. 

499 M63 Brewer: A Guide to the Scientific Knowledge of Things Familiar. By The Rev. Dr. 
Brewer, author of ”Guide to English History;” ”Guide to Grecian History;” ”Guide to 
Roman History;” ”Book-keeping by Single and Double Entry;” ”A New System of 
Arithmetical Tables,” &c., &c. Fourteenth edition — Eighty-ninth thousand. Carefully 
revised throughout. An appendix of questions without answers has been added to this 
edition. London: Jarrold and Sons, 47 St. Paul’s Churchyard. [U.å.] 

500 M64 Hiley, Richard: Practical English Composition; Part I., or Junior Series, consisting of 
four courses of exercises, progressively arranged, and divided into appropriate lessons. 
By Richard Hiley, author of an ”English Grammar,” ”Latin Grammar,” etc. Twelfth 
edition. London. Longman, Green, Longman, and Roberts. 1861. 
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501 M65 Slade, James: Lessons for Sunday Schools, selected from the Scriptures, with Spelling 
Exercises prefixed, and a few Explanatory Notes. By the Rev. James Slade, M.A. 
Vicar of Bolton. London: Society for promoting Christian Knowledge: Sold at the 
depositories; 77, Great Queen Street, Lincoln’s Inn Fields; 4, Royal Exchange; 16, 
Hanover Street, Hanover Square; and by all booksellers. [U.å.] 

502 M66 Lowres, Jacob: A System of English Parsing and Derivation; with the rudiments of 
English grammar, including the construction of sentences and a short history of the 
English language. For the use of schools. Specially adapted to the tuition of pupil 
teachers. By Jacob Lowres, certificated master. Eighth edition. London. Longman, 
Green, Longman, and Roberts. 1860. 

503 M67 Mann, Robert James: Lessons in General Knowledge. An elementary reading book 
intended to serve as a familiar and attractive introduction to the principles of natural 
science. By Robert James Mann, M.D. F.R.A.S. etc. Author of ”The Guide to the 
Knowledge of the Heavens,” ”The Guide to the Knowledge of Life,” etc. New edition. 
London. Longman, Green, Longman, and Roberts. 1860. 

504 M68 Mayo & Mayo: Practical Remarks on Early Education, for the Use of Schools and 
Private Families. By The Rev. Dr. Mayo, and miss Mayo. Fifth edition, revised and 
enlarged. Published by the Home and Colonial School Society, and sold at their 
depository, Gray’s Inn Road. London: Groombridge and son, Paternoster-Row. 1857. 

505 M69 Wilson, A.: Notes, Questions, and Answers on Our Lord’s Parables. By the Rev. A. 
Wilson, M.A. London: The National Society’s depository, Sanctuary, Westminster. 
[U.å.] 

506 M70 Unwin, William J.: Infant School Reader. By William J. Unwin, M.A., principal of 
Homerton College. London: Longman, Green, Longman, and Roberts. MDCCCLXI. 

507 M71 Elements of Book-keeping: in a Series of Short Examples. For the use of schools. 
Printed and published by direction of the Commissioners of National Education, 
Ireland. Dublin: Alex. Thom & Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, Abbey-Street. 
Longman, Green, & Co., and Groombridge & Sons, London. 1861. 

507 M71 Key to the Elements of Book-keeping: For the use of schools. Printed and published by 
direction of the Commissioners of National Education, Ireland. Dublin: Alex. Thom & 
Sons, Printers and Publishers, 87 & 88, Abbey-Street. Longman, Green, & Co., and 
Groombridge & Sons, London; Fraser & Co, Edinburgh. 1861. 

508 M72 A Manual of Elementary Instruction, for Infant Schools and Private Tuition. By the 
author of ”Lessons on Objects,” ”Lessons on the Miracles,” etc. Vol. I. London: Home 
and Colonial School Society’s depository, Gray’s-Inn-Road; Groombridge and Son, 
Paternoster-Row. 1860. 

508 M72 A Manual of Elementary Instruction, for Infant Schools and Private Tuition. By the 
author of ”Lessons on Objects,” ”Lessons on the Miracles,” etc. Vol. II. London: 
Home  

 and Colonial School Society´s depository, Gray’s-Inn-Road; Groombridge and Son, 
Paternoster-Row. 1861. 

509 M73 Instructions of the Executive Comittee of the American Tract Society, to colporteurs 
and agents. Published by the American Tract Society, 150 Nassau-Street, New York. 
[U.å.] 



84 

Meddelanden från Forum för pedagogisk historia, nr 3, juni 1995 
 

510 M74 Pearson, Thomas: Evangelical Alliance Prize Essay on Infidelity; its Aspects, Causes, 
and Agencies. By the Rev. Thomas Pearson, Eyemouth, N.B. Pensantur trutina. — 
Horace. [...] People’s edition. — Fifteenth thousand. London: Partridge, Oakey, & Co., 
34, Paternoster Row; and 70, Edgware Road. 1854. 

511 M75 Currie, James: The Principles and Practice of School Education by James Currie, 
A.M., principal of the Church of Scotland Training College, Edinburgh; author of ”The 
Principles and Practice of Early and Infant School-Education,” etc. Edinburgh: James 
Gordon, 51, Hanover Street. London: Hamilton, Adams, & Co. 1862. 

512 M76 McLeod, Walter: A New Edition of Carpenter’s Spelling Assistant. In which the 
division of words into syllables corresponds with the pronunciation. Besides new and 
more correct definitions given to many of the words, it contains the following [...] 

Edited by Walter McLeod, F.R.G.S. Head Master of the Model School, and Master of 
Method, Royal Military Asylum, Chelsea. Author of ”The Geography of Palestine, or 
the Holy Land;” ”A First and Second Poetical Reading Book;” ”An Explanatory 
English Grammar,” ”An Atlas of Scripture Geography,” etc. New edition. London. 
Longman, Green, Longman, and Roberts and Whittaker and Co. 1862. 

513 M77 Morell, J. D.: The Analysis of Sentences explained and systematised with an 
exposition of The Fundamental Laws of Syntax by J. D. Morell, M.A. LL.D, one of 
Her Majesty’s Inspectors of schools. Twelfth edition. London: Longman, Green, 
Longman, and Roberts. 1861. [Utan exlibris.] 

514 M78 Floyd, Robert: Reading, Writing and Arithmetic and How they may be more 
successfully taught in Elementary Schools. By Robert Floyd. London. Longman, 
Green, Longman, and Roberts. 1861. 

515 M79 Daily Lesson Book, No. I. /Moral and Intellectual Series./ Adopted in the schools of 
the British and Foreign School Society. London: Hamilton, Adams, & Co., Paternoster 
Row; and Simpkin, Marshall, & Co., Stationers’ Court. Sold by Grant & Bolton, 
Dublin. [U.å.] 

515 M79 Daily Lesson Book, No. II. /Moral and Intellectual Series./ /Public School Edition./ 
Adopted in the schools of the British and Foreign School Society. London: Depository 
of British and Foreign School Society, Borough Road. 1862. 

516 M80 Home and Common Things: A Sequel to Daily Lesson Book, No. II. London: 
Hamilton, Adam,. & Co., Paternoster Row; Simpkin, Marshall, & Co., Stationers’ 
Court. Sold by Grant & Bolton, Dublin. 1862. 

517 M81 Report of the Crown Court Schools, Little Russell Street, Covent Garden 1849-50.  
[Parallelltitel: Annual Reports of Charitable Institutions connected with the Scottish 
National Church, Crown Court, Covent Garden, with statements of the contributions 
received in support of the same, and in aid of the Home and Foreign Missions of the 
Church of Scotland.] 1850. [Utan exlibris.] 

518 M82 The Sunday School Teachers Magazine and Journal of Education. No. 9. Vol. XIII, 
September 1862. London: Sunday School Union, 56 Old Bailey, E.C. [Utan exlibris.] 
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519 M83 Jones, Margaret E. M.: A Brief Account of the Home and Colonial Training 
Institution; and of the Pestalozzian System, as taught and practised in their Schools. By 
Margaret E. M. Jones. Extracted from the quarterly paper of the Society, for Jan., 
1862. London: Groombridge and Sons, Paternoster-Row. Wertheim, Macintosh, and 
Hunt, 24, Paternoster-Row, and 23, Holles-Street, Cavendish-Square. Depository of 
the Home and Colonial Training Institution, Gray’s Inn Road. [U.å.] [Utan exlibris.] 

520 M84 The Normal College of the British and Foreign School Society. President, His Grace 
the Duke of Bedford. Under the special patronage of Her Majesty the Queen. London: 
Printed for the society. 1853. [Utan exlibris.] 

520 M84  The Normal College of the British and Foreign School Society. (Female department.) 
President, His Grace the Duke of Bedford. Under the special patronage of Her Majesty 
the Queen. London: printed for the society. 1851. [Utan exlibris.] 

521 M85 Poetical Robinson Crusoe. /Indestructible picture library./ 19 pictures. Amusement and 
instruction combined. London. Ward & Lock 158, Fleet St. [U.å.] [Utan exlibris.] 

521 M85 Poetical Robinson Crusoe. /Indestructible picture library./ 19 pictures. Amusement and 
instruction combined. London. Ward & Lock 158, Fleet St. [U.å.] [Utan exlibris.] 

521 M85 Poetical Robinson Crusoe. /Indestructible picture library./ 19 pictures. Amusement and 
instruction combined. London. Ward & Lock 158, Fleet St. [U.å.] [Utan exlibris.] 

522 M86 Little Bo-Peep, and other Tales. /Indestructible picture library./ Numerous illustrations. 
Coloured. Amusement and instruction combined. London. Ward & Lock 158, Fleet St. 
[U.å.] [Utan exlibris.] 

523 M87 Birds of the Air: English and Foreign, Wild and Tame. /Indesctructible picture library./ 
16 pictures. London: Ward and Lock, 158, Fleet Street. [U.å.] [Utan exlibris.] 

524 M88 [En samling reklamblad, sammanbundna med snöre. För bl. a. Reynolds’s large 
geometrical Diagrams, illustrating the Principles and Applications of Geometry, 
Reynolds’s large coloured Diagrams, illustrative of Machinery, Manufactures, and 
Science. Även en tunn broschyr: Statement of the General Arrangements of the Model 
Mixed School of the Home and Colonial Training Institution and of the Subjects 
taught therein.] [Utan exlibris; somliga med stämpel.] 

525 M89 British and Foreign School Society. Catalogue of lesson books, maps, slates and 
school materials, sold at greatly reduced prices, at the society’s depository, Borough 
Road. London. (S.E.) [U.å.] [Utan exlibris.] 

526 M90 The Biblical Treasury: A Collection of Scripture Illustrations, for the Use of Sunday 
School Teachers and Bible Students. No. XXXIII. — September, 1862. Sunday School 
Union, 56, Old Bailey, London, E. C. [Utan exlibris.] 

527 M91 Abbat, Richard: Orthographic Projection of the Globe on the Plane of a given Horizon; 
or, Perspective View of the Earth. By Richard Abbat, F.R.A.S. London: printed and 
published by Day and Son, Lithographers to the Queen, 6, Gate Street, Lincoln’s-Inn 
Fields. 1857. [Utan exlibris.] 

528 M92 Plain Directions for the Establishment of Schools on the Plan and Principles of the 
British and Foreign School Society. London: printed for the Society, and may be had at 
the depository, Borough Road. 1853. [Utan exlibris.] 
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529 M93 Twenty third Annual Report, 1858-59. Home and Colonial School Society, for the 
Education of Teachers, and for the Improvment and Extension of the Infant School 
System and of Education in General, on Christian Principles. Instituted 1836. London: 
printed for the Institution, Gray’s Inn Road, near King’s Cross, by I. Chapman, 
Paddington, London. 1859. [Utan exlibris.] 

530 M94 Eighteenth Report of the Female Society of Scotland for promoting the Christian 
Education of the Females of India. 1861. Edinburgh: printed by Andrew Jack, 13, 
Clyde Street, MDCCCLXI. [Utan exlibris.] 

531 M95 The Youth’s Magazine. ”Upward and onward.” September, 1862. Seventh series, No. 
9. London: published at 56 Old Bailey. To be had by all booksellers. [Utan exlibris.] 

532 M96 Wilkins, Edwin: Daily Home Exercises for the Use of National and Elementary 
Schools. Part I. By Edwin Wilkins, Master of St. Stephen’s school, South Lambeth, 
Surrey. London: published by Elliot Stock, 62, Paternoster-Row; sold also at the 
National Society’s depository, Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 

532 M96 Wilkins, Edwin: Daily Home Exercises for the Use of National and Elementary 
Schools. Part II. By Edwin Wilkins, Master of St. Stephen’s school, South Lambeth, 
Surrey. London: published by Elliot Stock, 62, Paternoster-Row; sold also at the 
National Society’s depository, Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 

533 M97 Hints on School Building. Extracted from a larger work prepared under the direction of 
the Comittee of the Home and Colonial Training Institution. [U.å.] [Utan exlibris.] 

534 M98 Marrison, T. R. & Wash, Henry: Memory Lessons for Home Work. Designed to afford 
evening occupation for pupils. Arranged for a course of six months. By T. R. 
Marrison, Christchurch school, Hampstead, and Henry Wash, Downshire Hill school, 
Hampstead. London: Groombridge and Sons, Paternoster-Row. [U.å.] [Utan exlibris.] 

535 M99 Morell, J. D.: A Series of Graduated Exercises adapted to Morell’s grammar and 
analysis. By J. D. Morell, A.M., LL.D., one of Her Majesty’s Inspectors of schools. 
/Constable’s Educational Series./ Forty-eight thousand. Edinburgh: James Gordon, 51, 
Hanover Street. 1861. [Utan exlibris.] 

536 M100 Dawes, Richard: Hints on an Improved and Self-paying System of National Education. 
Suggested from the working of the Village school of King’s Somborne, in Hampshire. 
With observations from personal inspection, on the Irish National Schools. By the Rev. 
Richard Dawes, A.M., Dean of Hereford. Author of Suggestive Hints towards 
Improved Secular Education. &c., &c. Fifth edition. London: Groombridge and Sons, 
Paternoster-Row. MDCCCLV. [Utan exlibris.] 

537 M101 A Sermon by the late Rev. Dr. Mayo, of Cheam. ”Outh of the mouth of babes and 
sucklings Thou hast ordained strength.” — Psalm viii. 2. Published by the Home and 
Colonial School Society, and sold at the depository, Gray’s Inn Road, London. 1858. 
[Utan exlibris.] 

538 M102 Eastwood, J.: The Journeyings of the Israelites. By the Rev. J. Eastwood, M.A. 
London: The National Society’s depository, Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

539 M103 Simple Truths from the Scripture in Easy Lessons. /Gleig’s school series./ New 
edition. London: Longman, Green, Longman, and Roberts. 1862. [Utan exlibris.] 
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540 M104 First Reading Book. In easy and familiar words. Published under the joint sanction of 
the Comittee of General Literature and Education appointed by the Society for 
promoting Christian Knowledge, and of the Comittee of the National Society. London: 
Society for promoting Christian Knowledge; sold at the depositories: 77, Great Queen 
Street, Lincoln’s Inn Fields; 4, Royal Exchange; 48, Piccadilly; National Society’s 
depository, Westminster; and by all booksellers. 1862. [Utan exlibris.] 

541 M105 Second Reading Book. Scriptural and miscellaneous lessons, with exercises in 
spelling. New series. Published under the joint sanction of the Comittee of General 
Literature and Education appointed by the Society for promoting Christian 
Knowledge, and of the Comittee of the National Society. London: Society for 
promoting Christian Knowledge; sold at the depositories: 77, Great Queen Street, 
Lincoln’s Inn Fields; 4, Royal Exchange; 48, Piccadilly; National Society’s depository, 
Westminster; and by all booksellers. 1862. 

541 M105 Second Reading Book. Scriptural and miscellaneous lessons, with exercises in 
spelling. New series. Published under the joint sanction of the Comittee of General 
Literature and Education appointed by the Society for promoting Christian 
Knowledge, and of the Comittee of the National Society. London: Society for 
promoting Christian Knowledge; sold at the depositories: 77, Great Queen Street, 
Lincoln’s Inn Fields; 4, Royal Exchange; 48, Piccadilly; National Society’s depository, 
Westminster; and by all booksellers. 1864. 

542 M106 First Sequel to the Second Reading Book. New series. Published under the joint 
sanction of the Comittee of General Literature and Education appointed by the Society 
for promoting Christian Knowledge, and of the Comittee of the National Society. 
London: Society for promoting Christian Knowledge; sold at the depositories: 77, 
Great Queen Street, Lincoln’s Inn Fields; 4, Royal Exchange; 48, Piccadilly; National 
Society’s depository, Westminster; and by all booksellers. 1863. 

543 M107 Second Sequel to the Second Reading Book. New series. Published under the joint 
sanction of the Comittee of General Literature and Education appointed by the Society 
for promoting Christian Knowledge, and of the Comittee of the National Society. 
London: Society for promoting Christian Knowledge; sold at the depositories: 77, 
Great Queen Street, Lincoln’s Inn Fields; 4, Royal Exchange; 48, Piccadilly; National 
Society’s depository, Westminster; and by all booksellers. 1863. 

543 M107 Second Sequel to the Second Reading Book. New series. Published under the joint 
sanction of the Comittee of General Literature and Education appointed by the Society 
for promoting Christian Knowledge, and of the Comittee of the National Society. 
London: Society for promoting Christian Knowledge; sold at the depositories: 77, 
Great Queen Street, Lincoln’s Inn Fields; 4, Royal Exchange; 48, Piccadilly; National 
Society’s depository, Westminster; and by all booksellers. 1862. 

544 M108 McLeod, Walter: My Second School-book to teach me Reading and Spelling. By 

Walter McLeod, F.R.G.S. Head Master of the Model School, and Master of Method, 
Royal Military Asylum, Chelsea. /Gleig’s school series/ New edition. Longman, 
Green, Longman, and Roberts. 1860. 
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545 M109 Isbister, A. K.: Elements of Book-keeping by Single and Double Entry. With practical 
explanations and exercises on the most useful forms of business Comprising book-
debts, bills of parcels, receipts, invoices, account sales, accounts current, promissory 
notes, drafts, bills of exchange, and the accounts of a company of infantry. By A. K. 
Isbister, M.A. M.R.C.P. Member of the council and examiner to the Royal College of 
Preceptors. /Gleig’s school series/ New edition. London. Longman, Green, Longman, 
and Roberts. 1862. 

546 M110  Step by Step; or, The Child’s First Lesson Book. /Nelson’s school series./ London: T. 
Nelson and Sons, Paternoster Row; Edinburgh, and New York. MDCCCLXII. [Utan 
exlibris.] 

546 M110 Step by Step; or, The Child’s First Lesson Book. Part II. /Nelson’s school series./ 
Thomas Nelson and Sons, London, Edinburgh, and New York. [U.å.] [Utan exlibris.] 

547 M111 M’Culloch, J. M.: A Second Reading-Book for the Use of Schools; Containing 
progressive lessons on the pronunciation of double consonants and diphtongs, and on 
the middle and broad sounds of the vowels. By J. M. M’Culloch, D.D., formerly Head-
Master of Circus-Place School, Edinburgh. Author of ”A Manual of English Grammar, 
Philosophical and Practical,” &c. Thirty-second edition. Edinburgh : Oliver & Boyd, 
Tweeddale Court. London: Simpkin, Marshall, & Co. MDCCCLXI. [Utan exlibris.] 

548 M112 The Teacher’s Assistant in Needle Work. For the use of schools and private families. 
Seventh edition. London: J. Hatchard and Son, 187, Piccadilly. 1838. [Utan exlibris.] 

549 M113 McLeod, Walter: My First School-Book to teach me Reading and Writing. By Walter 

McLeod, F.R.G.S. Head Master of the Model School, and Master of Method, Royal 
Military Asylum, Chelsea. Author of ”The Geography of Palestine”, ”A First and 
Second Reading-book”, ”A First and Second Poetical Reading Book;” ”An 
Explanatory English Grammar,” etc. /Gleig’s school series./ New edition. London. 
Longman, Green, Longman, and Roberts. 1861. [Utan exlibris.] 

550 M114 M’Culloch, J. M.: A First Reading-Book for the Use of Schools; Containing the 
alphabet, and progressive lessons on the long and short sounds of the vowels. By J. M. 
M’Culloch, D.D., formerly Head-Master of Circus-Place School, Edinburgh; Author of 
”A Manual of English Grammar, Philosophical and Practical,” &c. Thirty-third 
edition, improved and greatly enlarged. Edinburgh : Oliver & Boyd, Tweeddale Court. 
London: Simpkin, Marshall, & Co. 1862. [Utan exlibris.] 

551 M115 Life and Travels of Saint Paul. London: The National Society’s depository, Sanctuary, 
Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 

552 M116 A Statement of the General Arrangements of the Juvenile school of the Home and 
Colonial Training Institution, and of the Subjects taught therein. [U.å.] [Utan exlibris.] 

553 M117 Scripture Lessons for Elementary Classes, for every Sunday morning and afternoon, 
October — December, 1862, selected from the Sunday School Union list of Scripture 
lessons. Sunday School Union, 56, Old Bailey, London, E.C. [U.å.] [Utan exlibris.] 

554 M118 A Short Spelling Course for the Lowest Classes in Schools. London: The National 
Society’s depository, Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 
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555 M119 Dawes, R.: Schools and other Similar Institutions, for the Industrial Classes. Remarks 
on the importance of giving them, as far as possible, a self-supporting character, and 
the means of doing so. A paper read before the Society of Arts, April 27th, 1853. By 
the Rev. R. Dawes, M.A., Dean of Hereford. Published by request. London: 
Groombridge and sons, Paternoster-Row. M.DCCC.LIII. [Utan exlibris.] 

556 M120 A Guide to the Reformatory Institutions of London and its Vicinity; with a description 
of the model in the international exhibition. London: Reformatory and Refuge Union, 
118, Pall Mall. 1862. [Utan exlibris.] 

557 M121 Songs for Schools. New edition. London: The National Society’s depository, 
Sanctuary, Westminster. [U.å.] [Utan exlibris.] 

558 M122 A Catalogue of Maps, Atlases, and Globes, published by Smith and Son, No. 172, 
Strand, London. Corner of Surrey Street. [...] 1862. [Utan exlibris.] 

559 M121 Elementariu séu ABC-dariu pentru scólele poporale romanesci. Prelucratu dupa Pavelu 
Gönczy, de Toma Rosiescu. Proprietatea statului reg. ung. Budapest, 1874.  
[Parallelltitel: Legendariu pentru scólele poporali. Tomulu I.] [Utan exlibris.]  

559 M121 Slovensky šlabikár a prvá cítanka pre prvú triedu národních škol. Spísal Pavel Gönczy, 
[...] Slobodne prelozil a prepracoval Ján Kadavý. V Budíne. Vlastnost Královsko-
uhorskej drzavy. 1870.  
[Parallelltitel: Cítanka pre prostonárodníe školy. Prvý sväsok.] [Utan exlibris.]  

559 M121 Leitfaden zu dem deutschen A-B-C- und Lesebuche. Für Lehrer. Im Auftrage des k. 
ung. Kultus- und Unterrichtsministers nach dem von Paul Gönczy verfassten und vom 
k. ung. Kultus- und Unterrichtsminister preisgekrönten ungarischen Leitfaden 
bearbeitet von A. Lederer. Ofen, 1870. Königlich-ungarisches Staatseigenthum. [Utan 
exlibris.] 

559 M121 Gáspár, Johann: Lesebuch für die zweite Klasse der Volksschule, verfasst von Johann 
Gáspár, Schuleninspektor. Ein vom königl. ungar. Kultus- und Unterrichtsministerium 
preisgekröntes Werk. Im Auftrage des k. ung. Kultus- und Unterrichtsministers aus 
dem Ungarischen übersetzt und bearbeitet von A. Lederer. Königlich-ungarisches 
Staatseigenthum. Budapest 1873.  
[Parallelltitel: Volksschul-Lesebuch. Zweiter Band.] [Utan exlibris.] 

559 M121 Gáspár, Johann: Lesebuch für die dritte Klasse der Volkschule, vervasst von Johann 
Gáspár, Schuleninspektor. Ein vom königl. ungar. Kultus- und Unterrichtsministerium 
preisgekröntes Werk. Im Auftrage des k. ung. Kultus- und Unterrichtsministers aus 
dem Ungarischen übersetzt und bearbeitet von A. Lederer. Königlich-ungarisches 
Staatseigenthum. Budapest 1873.  
[Parallelltitel: Volksschul-Lesebuch. Dritter Band.] [Utan exlibris.] 

559 M121 Gáspár, Johann: Lesebuch für die vierte Klasse der Volkschule, vervasst von Johann 
Gáspár, Schuleninspektor. Ein vom k. ung. Kultus- und Unterrichtministerium 
preisgekröntes Werk. Im Auftrage des k. ung. Kultus- und Unterrichtministers aus dem 
Ungarischen übersetzt und bearbeitet von A. Lederer. Königlich-ungarisches  

 Staatseigenthum. Budapest 1873.  
[Parallelltitel: Volksschul-Lesebuch. Vierter Band.] [Utan exlibris.] 
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559 M121 Nagy, Ladislaus: Metodischer Leitfaden zu den Denk- und Sprechübungen in der 
ersten und zweiten Volksschulklasse. Von Ladislaus Nagy, Schuleninspektor im 
Tolnaer un Baranher Komitate. Ein von dem k. ung. Kultus- unt Unterrichtminister 
preisgekröntes Werk. Im Auftrage des k. ung. Kultus- unt Unterrichtminister aus dem 
Ungarischen übersetzt. Königlich-ungarisches Staatseigenthum. Ofen, 1870. 
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Underskåp 3 
 
* Gille, J. E.: Claviaturen å pianoforte eller den enklaste och lättaste method att lära 

känna tangenternas namn och på samma gång läget af de noter, som på notsystemet 
motsvara dessa tangenter. Af J.E. Gille. Stockholm hos P. A. Huldberg, bazaren å 
Norrbro. [U.å.] [Utan stämpel, utan exlibris.] 

* (19) Bangemann, Ludwig: Der erste biblische Anschauungsunterricht. Anweisung zum 
Gebrauche der nach den unterrichtlichen Angaben des Verfassers ausgeführten 
„zwanzig Anschauungsbilder” für den ersten Unterricht in der Gotteserkenntnis und 
bei der Anleitung zum Gebete. Von Ludwig Bangemann, kgl. sächs. Schulrat, 
Verfasser der biblischen Geschichtsbücher und der „Handreichung” dazu. Zweite 
Auflage. Leipzig, Georg Reichardt Verlag. 1887. [Utan stämpel, utan exlibris.] 

27  Kastman, Carl: Skolan och hemmet. Samling af uppsatser rörande uppfostran och 
undervisning utgifven af Carl Kastman. 1. Stockholm, P. A. Norstedt & Söners förlag. 
1881. [Utan stämpel, utan exlibris.] 

* (27)  Kastman, Carl: Skolan och hemmet. Samling af uppsatser rörande uppfostran och 
undervisning utgifven af Carl Kastman. 2. Stockholm, P. A. Norstedt & Söners förlag. 
1882. [Utan stämpel, utan exlibris.] 

* (27)  Kastman, Carl: Skolan och hemmet. Samling af uppsatser rörande uppfostran och 
undervisning utgifven af Carl Kastman. 3. Stockholm, P. A. Norstedt & Söners förlag. 
1883. [Utan exlibris.] 

106 Ferdinand Hirt’s Geographische Bildertafeln. Eine Ergänzung zu den Lehrbüchern der 
Geographie insonderheit zu denen von Ernst von Seydlitz. Für die Belebung des 
erdkundlichen Unterrichts und die Veranschaulichung der Hauptformen der 
Erdoberfläche mit besonderer Berücksichtigung der wichtigeren Momente aus der 
Völkerkunde und Kulturgeschichte. Herausgegeben von Dr. Alwin Oppel (Bremen) 
und Arnold Ludwig (Leipzig) unter mitwirkung von Prof. Dr. G. Fritsch (Berlin), Dr. 
G. Leipoldt (Dresden), Prof. Dr. R. Perkmann (Wien), R. Waeber (Bunzlau) und von 
vielen anderen hervorragenden Fachmännern. Erster Teil: Allgemeine Erdkunde. Mit 
324 Holzschnitten und kartographischen Darstellungen. ”Cum Deo et die! F. H.” 
Ferdinand Hirt, königliche Universitäts- und Verlagsbuchhandlung. Breslau 1881. 
[Utan stämpel.] 

* (106) Ferdinand Hirt’s Geographische Bildertafeln. Eine Ergänzung zu den Lehrbüchern der 
Geographie insonderheit zu denen von Ernst von Seydlitz. Für die Belebung des 
erdkundlichen unterrichts und die Veranstaltlichung der Hauptformen der 
Erdoberfläche mit besonderer Berücksichtigung der wichtigeren Momente aus der 
Völkerkunde und Kulturgeschichte herausgegeben von Dr. Alwin Oppel (Bremen) und 
Arnold Ludwig (Leipzig). Dritter Teil: Völkerkunde. Veröffentlich under Mitwirkung 
von [...] Dritte Abteilung: Völkerkunde von Afrika und Amerika. Mit 311 
Holzschnitten nach Originalzeichnungen auf 31 Tafeln und erläuterndem Text sowie 
einem Generalregister über alle drei Hauptteile, beziehentlich die fünf Bände der 
geographischen Bildertafeln. ”Cum Deo et die! F. H.” Ferdinand Hirt, königliche 
Universitäts- und Verlagsbuchhandlung. Breslau. [U.å.] 

114 Lundgren, A. R.: Kartor öfver Sveriges landskap af A. R. Lundgren. Kartritningskurs: 
Afdelning I. Hjalmar Kinbergs förlag, Stockholm. [Kuvert] [U.å.] [Utan stämpel, utan 
exlibris.] 
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122 Bäckman, J.: Geografiska bilder för hemmet och skolan ordnade af J. Bäckman, 
seminarieadjunkt. I. Sverige. Stockholm, Albert Bonniers förlag. [U.å.] [Utan stämpel, 
utan exlibris.] 

139 Klein, Herm. J.: Physische Geographie. Nach dem gegenwärtigen Standpunkte der 
Wissenschaft dargestellt von Dr. Herm. J. Klein. Stuttgart. Verlag von W. Spemann. 
[Förättstitel: Die Erde und ihr organisches Leben. Ein Geographisches Hausbuch von 
Dr. Klein und Dr. Thomé. Erster Band.] [U.å.] [Utan stämpel.]    

139 Thomé, Otto W.: Thier- u. Pflantzen-Geographie. Nach der gegenwärtigen 
Verbreitung der Thiere und der Pflantzen, sowie mit Rücksicht auf deren Beziehung 
zum Menschen dargestellt von Dr. Otto Wilhelm Thomé. Stuttgart. Verlag von W. 
Spemann. [Försättstitel: Die Erde und ihr organisches Leben. Ein Geographisches 
Hausbuch von Dr. Klein und Dr. Thomé. Zweiter Band.] [U.å.] [Utan stämpel.]   

* (146) Darnell’s Short and Certain Road to a Good Hand Writing; Being a series of sixteen 
copy books, the first ten of which have every alternate line appropriate and carefully 
written copies in pencil-coloured ink, to be first written over and then imitated; The six 
remaining numbers having black head-lines for imitation only: The whole gradually 
advancing from the simple stroke to a superior small-hand: For the use of schools, 
private families, and self-instruction. Contents [...] No. VII. London: Griffith and 
Farran, corner of St. Paul’s Church yard. Gilbert and Rivington Printers, St. John’s 
Square, London. [U.å.] [Utan exlibris.] 

* (146) Darnell’s Short and Certain Road to a Good Hand Writing; Being a series of sixteen 
copy books, the first ten of which have every alternate line appropriate and carefully 
written copies in pencil-coloured ink, to be first written over and then imitated; The six 
remaining numbers having black head-lines for imitation only: The whole gradually 
advancing from the simple stroke to a superior small-hand: For the use of schools, 
private families, and self-instruction. Contents [...] No. XII. London: Griffith and 
Farran, corner of St. Paul’s Church yard. Gilbert and Rivington Printers, St. John’s 
Square, London. [U.å.] [Utan exlibris.] 

* (149) Mönster skrifbok i 8 kurser för folkskolor och nybegynnare. Lithografiska aktie 
bolaget i Norrköping. [U.å.] [Utan exlibris.] 

* (153) von Mentzer, T. A.: Planschverk till kalligrafiska skrifmetoden eller Kalligrafien 
tillämpad som grund för skriföfningarne inom svenska skolverket. Af T. A. v. 
Mentzer. Graverad och tryckt i T. F. W. Mesters boktryckeri i Stockholm. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

* (156) Meyers kleiner Hand-atlas. Mit Benutzung des Kartenmaterials aus Meyers 
Konversations-Lexikon zusammengestellt in 100 Kartenblättern und 9 Textbeilagen. 
Leipzig und Wien, Verlag des Bibliographischen Instituts. 1893. 

* (172) Lehmann, R.: Atlas für die unteren Klassen höherer Lehranstalten. Herausgegeben von 
Dr. R. Lehmann, ord. Prof. der Erdkunde an der Akademie zu Münster i.W. und Dr. 
W. Petzold, weil. Prof. an der Oberrealschule zu Braunschweig. Ausgeführt in der 
Geographischen Anstalt von Velhagen & Klasing in Leipzig. Inhalt: [...] Bielefeld und 
Leipzig. Verlag von Velhagen & Klasing. 1899. 

* (176) Eschner, Max: Erläuterungen zu Eschner’s Wandtafeln: Erste Hilfe bei 
Unglücksfällen, herausgegeben von Max Eschner, Lehrer in Leipzig. Leipziger 
Schulbilderverlag von F. E. Wachsmuth, Leipzig. 1892. [Utan exlibris.] 
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* (181) Hörle, E..: Der Lichtenstein mit dem Schatzthal. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich 
Textheft zu den ”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 1./ Stuttgart, Hobbing & 
Büchle 1900. [Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Die Nebelhöhle mit Frühlingsfest. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich 
Textheft zu den ”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 2./ Stuttgart, Hobbing & 
Büchle 1900. [Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Der Hohenzollern. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu den 
”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 3./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 1900. 
[Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Der Hohenstaufen. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu den 
”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 4./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 1901. 
[Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Der Uracher Wasserfall und seine Umgebung. Von Lehrer E. Hörle. [...] 
/Bugleich Textheft zu den ”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 5./ Stuttgart, 
Hobbing & Büchle 1900. [Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E.: Ulm und sein Münster. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu den 
”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 6./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 1901. 
[Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Stuttgart. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu den ”Geogr. 
Charakterbildern aus Schwaben” No. 7. u. 8./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 1901. 
[Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Rotenberg und Neckarthal. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu 
den ”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 9./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 
1902. [Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Der Asperg und das Lange Feld. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich 
Textheft zu den ”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 10./ Stuttgart, Hobbing 
& Büchle 1901. [Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Die Riede Oberschwabens. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu 
den ”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 11./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 
1902. [Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Der Bodensee. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu den ”Geogr. 
Charakterbildern aus Schwaben” No. 12./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 1901. [Utan 
exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Der Schwarzwald. I. Land und Leute im Schwarzwalde. Von Lehrer E. 
Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu den ”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 
13./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 1902. [Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Der Schwarzwald. II. Der Gerbirgscharakter. Von Lehrer E. Hörle. [...] 
/Bugleich Textheft zu den ”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 14./ Stuttgart, 
Hobbing & Büchle 1902. [Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Das Algäu. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu den ”Geogr. 
Charakterbildern aus Schwaben” No. 15./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 1902. [Utan 
exlibris.] 
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* (181) Hörle, E..: Wildbad in Schwarzwalde. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu 
den ”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 16./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 
1902. [Utan exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Heilbronn. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu den ”Geogr. 
Charakterbildern aus Schwaben” No. 17./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 1902. [Utan 
exlibris.] 

* (181) Hörle, E..: Schwäbilch — Hall. Von Lehrer E. Hörle. [...] /Bugleich Textheft zu den 
”Geogr. Charakterbildern aus Schwaben” No. 18./ Stuttgart, Hobbing & Büchle 1902. 
[Utan exlibris.] 

* (195) Kronfeld, Morik: Bilder-Atlas zur Pflanzengeographie. Mit beschreibendem Text von 
Dr. Morik Kronfeld. Mit 216 Holzschnitten und Kupferätzungen nach Photographieen 
und nach Zeichnungen von Ernst Heyn, Karl Oenike, Oskar Schulz, Olof Winkler u. a. 
Leipzig und Wien, Bibliographisches Institut. 1899. 

* (209) Gaub, G.: Unsere Haustiere. Reiche, übersichtlich gegliederte Stoffsamlung zu 
anregenden Besprechungen in der Schule von G. Gaub, Lehrer in Cannstatt. 
Selbstverlag des Verfassers. Cannstatt. 1900. [Utan exlibris.]   

576 The Sunday Picture Book. Scripture history. Scripture manners and customs. Scripture 
natural history. Published under the direction of the Comittee of General Literature and 
Education, appointed by the Society for promoting Christian Knowledge. London: 
Society for promoting Christian Knowledge; sold at the depositories: 77, Great Queen 
Street, Lincoln’s Inn Fields; 4 Royal Exchange; 16 Hanover Street, Hanover Square; 
and by all booksellers. [U.å.] 

678 Olsson, B. F.: Naturhistorisk atlas för skolan och hemmet uti 623 afbildningar, 
hämtade ur de bästa svenska och utländska källor, systematiskt ordnad och uppställd af 
B. F. Olsson. Med ett förord af prof. C. J. Sundevall. Stockholm, Albert Bonniers 
förlag. 1869. 

679 Schneider, Oscar: Schneiders Typen-atlas. Naturwissenschaftlich-geographischer 
Hand-atlas für Schule und Haus. Unter künstlerischer Mitwirkung von W. Claudius, H. 
Leutemann, G. Mützel und C. F. Seidel herausgegeben von Dr. Oscar Schneider, 
Oberlehrer an der Annen-Realschule zu Dresden. Dresden, 1881. Druck und Verlag 
von C. C. Meinhold & Söhne, Königl. Hofbuchdruckerei. 

687 Tomlinson, Charles: Illustrations of Trades. By Charles Tomlinson, lecturer on Natural 
science, King’s College School, London. Published under the direction of the Comittee 
of General Literature and Education, appointed by the Society for promoting Christian 
Knowledge. London: Society for promoting Christian Knowledge; sold at the 
depositories: 77, Great Queen Street, Lincoln’s Inn Fields; 4 Royal Exchange; 16 
Hanover Street, Hanover Square; and by all booksellers. [U.å.] 

688 Tomlinson, Charles: Illustrations of Useful Arts and Manufactures. By Charles 
Tomlinson, lecturer on Science, King’s College School, London. Published under the 
direction of the Comittee of General Literature and Education. London: Society for 
promoting Christian Knowledge; sold at the depositories: Great Queen Street, 
Lincoln’s Inn Fields; 4 Royal Exchange; 16 Hanover Street, Hanover Square; and by 
all booksellers. [U.å.] 
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694 Zippel, Hermann & Bollmann, Carl: Ausländische Culturpflanzen in bunten 
Wandtafeln mit erläuterndem Text. Herausgegeben von Hermann Zippel, Lehrer an 
der höheren Töchterschule zu Gera, und Carl Bollmann, Director seines lithogr. artist. 
Instituts zu Gera. Text. Erste Abtheilung. Mit einem Atlas, enthaltend 11 Tafeln mit 24 
grossen Pflanzenbildern und zahlreichen Abbildungen charakteristischer 
Pflanzentheile. Braunschweig, Druck und Verlag von Friedrich Vieweg und Sohn. 
1876. [Utan exlibris.] 

790 Sveriges regenter. [Bildhäfte] [U.å.] [Utan stämpel, utan exlibris.] 

848 Atlas. [U.å.] [Utan stämpel.] 

851 Roth, Magnus: Atlas för skolan och hemmet. Försvenskad och delvis bearbetad efter 
Issleib & Rietzschel’s i Gera Volks-Atlas af Magnus Roth Fil. Dr. Adjunkt vid Nya 
Elementarskolan i Stockholm. 24 kartor i färgtryck: [...] Andra upplagan. Stockholm. 
C. E. Fritzes bokhandel. [U.å.] 

853 Taschen-Atlas über alle Theile der Erde nach dem neuesten Zustande in 24 
illuminirten Karten in Kupferstich. Nach Stieler’s Hand-Atlas verkleinert. Inhalt [...] 
Neunte Auflage. Gotha: Justus Perthes. 1861. [Utan exlibris.] 

855 McLeod, Walter: A Hand-Atlas for Class teaching, comprising twenty-nine coloured 

maps. By Walter M’Leod, F.R.G.S. Head Master of the Model School, and Master of 
Method, Royal Military Asylum, Chelsea. Author of ”An Atlas of Scripture 
Geography,” ”The Geography of Palestine,” an ”Explanatory English Grammar,” etc. 
New edition. London. Longman, Green, Longman, and Roberts. 1860. 

858 Juvenile Atlas, Containing the lines of latitude & longitude for drawing the following 
maps. Western hemisphere, Eastern Do, Europe, England, Scotland, Ireland, Asia, 
Africa, North America, South Do. Printed & published by J. Heywood, 143, 
Deansgate. Manchester. [U.å.] [Utan exlibris.] 

859 Cornwell, James: The Book of Blank Maps. Each map complete in all but the names, 
which are to be filled in by the learner, by James Cornwell, PH.D., F.R.G.S. 
Comprising [...] London: Simpkin, Marshall, & Co.; Hamilton, Adams, & Co. 
Edinburg: Oliver and Boyd. 1861. [Utan exlibris.] 

860 Cornwell, James: Map-Book for Beginners. Being a companion atlas to the 
”Geography for Beginners” by James Cornwell, PH.D., F.R.G.S. Comprising [...] 
London: Simpkin, Marshall, & Co.; Hamilton, Adams, & Co. Edinburg: Oliver and 
Boyd. 1861. [Utan exlibris.] 

892 von Mentzer, A.: Kalligrafisk skrifmetod af A. v. Mentzer. [T. A. von Mentzers 
Kalligrafiska skrifmetod, häfte 1-6, i knytmapp.] [U.å.] 

893 Meijerberg, C. J.: Skrifkurs af Meijerberg. [Skrivkurs utarbetad för statens räkning av 
C. J. Meijerberg, 1-3 kursen, i knytmapp.] [U.å.] [Utan stämpel.] 

894 Sandberg, Fredrik: Skrifbok i 6 kurser af Sandberg. [Skrivbok i sex kurser kurs 1-5 + 
Mönsterskrivbok i sex kurser kurs 1, 4, 5 och 6, i knytmapp.] [U.å.] [Utan stämpel.] 

* Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 1./ Göteborg. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 
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* Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 4./ Göteborg.[U.å.] [Utan 
exlibris.] 

* Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 5./ Göteborg. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

* Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 6./ Göteborg. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

* Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 7./ Göteborg. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

* Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 8./ Göteborg. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

* Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 9./ Göteborg. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

* Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 10./ Göteborg. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

* (895) Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 11./ Göteborg. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

*  Normal skrifbok för skolor och sjelfundervisning efter Swan’s i England allmännt 
begagnade method. Af Meyer & Köster. /Meyer & Köster 12./ Göteborg. [U.å.] [Utan 
exlibris.] 

895 Meyer & Kösters normalskrifbok för folk-skolor. /Meyer & Köster No.9/ Göteborg. 
[U.å.] [Utan exlibris.] 

898 von Mentzer, T. A.: Förskrifter för elementar- och folkskolor. Af T. A. v. Mentzer. 
Stockholm, P. Ad. Huldberg, bazaren å Norrbro. 1852. [Utan exlibris.] 

899 SKINNBAND — WÄLSKRIFNING. [Förskrifter] [U.å.] [Utan exlibris.] 

900 Wesserblad, J. W. M.: Praktisk handledning i wäl- och rättskrifning af J. W. M. 
Wesserblad. Stockholm. Lith. och tr. hos Abr. Lundquist & Co. [U.å.] [Utan stämpel.] 

901 Skrifkurs utarbetad för Stockholms borgareskolor samt för Svenska slöjdföreningens 
skola. Stockholm 1865. Stockholm, J F Meyer & Cies Kongl hof-stentryckeri. [Utan 
stämpel.] 

902 Berggrén, A. N.: Finger-Gymnastik mit besonderer Rücksicht auf die Schreibkunst. 
Von A. N. Berggrén, Königl. Hof-Kalligraph, Stockholm. [U.å.] [Utan stämpel.] 
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903 Påhlman, John M. Oson: Praktiska förskrifter för skolor och sjelfundervisning af John 
M. Oson Påhlman. Påhlmanska metodens fyra grundformer. Bröderna Påhlmans 
skrifinstitut. På eget förlag. Stockholm. [U.å.] [Utan exlibris.] 

903 Påhlman, Otto: Latinska förskrifter för elementarläroverken, seminarier, folkskolor 
och skolor i allmänhet af Otto Påhlman. På H. A. Reuterskiölds förlag, Göteborg. 
[U.å.] [Utan stämpel, utan exlibris.] [1a kursen, häfte 1-4, 2a kursen, häfte 1-4.] • 

* (904) Skrivebog i fem hefter udgiven efter offentlig foranstaltning. 1te hefte. Kristiania. J. 
W. Cappelens forlag. Trykt i Th. Moestre & Co Stentrykkeri paa lithographisk 
hurtigpresse. [U.å.] [Utan stämpel, utan exlibris.] 

* (904) Skrivebog i fem hefter udgiven efter offentlig foranstaltning. IIdet hefte. Kristiania. J. 
W. Cappelens forlag. Trykt i Th. Moestre & Co Stentrykkeri paa lithographisk 
hurtigpresse. [U.å.] [Utan stämpel, utan exlibris.] 

* (904) Skrivebog i fem hefter udgiven efter offentlig foranstaltning. IIIdie hefte. Kristiania. J. 
W. Cappelens forlag. Trykt i Th. Moestre & Co Stentrykkeri paa lithographisk 
hurtigpresse. [U.å.] [Utan stämpel, utan exlibris.] 

* (904) Skrivebog i fem hefter udgiven efter offentlig foranstaltning. IVde hefte. Kristiania. J. 
W. Cappelens forlag. Trykt i Th. Moestre & Co Stentrykkeri paa lithographisk 
hurtigpresse. [U.å.] [Utan stämpel, utan exlibris.] 

911 Lätta anteckningar för nybegynnare. [Ritkurs. Kuvert; u.å., utan stämpel och exlibris.] 

917 Hutter, Alexander: Elementar-Zeichnen nach stufengemäss entwickeltem Netzsystem. 
Von Alexander Hutter, Lehrer des technischen Zeichnens an der Kantonsschule in 
Bern und am Seminar zu Münchenbuchsee. Inhaltsverzeichniss. [...] St Gallen & Bern. 
Verlag von Huber & Comp. [Häfte 1-6; sex kuvert u.å., utan stämpel och exlibris.] 

923 Richson, C.: To disciple the Hand in the use of the Pencil; to accustom the Eye to 
correct perception of Form, Distance and Proportion; and to quicken the Intellect in 
appreciating the beauty and power of Line; — Diagrams and Instructions for Free 
Hand Exercises in Geometrical Forms, to be used in the collective teaching of 
elementary linear drawing; adapted to the author’s ”Lesson on the Delineation of 
Form;” In four parts: [...] Third edition, improved. By the Rev. C. Richson, M.A., 
Clerk in orders of the cathedral, Manchester. With prefaces by George Wallis, Esq. 
and J. A. Hammersley, Esq. London: depository of the National Society, Sanctuary, 
Westminster; Darton & Co., Holborn Hill. Manchester: T. Sowler, St. Ann’s square; J. 
Galt & Co., Ducie Place. Cave & Sever Printers, Palatine Buildings, Manchester. 
[U.å.] [Utan exlibris.]   

926 Darnell’s Sure Guide to a Good Hand Writing; Being a series of twenty-four copy 
books, the first ten of which have every alternate line appropriate and carefully written 
copies in pencil-coloured ink, to be first written over and then imitated; The remaining 
numbers having black head-lines for imitation only: The whole gradually advancing 
from the simple stroke to a superior small-hand. Contents. [...] London: Griffith and 
Farran, corner of St. Paul’s Churchyard. Gilbert and Rivington Printers, St. John’s 
Square, London. [U.å.] [Utan exlibris.] 
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927 Bailey, William: The Gradatory Series of Copy Books, developing by short, easy and 
natural steps, the art of writing, from the simple straight stroke to a good mercantile 
hand, by William Bailey, M.C.P., (Late Head Master of the Boys’ School, Hercules 
Buildings, Lambeth, London.) [...] No. 1. London: Groombridge & Sons, 5, 
Paternoster-Row; Church of England Education society, 11, Adam Street, Adelphi; 
and at all booksellers. Thomas Harrild, Printer, Shoe Lane, Fleet Street, London. [U.å.] 
[Utan exlibris.] 

927 Bailey, William: The Gradatory Series of Copy Books, developing by short, easy and 
natural steps, the art of writing, from the simple straight stroke to a good mercantile 
hand, by William Bailey, M.C.P., (Head Master of the Boys’ school, Hercules 
Buildings, Lambeth, London.) [...] No. 3. London: Groombridge & Sons, 5, 
Paternoster-Row; Church of England Education Society, 11, Adam Street, Adelphi; 
and at all booksellers. Thomas Harrild, Printer, Shoe Lane, Fleet Street, London. [U.å.] 
[Utan exlibris.] 

927 Bailey, William: The Gradatory Series of Copy Books, developing by short, easy and 
natural steps, the art of writing, from the simple straight stroke to a good mercantile 
hand, by William Bailey, M.C.P., (Head Master of the Boys’ school, Hercules 
Buildings, Lambeth, London.) [...] No. 4. London: Groombridge & Sons, 5, 
Paternoster-Row; Church of England Education Society, 11, Adam Street, Adelphi; 
and at all booksellers. Thomas Harrild, Printer, Shoe Lane, Fleet Street, London. [U.å.] 
[Utan exlibris.] 

927 Bailey, William: The Gradatory Series of Copy Books, developing by short, easy and 
natural steps, the art of writing, from the simple straight stroke to a good mercantile 
hand, by William Bailey, M.C.P., (Late Head Master of the Boys’ school, Hercules 
Buildings, Lambeth, London.) [...] No. 9. London: Groombridge & Sons, 5, 
Paternoster-Row; Church of England Education Society, 11, Adam Street, Adelphi; 
and at all booksellers. Thomas Harrild, Printer, Shoe Lane, Fleet Street, London. [U.å.] 
[Utan exlibris.] 

932 Easy Drawing Copies for Elementary Instruction by the author of ”Drawing for Young 
Children.” First set. Consisting of twenty-six subjects. London: Walton and Maberly. 
Upper Gower Street, and Ivy Lane, Paternoster-Row. [Knytmapp. Här finns även tre 
blad med ritningar av skolmöbler (engelskt reklammaterial, förmodligen från 1862).] 
[U.å.] [Utan stämpel.] 

943 Normalritningar till folkskolebyggnader jemte beskrifning. På nådig befallning 
utarbetade af Kongl. Öfver-intendents-embetet. Stockholm, 1865. P. A. Norstedt & 
Söner, Kongl. boktryckare. [Utan stämpel.] 

944 [Ingen titel. Bilder av skolmöbler och skolhus (amerikanska och engelska), 
gymnastikmateriel, aritmetisk och kemisk undervisningsmateriel med korta 
beskrivningar.] Stockholm, P. A. Norstedt & Söner. 1856. [Utan stämpel.] 

944 [Ingen titel. Bilder av skolmöbler och skolhus (amerikanska och engelska), 
gymnastikmateriel, aritmetisk och kemisk undervisningsmateriel med korta 
beskrivningar.] Stockholm, P. A. Norstedt & Söner. 1856. [Utan stämpel.] 
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950 Hæffner, J. C. F.: Svensk koralbok af Kongl psalmkommittén gillad och antagen år 
1819. Utarbetad af J. C. F. Hæffner. Ny upplaga, med tillägg af svenska messan och ett 
supplement, innehållande sex af Kgl. Musikal. Akademien i dess minimitabell 
föreslagna koraler. Stockholm, F. & G. Beyers förlag. Tr. hos J Meisel, Ålandsgatan 
No 17. [U.å.] • 

986 Ziegler, Christoph: Das alte Rom. Achtzehn Tafeln in Farbendruck und 5 Holzschnitte 
mit erläuterndem Texte von Christoph Ziegler. Billige Schulausgabe der Illustrationen 
zur Topographie des alten Rom. Stuttgart, Verlag von Paul Neff. 1882. 

 
 
 



 

 

 
 
 
 

Statens exposition av undervisningsmateriel 
öppades för allmänheten hösten 1877 och fanns under de 
följande trettio åren tillgänglig på folkskollärarinneseminariet i 
Stockholm. Syftet var att ställa ut tidsenliga och föredömliga 
skolböcker och andra läromedel, sådana som borde användas i 
rikets folkskolor. 
 
I detta häfte publiceras för första gången en förteckning över 
denna unika samling. I en inledning beskriver Boel Englund 
dess tillkomst och innehåll. 
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